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TA.XABLE ITEMS IN THE SALE 

411 silver ware, and gold watchesare subject to the twenty 
per cent Federal Excise Tax and a note to this effect 
appears at the head of each category. The silver-mounted 
glass, also taxable, is designated. by an asterisk. . 

The Parke-Bernet Galleries 

Will Execute Your Bids 


[MAIL • TELEPHONE OR TELEGRAPH] 

, '.'" \ 

If You Are Unable to Attend 
. the Sale in Person 

PRICED CATALOGUES 

. A priced copy of this catalogue may be 

obtained for one dollar for each 


. session of the sale plus 

the' cost of the 


" catalogue.· 
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LETTER FROM 

W. HALLAM TUCK 
EXECUTIVE SECRET ARY . 

. PREPARATORY COMMISSION 

INTERNATIONAL REFUGEE ORGANIZATION 



COMMISS>lON PREPARATOIRE 
POUR 

L'ORGANISATION INTERNATIONALE" POUR LES REFUGIES 

GENEVE. SWITZERLAND' PAI..AIS DES NATIONS 

OFFICE OF THII EXECUTIVE SECRETARV 

BUREAU DU SECRI1iTAIRE EXECUTIF 

August 1. 1948. 

I".....\ 	 Parke-Bernet Galleries, Inc. 
}O East 57 street 
New York 22, New York. 

Gentlemen: 

On behalf of the Preparatory commission· for 
the" International Refugee Organization, I want to 
express our appreciation of the r.lB.l1ner in which 
you handled the initial auction sales of"precioUB 
stones, jewelrY. silver; porcelain and" other pro-. 
PArty in our keeping. I also wish to express our 
thanks to the public for its warm and genorous 
respOnse to this worthwhile project. 

The Commission. again acting through its 
. Merchandising Advisory Comi the, in view of the 

success of this 'l<ndertaking, has decided to entrust 
to you the conduct of further sales of the property 
in its possession. AS in the case of the first 
sales. the entire net proceeds realized are to be 
used in rehabllihting and resettling those vict~ 
of Nazi persecution who are unable to claim assist ­
ance from any govermnent receiving reparations from 
Germany. 

You will recall that an eno:.'lllous amount of 
miscellaneous property looted by the Nazis was re­
covere"d by the Allied Armies in GermanY and Austria, 
much of it unidentifiable either as to personal owner­
ship or national origin, and it was decided by inter­
national agreement to transfer this unidentifiable 
looted goods to an appropriate organization for 
liquidation. This property is designated in the 
international treaties"as "non-monetary gold." 
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COMMISSION PREPARATOIRE 
• POUR 

L'ORGANISATION INTERNATIONALE POUR LES REFUGIES 

GEN£'VE. SWITZE'Rl.ANO • PAI-AIS DES NATIONS 

OFFICE OF THE EXECUTIVE SECRETARY 

BUREAU OU SECRI!f.TAIRE EXI!f.CUTIF 

2., 

Parke-Be~net Galleries, Inc. 

You may recall further that theunitad States 
Government promptly directed that unidentifiable 
looted property in the U. S. Zones of Austria and 
Germany be transferred to the authorized agency. 
the Preparatory Commission. It was then shipped 

. to the United states wh9re a voluntary board, the 
hlerchandising Advisory COmllli ttee. had been estab­
lished to assist in effectil~g the liquidation. 

Vie are confident that the public will continue 
its splendid support of the Commission as it en­
deavors to raise the highest possible sum from 
these sales, aware that by so dOing, it is helping 
to alleviate the misery of innocent victims of 
Fascist aggression. . 

Very truly yours,· 
,·/IAw~brI. HALLAM 'lUCK 

EXecutive Secretary 

i 
)~ 



CONDITIONS OF SALE 


The property listed in this catalogue will be offered and sold subject to the fol­
lowing terms and conditions: 

1. The word "Galleries", wherever used in these,Conditions of Sale, means the 
Parke-Bernet Galleries, Inc. . 

2. The Galleries has exercised reasonable care to catalogue and describe cor­
rectly the property to be sold, but it does not warrant the correctness of descrip­
tion, genuineness, authenticity or condition of said property. 

3. Unless otherwise announced by the auctioneer at the time of sale, all bids are 
to be for a single article even though more than one article is included under a 
numbered item in the catalogue .. If, however, the articles under anyone num­
bered item are designated as a "Lot" then bids are to be for the lot irrespective 
of the number of articles described in such item . 

. 4. The highest bidder accepted by the auctioneer shall be the buyer. In the event 
of any dispute between bidders, the auctioneer may, in his discretion, determine 
who is the successful bidder, and his decision shall be final; or the auctioneer 
may reoffer and resell the article in dispute. . 

5. Any bid which is not commensurate with the value of the article offered, or 
which is merely it nominal or fractional advance over the previous bid, may be 
rejected by the auctioneer, in his discretion, if in his judgment such bid would 
be likely to affect the sale injuriously. 

6. The name and address' of the buyer of each article, or lot, shall be given to 
the Galleries immediately following the sale thereof, and payment of the whole 
purchase price, or such part. thereof as the Galleries may require, shall be im­
mediately made by the purchaser thereof. If the foregoing condition, or any other 
applicable condition herein, is not complied with, the sale may, at the option of 
the-Galleries, be cancelled, and the article, or lot, reoffered for sale. 

7. Unless the sale is advertised and announced ~s an unrestricted sale, or a sale 
without reserve, consignors reserve the right to bid. 

8. Except as herein otherwise provided, title will pass to the highest bidder upon 
the fall of the auctioneer's hammer, and thereafter the property is at the pur­
chaser's sole risk and responsibility. . 

9. Articles sold and not paid for in full and not taken by noon of the day follow­
ing the sale may be turned over by the Galleries to a carrier to be delivered to a 
storehouse for the account and risk of the purchaser, and at his cost. If1the pur­
chase price has not been so paid in full, the Galleries may either cancel the sale 
and any partial payment already made shall thereupon be forfeited as liquidated 
damages, or it may resell the same, without notice to. the buyer and for his 
account and risk, and hold him responsible for any deficiency, .. 

330115 




CONDITIONS OF SALE-concluded 

10. If for any cause whatsoever any article sold cannot be delivered, or' cannot be 
,delivered inas good condition as the same may have been at the time of sale, the 
sale will be cancelled, and any amount that may have been paid on account of 
the sale will be returned to, the purchaser. , 

i I. Unless purchased for resale, the buyer will be required to pay the Federal' 
Excise Tax equivalent to 20 per centum of the price for which sold on jewelry, 
clocks, silver, gold, furs, etc. However, articles of these categories sold for 
certain classes of consignors are exempt from this tax. Items in this catalogue, 
subject to the Federal Excise Tax are designated by an asterisk (*) or are pre­
ceded by a note to this effect. 

12. Unless exempt hom the payment thereof, the buyer will also be required 
to pay the New York ,City sales tax of 2 per centum of the price for which all 
articles are sold. 

13. The Galleries, subject to these Conditions of Sale and to such terms and 
conditions as it may prescribe, but without charge for its services, will undertake ' 
to make bids for responsible parties appro'lZed by it. Requests for such . 
must be given withsuch'clearness as to leave no room for misunderstanding as to 
the amount to be bid and must state the catalogue number of the item and the 
name or title of the article to be bid on. If bids are to be 'made on several 
listed as one item in the catalogue, the request should state the amount to be bid 
on each article, unless the item contains the' notation "Lor:', in which case the' 
request should state the amount to be bid "For the Lot". The Galleries reserves 
the right to decline to undertake to make such bids. . 

14., The Galleries will facilitate the employment of carriers and packei's by 
purchasers but will not be responsible for the acts of such carriers or packers in', 
any respect whatsoev~r. 

IS., These Cond,itions of ,Sale cannot be altered except in writing by the 
lenes or by pubhc announcement by the auctioneer at the time of sale. ' 

Sales Conducted by 

H. H. PARKE' L. J. MARION 
A: N, BADE' 'R. E. RUSSELL, JR. 

A. NISBET' and C. j.,DUVEEN, JR. 

PARKE-BERNET GALLERIES- INC 
30 EAST 57 STREET' NEW YORK 22 

Telephone PLAZA 3-7573 ' Cable PARKGAL ' 

HIRAMH. PARKE -Pres'ident 

ARTHUR SWANNand LESLIE A. HYAM ~ Vice-Presidents 
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ORDER OF SALE 


, 
FIRST SESSION 

THURSDAY AFTERNOON, SEPTEMBER SIXTE'ENTH 

Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
Continental Silver 
Oriental Rugs 
Continental Silver (Concluded) 

I 35 
36-ro7 

ro8-144 
145-218 

SECOND SESSION 

FRIDAY MORNING, SEPTEMBER SEVENTEENTH 

Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
Continental Silver 
Rosenthal, Herend, Vienna, Dresden and Other 

Table and Decorative Porcelain 
Continental Silver arid Silver-Plated Ware (Concluded) , 

219-238 
239-298 

299-331 
332-388 

THIRD SESSION 

FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER SEVENTEENTH 

Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
Dl~esden, Vienna, Rosenthal and Other 

Decorative and Table Porcelain 

Continental Silver 
Oriental Rugs , 
Continental Silver (Concluded) 

423-462 

463-5 13 
514-552 
553-6ro 

FOURTH SESSION 

SATURDAY AFTERNOON, SEPTEMBER EIGHTEENTH 
I 

Dresden, Vienna, Rosenthal and Other 
Decorative Porcelain 

Continental Silver 
Oriental Rugs 
Gold and Enamel Watches 
Continental Silver (Concluded) 

611-648 

649-7 I 5 
716~755 
756-772 

773-834 



FIRST SESSION 


Thursday, September 16, 1948, at 2 p. m. 


CATALOGUE NUMBERS I TO 2 18 INCLUSIVE 

BOHEMIAN AND OTHER CUT AND TINTED 

TABLE GLASS 

SILVER-MOUNTED pieces in this category are'subject to the twenty per cent 
Federal Excise Tax and are marked with an asterisk (-*). . 

1. *TWENTY-FOUR SILVER-MoUNTED TINTED GLASS LIQUEURS 

In sapphire blue-, ruby-, emerald green- and chartreuse-tinted glass, with 
slightly varying silver sterns. [Lot.] 

2. SIX CUT CRYSTAL COVERED JARS 

Four assorted toilet jars, and two usable as cigarette holders; diamond and star 
. cuttings. [Lot.] Height:; 3tG 5 inches 

I 
\ 3. SIX GOLD-DECORATED CUT AMETHYST GLASS VASES

I Pair of beakers, three assorted vases, and a· footed bowl; with gilded bands of 
I classical figures in low relief. [Lot.] Heights 3% to S inches 

4. TEN CUT RUBY- AND GREEN~TINTED GLASS BEAKERS 


With. armorial, floral and other niotives in enamel, cut and etched techniques. 

[Lot.] 


5. SEVEN GOLD-DECORATED AMETHYST GLASS TABLE ARTICLES 


Pair of tumblers, four small vases, and an ash tray; with gilded bands of 

figural and floral motives, one imperfect. [Lot.] Heights 2y;l to 6 inches 


6. CUT AMBER GLASS BOWL AND Two VASES 

Fruit bowl with sapphire blue bird cartouches; and.two beakers with palmette 
. and vine cuttings. Minor chips .. [Lot.] Heights 5 to 9J4 inches 

7. SIX CUT CRYSTAL BEAKERS . 

Floriform and cylindrical; .with star, fan and other cuttings. [Lot.] 
I .. Heights 5J4 to 6y;l inches 
\ 

.., l S. *Two SiLVER-MOUNTED CUT RUBY GLASS VASES AND T\vo BOWLS 

., Tnrmpet-shaped vases with star and floral cuttings; the sweetmeat bowls with 
'I··· .. ribbon motives, and virtually a pair; silver bases. [Lot.] Heights 4 to Sy;l inches 
! 

\ 



--

I 

I 
I' 
I 

I
i', 

.' 

I 

i,,:I


/:­

1.: 
I 
1 

I, 

I 
i 

r 
I 
I 
I 
i. 
I, 

"; 

KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

9. FOUR CUT CRYSTAL TABLE ARTICLES , 

Stellate fruit bowl, rectangular tray, and two beaker-shaped flower vases; cut 
with star and diamond motive. Minor chips. [LJt.] 

H eight of vases 8,%: and 8;0 inches 

, , " ' 

IO. "'SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS BOWL AND THREE VASES 

Ogival bowl, and three floriform vases, with vine, palmette and floral cut­
tings; silver bases. -[Lot.] Heights 5 to IO inches 

II. SIX CUT AMBER AND CLEAR GLASS BEAKERS 

Cut with conventional rosette and floral motives, one etched with stags, and 
one with a gilded figural band. Minor chips. [Lot.]. 

12. *SIX SILVER-MOUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS SMALL VASES 

Bell-shaped, with floral,' palmette and other cuttings in clear reserve; silver 
bases. One slightly chipped. [Lot.] Height 7 inches 

13. '!SILVER-MoUNTED CUT AND TINTED GLASS LIQUEUR SERVICE 

Sixteen liqueurs with silver stems, and three slightly varying decanters having 
silver neck bands; in slice-cut dark smoky glass. [Lot.] , 

Heights of decanters 8,Yi and 8~ inches 

14. *SIX SILVER-MOUNTED CUT GLASS VASES 

Baluster and beaker shapes,with fan, diamond, and other cuttings, ~ne etched 
with grape motives; silver-mounted rims. [Lot.] Heights 70 to 9,Yi inches 

IS. SIX CUT RUBY AND CLEAR GLASS VASES 

In assorted shapes, with fan· alld trellis cuttings, two etched with grape and 
floral motives. (Lot.] Heights 634 to 90 inches 

(See iilustration of one] 

16. FouR CUT RUBY AND' CLEAR GLASS VASES 

Varying beaker shapes, with 'star and other ~~ttings, one etched with floral ; 
motives. Minor chips. [Lot.] Heights 8 to IO inches 

[See illustration of two] 

~7. NINE CUT RiJBY GLASS BEAKERS 


Assorted. beakers and a tankard, with thumbprint and other cuttings, two' 

etched ""ith noSegays and vignettes. ,[Lot.] 


[See illustration of four] 
2 
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FIRST SESSION THURSDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 16TH 

AT TOP :NUMBERS 16-15-16 

AT CENTR;E: NUMBER 17 BELOW: NUMBERS 18-19-20 

18. THREE CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR GLASS VASES 

Floriform and trumpet-shaped jcut with flutings, fans and rosettes. Minor 
imperfections. [Lot.]' Heiglzts 8Y;; to II inches' 

[See illustration of one] 

19. FOUR CUT AND MOLDED SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Pair floriform, molded with rosetted medallions; and two ovocyIindrical and 
beaker vases, cut with thumbprints and garlands in clear reserve. [LOt.]' 

. Heights 9 to I1.% inches 
. [See illustration of one] 

3 
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KINDLY READ CONiHTIONS OF'SALE IN FOREPART OF CATA,LOGUE, 

20, THREE CUT SAPPHIRE BLUE:GLASS FLOWER VASES 

Floriform and ovocylindrical; palmette and other cuttings in clear reserve. 
[Lot.] Heights ~o~ to 11?4 inches 

[See illustration of one on the preceding page] 

21. "'PAIR SILVER-MoUNTED CUT GLASS WINE ,EWERS 

ConiCal, with silverstrapwork handle, apd glass ice receptacle; honeycomb 
cuttings. [Lot.] Height 9~ inches 

22. "'SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Floriformand beaker-shaped, with flutings, blossoms and other cuttings in 
clear reserve; silver bases. [Lot.] Heights 7?4 t~ 8~ inches 

23. THREE CUT AMBER AND CLEAR GLASS TABLE ARTICLES 

Scalloped jardiniere and footed trumpet vase, with floral cuttings; and a cov­
ered sweetmeat jar etched with vignettes. Heights 4~ to IO?4 inches 

24. *FOUR PAIRS SILVER-MOUNTED CUT GLASS CONDIMENT VESSELS 

Variously shaped bottles, some with silver handles, and stoppers; arrow, dia­
mond and step cuttings. Two lack stoppers., [Lot.] Heighf'8 to II~ inches 

25. *Six SILVER-MOUNTED CUT SAPPHIRir BLUE GLASS VASES 

Trumpet shaped vases, cut with floral, vine and'other motives in clear reserve;' 
silver bases. [Lot.J ' Heights 7?4 and II?4 inches 

26. *SILVER-MoUNTED SAPPHIRE BLUE GLASS CoMPOTIER" , 

Deep round bowl mounted with silver handles, grapevine collar and engraved 
I:>alustei: shaft. Minor imperfections. ' .Height I I inches 

27. FOUR CUT CRYSTAL TABLE ARTICLES 

Floriform fruit dish, faceted fruit bowl, circular cake dish, and an oblong 
canape tray; star and other cuttings. Minor chips. [Lot.] 

Lengths 8~ to I3~ inches 

28. "'THREE SILVER-MOUNTED CUT RUBY GLASS FLOWER VASES 

Trumpet-shaped, cut with thumbprints, blossoms and stars in clear reserve; 
silver bases. [Lot.] Heights 12~ to 13~ inchef 

29. ·Two SILVER-MOUNTED CUT GLASS FRUIT BOWLS 

Stellate bowl in heavy glass with' spreading' silver foot; and a coniform bowl 
with molded silver foot'; star and diamond cuttings. [Lot.] 

Lengths I I~ and I3~ inches 

4 

.' ," 
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F·IRST SESSION ~HURSDAY AFTERNOON, SEPTEMBERi6TH 

30. *THREE 'SILVER-MoUNTED CUT GLASS EWERS, 

One· baluster-shaped with silver-plated mounts; and a pair, of flaring swirl-cut 
ewers, monogrammed: [Lot.] , Heights 12 and 12% inches 

3i. CUT CRYSTAL FRUIT BOWL AND Two FLOWER VASES 


Floriform bowl with frosted flutings; pear-shaped vase with etched garlands; 

and an incurvate cylindrical vase cut with rosettes. Minor chip; [Lot.] 


Height of vases 12% and 12% inches 

32. FOUR CUT CRYSTAL DECANTERS 

, Three club-shaped, and one coniform, with varying stoppers; fan and trellis, 
cuttings. [Lot.] , . Heights 13~ to 14% inches 

33. SEVEN GREEN-TINTED CUT GLAs,s TA,BLE ARTICLES 

Five beaker-shaped vases, octagonal j~rdiniere, and a fruit dish; in emerald and 
bottle green glass, with fan, rosette and other cuttings; 

34. FOUR CUT CRYSTAL SWEETl\:fEAT DISHES AND Two TRAyS 

Round dishes cut with radial star motives; the oblong tray with palmettes and 
rosettes: [Lot.] Lengths 5% to 15% inches 

35· *SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS TABLE ARTICLES 

, Four flaring sweetmeat b~wls, and two beaker vases; floral, fan and diamond 
, motives in clear reserve; silver bases. Small chips. [Lot.] 

. Heights 3% to 6 inches 

*CONTINENTAL SILVER 

A1'.,L items i~ th'is category, comprising Jots nos. 36 to 10"/, inclusive, are subject , 
, to the tWenty per cent Federal Excise Tax. . ' 

36. Tr-iitEEREPOUSSE SILVER BOXES . , ' 

Small oblong and octagonal boxes repousse with figures of.children and amors. 

, 
[Lot.] , Lengths 3to 5 inches,. 
37; THREE SILVER CIGARETTE CASES 

Engraved and engine-turned oblong cases, one with blue enamel decoration . 
. [Lot.] 'Lengths 4% to 4% inches 

38. SEVENTEEN SILVER FINGER BOWLS, AND EIGHTEEN STANDS 


In plain silver with nulled rims. 


5 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE FIRST. SE 
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39, EIGHTEEN SILVER SERVING IMPLEMENTS 


Four soup ladles; two sauce ladles ; four serving spoons j salad fork and spoon; 

two meat' forks; two serving tongs; engraved fish slice, and cake ,server. 

Fiddle-~haped and other handles; monogrammed. [Lot.]

I 
t. 	 40. FOUR SILVER CIGARETTE CASES 

Engraved and engine-turned oblong cases, one with blue enamel decoration. 
[Lot.] Lengths 4 to 4~ inches 

4I. TEN REPOUSSE SILVER TUMBLER HOLDERS, AND SEVEN COASTERS

I Cylindrical holder repousse with cherry clusters; and plain coasters with rolled 
I rims. ,[Lot,] , 
I~ 
I 
I. 42. Two SILVER CIGARETTE BOXES 


" Oblong boxes with ,wood interiors. [Lot.] 


t 	 43. SEVENTEEN SILVER BREAD-AND-BuTTER PLATES 

I 
I' Set of nine with acanthus-illOlded rims; and set of eight quatrefoil with ajourf: 
I border. Monogrammed. [Lot.] , Diameters 7~ and 7% inches 
t 
I. 44· REPOUSSE SILVER PEAR-SHAPED ALE MUG INSET WITH COINS 
r Large mug repoussf with foliage sprays and shell motives enclosing German 

C01l1S. ,Height 9~ inches 

45. SILVER TABLE SERVICE 


Ten salad plates, eleven coasters, sauce boat with stand, monogrammed, oblong 

cocktail tray, two platters, and a relish tray; in plain silver with reeded and 

fasciatedrims. [Lot;] 


46. SIX AJoURE SILVER SWEETMEAT DISHES 


Variously shaped small bowls ahd dishes, one a quatrefoil basket with hinged 

bail handle. [Lot.] Lengths 4%, to 6% inches 


47. Two SILVER FLOWER VASES, AND FOUR BEAKERS 


Small footed cylindrical vases; and four beakers with various repousse and 

engraved decoration. [~t.J Heights 3 t.o 4~ inches 


48. SILVER PART SERVICE OF FLATWARE 


Nine dinner knives; nine dinner forks; six entree knives; seven entree forks; 

five soup spoons; three fruit knives; serving spoon j engraved cake knife and, 

fork j soup ladle; meat fork j and a pair of sugar tongs. With rococo-molded 

spatulate handles, the knives with steel blades. Monogrammed~ [Lot.] 


49. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 


Bulbous circular and square boxes with blossom finials and foliated supports. 

Lengths 4~ and,6 inches 

6 
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FIRST SESSION THURSDAY AFTERNOON ,SEPTEMBER 16TH
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50. SILVER SERVICE OF FLATWARE " 


Twelve each of dinner knives, dinner forks, entr~ knives, .entree forks, soup 

spoons, teaspoons, and, coffee spoons; soup ladle; sauce ladle; basting spoon; 

cake server ; and two meat forks. Flaring handles with rounded terminals; 

steel-bladed knives. In case. [Lot.]' , 


[See illustration] 

51. Two SILVER CIGARETTE BOXES 

Plain oblong boxes with fluted sides, one with tortoise-shell lining. [Lot.] 
Lengths 8~ and 5 inches 

T 
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52. SIX REPOUSSE SILVER SMALL DISHES f) 


Variously shaped dishes repousse with clusters of blossoms and fruit, one with a 

profile portrait of Fran<;ois J. [Lot.] . Lengths 5 .to 9 inches 


53. SILVER TEAPOT, AND LoVING CUP . ' 


Plain squat ovo~ylindrical teapot; and a two-handled footed cup. Bear London 

and Birmingham hallmarks of 1924 and (909, respectively. [Lot.} 


Heights 5and 7.% inches 

54. Two SILVER TEA CADDIES 

Oblong boxes with engraved decoration. Useful as cigarette containers. 
Length 5 inches 

55. SILVER LIQUEUR SERVICE WITH TRAY 


Twelve liqueur goblets; and aplain oblong tray with beaded rim. [Lot.] 

. 	Length of tray I4.%.inches 

56.Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 

Slender ring-molded ahd tapering conif,orm shafts, on round bases. 
. Heights 8.% and.9 inches 

57. EIGHT SILVER SWEETMEAT BOWLS 

Variously shaped small bowls, three with gilded interiors. [Lot.]. 
, Lengths 4 to 8% .inches 

58; SEVEN SILVER CIRCULAR WAITERS 

Set of four with gadrooned rims; two with repousse decoration in the Louis 
XVI taste; and one with applied coat of· arms. [Lot.] 

. Diameters 6:Mto 10.% inches 

.59. Two SILVER OVAL TEA CADDIES, 

One with engraved decoration and foliated bracket feet, the other mono­
grammed. [Lot.] Length 5 inch,I's 

60. PAIR REPOUSSE SILVER Two;HANDLED JARDINIERES Louis XVI Style 
Boat-shaped footed jardiniere repousse with bowknotted trophy festoons and 
floral wreaths. Monogrammed. Length I4.Y2 inch;'s 
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'" 61: SiLVER SERVICE OF FLATWARE 
Six each'"ofclihi-ier knives, dip.ri~r forks, soup spoons, entree knives, entree forks, 
teaspoo~i, ari~rcot£eespoons; soup ladle; sauce ladle; basting'spoon; meat fork, 
arid a ~ake.s~~ver.With plain wedge handles, thelcnives with steel/blades. In 

,'. case. [Lot;]: , 

62. PAIR SILVER COFFEE POTS 
Slender ovif6rm b()dies cupped in fluting, and repousse with husk festoons in 
the Adain taste. Togetherwith a creamer of so~ewhat similar design. [Lot.] 

, 	 fleightS1'2 inches 

63. Two SILVER TEA CADDIES 
One ovahvith ball feet; the other a bulbous square box with blossom finial. 

, ,,' LengthS in~hes 

64. Two PAIRS ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 

, With knoppedhexagonal and baluster shafts. [Lot.] 
fleights 8;4 and 111'2 inches 

65. EIGHT SILVER SMALL WAITERS 
Variously shaped smaIl trays with valanced borders. 	 [Lot.] 

Lengths 6 to 1.4 inches 

66. PAIR REPOUSSE SILVER cOVERED SUGAR BOWLS 


Fluted oval footed howl with hinged cover h~ving blossom finial. 

, 	 Length 61'2 inches 

[See illustration] 

67. Two REPOUSSE SILVER TEA ,CADDIES 

Oval and oblong caddies with blossom finials and foliated bracket feet. One 
monogrammed. . Length i inches 

[See illustratioI). of one] 

68. PAIR SILVER THREE-LIGHT CANDELABRA 


Bell-shaped flaring' base supporting three curved <;andle anns. 

Height 9;}::4 inches 

[See illustration] 

69. SILVER Two-HANDLED CIRCULAR TUREEN WITH STAND 

Footed bowl and conforming circular stand with valanced and reeded rims, the 
stand with applied coat of arms. Length 121'2 inches 

[See illustration] , 

Illustration of numbers 66 to 69 inclusive appear.son the following 'page 
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5 KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

AT TOP: NUMBERS 66-67-66 
,AT CENTRE: NUMBER 68 

~ELOW: NUMBERS 69 AND 70 

70. SILVER TEA KETTLE ON SPIRIT-BuRNER STAND 

Plain bulbous oval kettle with bail handle having ebony hand grip; tetrapod 
openwork starid. Engraved with a coat of arms. Height I6~ inches 

[See illustration] 
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.71. SILVER CARD. WAITER, AND FOUR HORS D'OEUVRE PLATTERS 

Circular waiter, and four variously shaped small platters with beaded and 
flower-chased rims. [Lot.] Lengths 7~ to I7~ inches 

72.FoUR REPOUSSE Sn::'VER BOWLS 


Small circular and oblong footed bowls, one wi th bail. handle. [Lot;] 

, Le.ngths 5% t09~ inches 

73. SIX AJOURE SILVER SWEETMEAT DISHES 

Oval dishes, pierced with trellises and garlands, and repousse with groups of 
cherubs and other figures .. [Lot.] .Lenghts 4% to I I inches 

\ . . 

74. SILVER BOWL, AND THREE HORS D'OEUVRE TRAYS 

Small' circular bowl; and three circular and oblong trays, two with ajourebor­
ders. [Lot.] Lengths 7% to 12% inches 

.75. REPOUSSE SILVER DEMITASSE SERVICE WITH TRAY 

Pear-shaped coffee pot, creamer, sugar bowl, twelve demitasses and saucers, 
and a circular tray w~th rolled rim. Assembled service, not matched. [Lot.] 

Diameter of tray IB~ inches 

76. FOUR AJOURE SILVER BOWLS AND WALTERS 

Two circular card waiters; and two circular and square sw~etmeat bowls, the 
latter with hinged bail handle. [Lot.] Lengths 7% to 10 inches 

77. Two PAIRS SILVER.CANDLESTICKS 

Plain· ring-molded coniform candlesticks. Height I I inches 

7B. SILVER SERVICE OF FLATWARE . , 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, salad 
forks, soup spoons, dessert spoons, and coffee spoons; soup ladle; meat fork; and 
two serving spoons. With plain spatulate flaring handles, the knives with steel 
blades. [Lot.] 

79. SIX SILVER TRAYS AN:q DISHES 

Variously: shaped small trays and dishes. [Lot;] Lengths 7~ to 13% inches 

Bo. THREE SILVER BOWLS 

. Valanced circular footed bowls. [Lot.] Diameiers 6% to 9 inches 

81. SILVER SWEETMEAT BOWL, AND THREE CANAPE TRAYS 

Small boat-shaped bowl, and three oblong and oval' platters with leaf-chased 
rims. [Lot.] Lengths 9 to I4~ inches 

II 
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82. FOUR SILVER CANAPE PLATTERS . 

One 	oblong and three oval platters with flower-chased rims. [Lot.} 
Lengths II34 to 16~ inches 

. . . . , 

83. REPOUSSE SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Oval cake dish with leafcwrought handle in the Louis.xV taste; andpair tw6­
light candelabra with tiny figural finials. Assembled garniture. [Lot.] 

Height of candlesticks 7r;2. inches; length of dish 	I2~inches 

84. FOUR SILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped small trays with reeded and fasciated' rims. One' mono­
grammed. [Lot.] Lengths 934 to 15 inches 

85. FOUR REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BOWLS 

Shallow circular lobed and petal-fluted bowls having ball feet. [Lot.] 
. . Diamete:s 8r;2 to 10 inches. 

86. SILVER TEA SERVICE' 

..Teapot, two-handled sugar bowl; and creamer;iplain fluted ovoid. bodies. [Lot.] 

87. FOUR REPOUSSE SILVER SMALL TRAYS' 	 . 

Oval, oblong and circular trays with rolled and petal-fluted borders. 	 [Lot.] 
. . : Lengths 9% to 15 inches 

88. SILVER SERVICE OF FLATWARE' '. . . 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree .forks, soup 
spoons, teaspoons, and coffee spoons; meat fork; cake server·; soup ladle; sauce 
ladle; serving spoon; toothpick holder; and two circular salts with liners and 
spoons. With beveled flaring handles, steel-bladed knives. [Lot.] 

.89. FOUR SILVER COCK,TAIL AND CANAPE TRAYS 

Small'oblong and octagonal trays in plain silver. [Lot;] 
Lengths 10 to 16 inches 

90. FOUR REPOUSSE SILVER GRADUATED OVAL PLATTERS 

. Plain platters with rolled borders. [Lot.] . Lengths 9% to 21 inches 

91. SIX REPOUSSE SILVER GRADUATED OvI\L PLATTERS 

Type of the preceding. [Lot.] Lengths IIY2to 18 inches 
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, [NUMBER 92J 

92. REPOUSSE SILVER TEA AND COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Teapot, coffee pot, two-handled covered sugar bowl, creamer, tea caddy, and an 
. oval tray with rolled rim. Assembled service, not matched. [Lot.] 

, 	 Length of tray 2(0 inches 
[See illustration] 

93. Two PAIRS REPOUSSE SILVER CANDLESTICKS 

'. 	 Paneled baluster shafts on valanced quatrefoil bases repousse with floral clusters. 
"Height II and II%inchcs 

94. AJOURE SILVER COCKTAIL TRAY, AND SWEETMEAT BOWL 

Valanced oval tray pierced with two hand grips; and a circular footed bowl. 
[Lot.] , Lengthsr834 and ,;% inches 

, 95. SILVER FLOWER VASE, AND CrGAR Box, 

Slender ovoid footed vase with two fret-scrolled handles; and a plain oblong 
cigar box. [Lot.] Height of vase 15 inches/ length of box 8% inches 

13 
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96. FOUR SILVER TRAYS 	 . .' 

Oblong and circular trays with val·jous leaf-chased and beaded rims. [Lot.] 
'. Lengths I I~ to I5,Y:; inches 

97. AJOURE SILVER SWEETMEAT BASKET AND Two BOWLS 

Pierced with borders of foliage arabesques, the basket with bail halldle . 	.£Lot.J 
Diameters B to 9 inches 

9B. THREE SILVER PLATTERS 

One oval and two circular phitters with valanced a~d leaf-chased rims. [Lot.] 
. Lengths 12 to 20~ inches 

99. THREE SILVER COCKTAIL TRAYS. .' 

Valanced oval and oblong trays with piecrust-molded rims. 	 [Lot] 
Lengths 12 to 15 inches 

100. SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

PetaUluted oval footed fruit bowl; and pair baluster candlesticks. [Lot.] 
Height of candlesticks .12 inches; length of bowl 15 inches 

101. FOUR SILVER SMALL T~A'YS . .' " 


Oval and oblong trays with leaf- and flowercchased rims. One with date inscrip­

tion.. [Lot.] Lengths I I n to r6,Y:; inches 


102. FOUR SILVER BOWLS AND DISHES 


Two petal-fluted circular sweetmeat bowls, and two boat-shaped bread dishes. 

[Lot.] . Lengths 9n to 13 inches 


103. ENGRAVED SILVER COFFEE SERViCE WITH TRAY 


Footed coffee pot, two-handled covered sugar bowl, fluted creamer, and a two­

handled oval tray with ajoure border. Assembled service, not matched. (Lot.] 


Length of traY.20 inches 

104. THREE REPOUSSE SILVER HORS D'OEUVRE TRAYS 

Vari~usly shaped small trays repousse with leaf and floral motives. (Lot.] 
Lengths 12 to I6,Y:; inches 

105. THREE SILVER PLATTERS 

Matched set of one circular and two oval platters with leaf- and flower-molded i 
I 

rims. Monogrammed. [Lot.] 
. 
Lengths I3,Y:; to 27,Y:; . inches I', 

106. WROUGHT SILVER CIRCULAR COMPOTIER f.. 
Shallow bowl with two C-scrolled bracket handles, the knopped shaft and bell­
shaped foot pierced and repousse with grotesque masks and scrolling leafage. f 

Length 1(),Y:; inches f 
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107. THREE REPOUSSE SILVER TRAYS 

Oile circular and two oblo~g trays l·iJpousse with various foliage sprays and gar­
lands. [Lot.]· LengthsI2y5.to 16 inches" 

ORIENTAL RUGS 

108. TEKKE BOKHARA RUG 

Sang de baeuf field patterned wi.th twin rows of particolored camel's-foot octa­
, gons, within. numerous harmonizing geometric borders ... ' . 

'4 feet 3 inches x 2/eetlO inches 

109. ANATOLIAN SILK RUG 

Cilrtouche-shaped light green field c~ntring an ivory lotus medallion ; ivory lotus 
vine border. . ' ,4 feet I inch x 3 feet 7 incheJ 

110. BOKHARA KOTCHLI RUG 

Sang de baeuf compartmented field woven with a series of candelabra motives, 
within harmonizing geometric borders. Sjeet S inches x 3 fed 10 inches 

Ill. TABRIZ RUG . 

Cartouche-shaped mazarine blue fidd and old gold spandl~els patterned with 
trailing floral vines, within a harmonizirigblue border developing a chain of 
infloriated ivo~y cartouches. s:feet8 inches x 4 feet I inch 

, 112. BESHIR RUG 


Deep olive green field woven principally in shapes of wine red, blue and old 

gold with an allover design of geometric blossoms; rose scarlet floral border. 


6 feet, x 3 feet II inches, 

II3. TABRIZ MEDALLION RUG 


Cartouche-shaped rose field woven' with a wealth of scattered blossoms enclos­

ing a central arabesqued ivory lotus medallion; harmonizing floral border and 

guards. 6 feet x 4 feet 3 inches 


1I4. SHlRAZ MEDALLION RUG, 


Cartouche-shaped ivory field centring a large rose scarlet ,stepped medallion 

flanked by a pair of flower-filled urns; numerous colorful floral vine borde~s. 


6 feet 2 inches x 4 feet 3 inches 
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[NUMBER 115] 

1I5. TABRIZ RUG 
Cartouche-shaped mazarine blue field woven in bright colors with an allover 

~ .. Herati floral· trellis design; old. gold floral vine border, between numerous 
harm()nizing floral guards. I 6 jeet4 inches -'"4 jeel 9 inches 

. '[See illustration] 
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116. SHIRAZ RUG 

Deep blue field patterned wi~h colorful floral sprays'. enclosing two central 
. brick red· arid. ivory . lozenge medallions; two. harplo~izing floral borders . 

. ' . 6 feet 3 inches 4 feet 6 inches 

117. ANATOLIAN PRAYER.RuG. 

Wine red arched rriihrab diapered with'tiny ivory blossoms, within, numerous 
multicolored striped floral borders. " .' 6 feet 7 inches x 4 feet 5 inches 

U8.SEREBEND RUG' . '" . .... . .'. . :. . 

Rose scarlet field woven with rows of tiny' midnight blue and pistache green 
flowering plants; stylized buff floni! vine border. . . .' . 

6 feet II inchesx4leet 2 inches 

[19. AFGHAN BOKHARARUG ", 


Brick red field, patterned with twin rows of particolored elephant's"foot octa­

gons interspersed with cmciform devices; harmonizing geometric floral border. 


. . . 6 feet I I inches x 4 feetroinches 

[20. BAKHSHAISH RUG . 


Bufffleld woven in . shades of sky blue and brown with an allover floral trellis 

design, within a harmonizing blue floral vine border. ' 


7ieetI inch x 3 feet 7incheJ 

121. SHIRVAN RUG 

Dark slate blue field patterned with a wealth of colorful geometric blossoms, 
. within three harmoniiing floral vine borders. 7 feel x 4 feet 4 inches 

122. KAZAK RUG 

Mazarine blue field woven with a series ofconcentric lozenge meda:Ilions formed 
l>y bands of multicolored latchhook devices; particolored geometric borders. 

. . 7 feet I inch x 5 feet 8 inches 

123. VICTORIAN NEEDLEPOINT RUG 

Oyster white field framed within a garland of colorful roses, morning-glories 
and other blossoms and green foliage; black fringe. 7 feet 5 inches x 4 feet 

17 
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[NUMBER 124] 

124. ANTIQUE GHIORDES RUG 

Hexagonal rose field enclosed within infioriated sky blue spandrels, and centring 
a pistache green pendentedlozenge medallion j brown border closely woven with 
clusters of blossoms interspersed with geometric leaf devices. Some repairs as 
usual. . 7 feet 1 inch x 3 feet IO inches 

[See illustration 1 
IS 

125. K} 
. Deep b 
.particol 

126. CA 
Double­
geometri 

127. AFC 

Sang de I 

within a 

128. KAf 
Mazarin, 
'pear'mo 

129. TAB 

Arched n 
branches, 
figures of 

130. TAl: 

Arched r 
at the ba 

I31. SPA 
Brilliant 
old gold 
vine bor 

I32. TA 
Rose sc; 
an al101 
a series 



., 

FIRST SESSION THURSDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 16TH 

125. KABISTAN RUNNER 

Deep blue field woven with colorful geometric blossoms enclosing two large 
particolored and pendented octagonal medallions; rose scarletfloI:al.vine border. 

8 feet 2 inche; x 3 feet IO inches 

126. CAUCASIAN KHILIM RUG . . 

• Double-sided tapestry-woven tug with briCk red field patterned with a series of 
geometric blossoms, within a harmonizing geometric border. 

. 9 feet 6 inohes x 6 feet I I inches 

'. 127. AFGHAN BOKHARA RUG . '. , 

.Sang de boeuf field patterned With rows of partiColored elephant's foot octagons, 
within a harmonizing geometric border. 91eet 6 inches x 6 feet 9 inches 

. 128. KAB1STAN RUNNER 

Mazarine bluefield closely woven with rows ofparticolored and infloriated 
... 'pear' motives; ivory geometric floraL bo~der. . 8 fed 9 inche,s x j feet 3 inches 

129. T ABR1Z BIRD AND ANIMAL CARPET 

Arched rose field· woven with figures of exotic birds~portingamid flowering 
branches, within sky blue spandrels, and a midnight blue border patterned with 
figures of birds and wild animals. IO feet 6 inches x.6 feet" inches 

130. T ABR1Z Bum CARPET 

Arched mazarineblue field woven with a central weeping willow tree flanked 
at the base by a pair ofexotic birds; old rose floral v,ine border. 

I I feet x 7 feet I inch 

131. SPARTA CARPET 

Brilliant lapis blue field woven principally in sliades of scarlet, ivory, tan and 
~ld gold with an allover design of interlaced lotus branches; harmoriizing lot~s 
vine border. I I feet 5 inches x 9 feet 10 inches 

132. T ABRIZ CARPET 

Rose scarlet field woven principally in shad~s of blue; old gold and ivory with 
an allover design of trailing lotus stems; harmonizing blue border developing 
a seiiesof alternate lotus palmettes and white jasmine clusters. 

I I feet 2 inches x 8 feet I inch' 

19 
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[NUMBER 1331 

I33.·MESHED MEDALLION CARPET . . . 

Cartouch·e-shaped rose crimson field centring a la'rge'deep blue infloriated lotus 
medallion; midnight blue lotus vine border, between two buff floral vine sub: 
sidiary borders. . . 9 feet II .inches x 7 feet 7 inche; 

. . .~. .,' 

[See illustration] 
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134. SPARTA MEDALLION CARPET. . 

Rose cri~sonfield centring three large concentric ivory and slate blue lotus 
medallions ; old rose border developing a series·of irtfloriated' cartouches, between 

. numerous floral vine guards. 13 feet 7 inches x 10 feet 3 inches 

135.HAM~DAN RUNNER 

Rose scarlet field pattenied with a senes of iarge cr.,uciform floral motives, 
within an ivoryfloral vine border. 12 feet II inches x 2 feet Ioinches 

136; MAHAL CARPET 

Deep blue field patterned with an allover Herati floral frellis,design centring 
ariivory lozenge medallion ; russet brown. border developing a series of' inter­
linked 'turtle' palmettes. " 1 I feet 7 inches x 9 feet 7 inches 

137. YEZDT MEDALLION CARPET . 

. Cartouche-shaped oyster 'whitefield overlaid with trailing floral, sterns, and 
centring a large midilight blue pendented lozenge medallion having, a rose 
scarlet turlingimedallion at the centre; midnight bluev'ine border developing 
a series of small cypress trees and stylized 'pear' motive~. 12leet:x 8 feet 6 inches 

138. TABRIZ CARPET . 

Cartouche-shaped tan field centring a large mazarine blue, pendented lotus 
medallion, \vithiri a rose Scarlet border developing a series ciflarge lotus palm­
ettes joined by a trailing leafy vine: Shows some wear. . 

11 feet winches x 9 feet 2 inches 

139. HAMADAN RUNNER .... 

Rose scarlet hexagorial field patterned with rows ofparticolored stellate floral 
devices, within numerous floral vine borders and guards. . 

. 12 feet 10 inches x 3'ieet7 inches 

140. MESHED KHORASSAN MEDALLION CAR~ET 


Hexagonal deep blue field woven with an allover floral trellis design, and cen­

trin'g a large rose scarlet lozenge medallion; rose scarlet floral border, between 

numerous floral and geometric guards. 14 feet 4 inches x w feet 


141. HERIZ CARPET 


Cartouche-shaped rose field woven with angular geometric floral sterns enclos­

ing a. central mazarine blue lotus medallion; harlY\onizing deep blue border 

exhibiting an angular floral vine bearing large stylized blossoms. 


13 feet 6 inches x 9 feet I I inchel 

21 
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[NUMBER 142J 

142. MESHED CARPET , 


Cartouche-shaped old rose field woven with trailing floral sprays, and centring 

two large midnight and sky blue lot~s medallions; wide buff lotus vine border 

betWeen numerous floral vine subsidiary borders and guards. 


12 feet 10 inchesw9 feet 9 inchs 

, ESe\! illustration] 
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. ·qj;,HERli.CARPET . .' ." • ,. .' , ., . .... ..' 

':Carto~ch~~~hapedold gold field 'woven principaHyinshaci'esof ;bri2k,red,sky 
.blue.and .light green with an allover desi~n of trailing angular' Rotal sprays 
'enclosing a ceritral mazarine blue lotus l}ledallion; bdck redfloral'vTneborder. 
'. .' i3 feet 10 indies x 9 feet 1,1 inches 

.i44:MAHAL C~RPET. ..',... .' 

.. bId rose fi~ld woven principally in sha'des of old .gold,blue ami'ivory with an 
allover floral trellis design, within. a sky blue flora~ vine border.. . .... ' '" 
.. 13 feet 10 inches x IOfeet IOincnes . ' .. ' 

*CONTINENTAL SILVER [CON.CLUDEDL 

. .'. ALL items in this' category, comprising catalogue lots n~~..145 to :2~,8: ihdiisive,' . 
" .a're subject to the twenty per cent Federal Excise . . ".: . .' ... 

.14S.Two SILVERTEACAI:lDiES . . . 

'Plain.·fluted ca~touche-shaped caddies, one with foliated'.bl'ack~·tfeet.. [Lot.J 
Lengths sY:2 and 5~inches 

146. SILVER LIGHTHOUSE COFFEE POT . 

. Plain tapering cylindrical pot with domed cover and scrolled pearwood ha~dlc 
. in the early Georgian ta'ste. Stamped with modern English hallmarks. 

Height 9;31\ inches 

147. SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Six each of dinner knives, dinner fories, entree knives, entree forks, soup spoons, 

teaspoons, coffee spoons; fish slice, meat fork, pickle' fork, soup ladle, sauce 

ladle, basting spoon, pair sugar tongs, and a pair' of glass salt cellars. With 

beveled and flaring spatulate' handles, the knives with steel' blades. In case. 

[Lot.] . 


148. FOUR SILVER TABLE ARTICLES 


SlI!all circular platter; bell-shaped sweetmeat bowl ; and two oblong and boat­

shaped cake dishes. [Lot.] Lenflths 6% to I2;4incheJ' 


149. SILVER: OCTAGONAL TEAPOT 

.In plain silver with bracket handle and knob finial. Length 13 inches 

150. Two ENGRAVED SILVER TEA CADDIES 

Bulbous oval caddies with bird finials and leaf-scrolled bracket supports. 
. Lengths s~ and 6;4 inches 

151. FOUR SILVER TABLE ARTICLES 

:. Individual coffee pot in the Louis XV taste; tripod sugar bowl; and two cream· 
~rs, one m~nogrammed. [Lot.] Heights 3 to6~ inches 
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.DECLASSIfIED 

!.,u'Jt.o~itytl~}) '''7~@ 
By ~W.P-A Oa\e stUl 

KINDLY ~EAD CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

AT ToP: NUMBER 153 

BELOW:.NUMBERS 152-154-152 

152. PAIR AJoURE SILVER FRUIT BOWLS Louis XVI Style 
Circular footed bowl with two eagle-head and Ioose"ring handles, the sides 
pierced with scrolling leafage and pairs of winged amors.One 'fitted with 
copper liner.' .Length idYz inchp.,~ 

[See illustration] 

153. PAIR SILVER CIRCULAR CoVERED VEGETABLE DrSHES, AND PAIR 

QUATiuiFOIL PLATTERS . ' 

In plain silver with reeded and fasciat~d rims, the vegetable dishes with two 
foliated bracket handles, monogrammed. [Lot.], Lengths II and 11 ~ .inches 

[See illustra tion ] 

154. PAIR SILVER CIRCULAR PLATTERS . 

Plain platter with reeded and fasciated rim. 

[See illustration of one] 
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ISS. Two REPOUSSESiLVER TEA CADDIES 

Bulbous oblong caddies, one with fruit finial, the other monogranimed: 
, . . Lengths 6and 6}'4 inches 

IS6.REPOussE SILVER TEAPOT Louis XV Style 
Large bulbous footed teapotrepousse with rococo leaJ and shell scrolis.. .' 

. , . Length 13 inches' 

IS7"SILVER TABLE GARNITURE 

G::ircularfruit bowl with trailing grapevine handles; and pair engraved candle­
sticks. Assembled garniture.. [Lot.] . . . . . . .• 

, Height of candlesticks 14 inches; length 01bow116~ inches 
. . . 

'. IS8.REPOUSSE.SILVER FRUIT BOWL, AND Two CIRCULAR PLATTERS . 

. P~tal"flJlted circular footed bowl; and' two platters with' rolled rims. [Loi:~]. 
. Diameter; IO}'4 to 14 inches 

. . 159. 'FIVE SILVER CANAPE TRAYS 

" , Variously shaped small trays with flower-chased rims. One monogrammed. 
[LOt.] . Le~gths 12~ to 17 inches 

160. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 

One pair with octagonal shafts and bases; the other with quatrefoil shafts . 
.Heights I I and 1 I % inches, 

"161. FOUR SILVER TRAYS AND WAITERS 

Two octagonal trays and a pair of lozenge-form waiters with reeded rims.' 
,[Lot.] Lengths I I ,to I6~ inchcJ 

'. 	 162. SILVER Two-HANDLED CENTREPIECE, AND PAIR CANDLESTICKS 

Decagonal bowl with ajoure 'border; and pair plain baluster-form candlesticks~' 
[Lot.] Height of candlesticks9}'4 inches; kngth of bow/I9~ inches 

163; SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, 'AND PAIR BREA~ DISHE.S ' 

Two-handled sauce boat with. gilded interior, and pair boat-shaped bread dishes, 
monogrammed i all with nulled rims. [Lot.] Lengths 10 and 13 inches 

164. FOUR REPOUSSESILVER GRADUATED OBLONG CANAPE TRAYS 

Plain trays with rolled borders. [Lot.] Lengths 12 to 18 inches 

165. Two REPOUSSE SILVER OVAL DISHES, AND Two TRAYS 

Typeof the preceding. [Lot.] Lengths II to IS inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF ,CATALOOlJE 

I66~,THREE REPOUSSE SILVER BOWLS " 
Shallow oval bowls, two with petal-fluted corders. [Lot.] 

Lengths 1272 to 13 inches 

167. THREE SILVER OVAL PLATTERS' 
Plain 	oval platters with reeded rims. Monogrammed. [Lot.], , ", 

, Lengths 18;14to i9inches 

168. THREE SILVER CANAPE TRAYS 
Plain valanced oval and oblong trays; ,[Lot.] Lengths 13% to 16% inciteS 

169.Two SILVER OVAL PLATTERS 
Plain oval platters with valanced and flower-chased rims. [Lot.] 

Lengths 1834 and 2072 inches 

170. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND Two COCKTAIL TRAYS 

Sauce boat and stand with fascia ted rims; and two circular and valanced oblong 

trays, one monogrammed. [Lot.] Lengths 972 to 21 inchl's 


171. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Six each of dinner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree forks, 

teaspoons; coffee spoons, and knife racks; soup ladle; sauce ladle; basting spoon; 

two m~at forks; pair of sugar tongs; and an engraved cake server. Plain flaring 

handIts; steel-bladed knives. In case. [Lot.] , 


172. THREE REPOUSSE SILVER DISHES , ' 

Variously shaped, and repousse with fruit, floral and foliage sprays; one leaf­

form with vine handle. [Lot.] 'Lengths I I to 14 inches 


I73."FoUR SILVER CANAPE TRAYS 
Small oval and oblong trays with variously repousse borders. [Lot.] , 

, " Lengtlis 1372 to 16 inches 
174. PAIR SILVER SIDEBOARD DISHES 
Plain heavy circular dish with ,flaring rim. Diameter 1234 inches 

175. FOUR SILVER CANAPE TRAYS 
Valanced oblong and oval trays with leaf- and flower-chased rims. [Lot.] 

Lengths 1372 and 1672 inches 

176. THREE SILVER FRUIT BOWLS 
Circular footed bowls with various rolled and petal-fluted borders. [Lot.] 

Diameters 10 to 12 inches 
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AT TOP: NUMBER In 
BELOW: NUMBER. 1.78 

177. Two REPOUSSE SILVER. SHELL-FoRM DISHES Louis XV Styl~ 
, with various rococo leaf and shell motives, the finely wrought handles 
'in'tlie form of foliage sprays, and one further enhanced with the seated figure 

of a putto and bird; foliated bracket feet. . Lengths.I4Yz and 18 inches 

[See illustration] 

, 178. WROUGHT SILVER CENTREPIECE WITH FIGURAL HANDLES 
.' . Louis XV Style 

<,'Valanced boat-shaped footed bowl wrought with leaf scrolls and ajoure panels; 
'the two figural handles in the form of sheathed winged amors. 
, Length 22 inches 

[See illustration] 
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T SESSION 
KINDLY READ' Co'NDITIONSOF SALE IN 	 FOREPART OF CATALOGUE 

179. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS' 

Plain slender ring-molded coniform shafts,on round bases with' borders', of 
reeding. ' , HeightsI2YzandJ.J'~nches 

180. Two PAIRS SILVER, CANDLESTICKS 

Type of the preceding. Heights ro9iand 12 inches 

181. FIVE SILVER CANAPE TRAYS, 

Variously shaped small trays, 	one monogrammed. [Lot.] 
Lengths II to 18 inches 

182. SILVER Two-HANDLED OVAL CE~TREPIECE, AND PAIR CANDLESTICKS 

Footed oval bowl with ajoure leaf~scroHed border ennatlced with pearl head­
ing; and pair baluster-fonncandlestickswith engraved decoration. [Lot.] 

, " Heighrof candlesticks:io~ i~ches/ length 01 bowl I7inches 

183. FOUR SILVER CoCKTAIL AND CANAPE TRAYS 

Oblong, oval and circular trays with molded rims. 	 [Lot.] 
, Lengths IO~ to 19% 'inclies 

184.,SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Six each of 'diriner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree forks, 

teaspoons, and coffee spoons; soup ladle; sauce ladle; bas'ting spoon;, cake 

server; meat fork, pair of .sugar tongs; and two circular salts with liners and 

spoons. Plain ,beveled spatulate handles, the knives with steel blades. In case. 

[Lot.] 


185· FOUR SILVER GRADUATED OVAL PLATTERS 


Plain valanced oval platters. [Lot.] Lengths 13% to 17 inches 


.186. THREE REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 

Circular and two oblong trays repousse with leaf and floral sprays. [Lot.] 
Lengths IS to 18 inches 

187. REPOUSSE SILVE,R TEA AND COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Teapot, coffee pot, sugar bowl, creamer, tea caddy, and a two-handled oblong 
tray. Assembled service, not matching,repousse 'with' rococo leaf and floral 
ornament., Monogrammed. [Lot.] Length of tray 24% inches 

~88. FOURREPOUSSE SILVER OVAL PLATTERS 

Plain oval platters with rolled rims. [Lot.] Lengths 15% to 19~ inches 

189. SILVER BREAD DISH, ANDTwQ TRAYS , 


Valanced oval dish, and two oval and oblong trays with flower-chased rims. 

[Lot.] , Lengths 13%/0 18% inches 
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Length 33 inches 

Large footed bowl with two foliated bracket handles; gilded interior. Heavy 
p'ie'ce. Length 17~ inches 

[See illustration] 

'192. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, fruit 
knives, fruit forks, soup spoons, dessert spoons, custard' spoons, and coffee 

,spoons i ten 'teaspoons;, si~ serving forks; four serving spoons; soup ladle; sauce 
ladle; fish slice; cake server; two toothpick holders; ,two circular salts with 
lin~rs,; and a pair of sugar tongs. With plain flaring handles. In case. [Lot.] 
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[NUMBERS 190 AND (ABOVE ) 191] 

, 190• .sILVER Two-HANDLED OCTAGONAL TEA TRAY 

In plain silver with two angular bracket handles. 

[See illustration] 

, 191. SILVER OvAL CENTREPIECE 



KINDLY READ ,CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

I93,TWQ REPOUSSE SILVER CANAPE DISHES 

In the form of lily pads with naturalistic stem handles and r;epoussefloral 
decoration.' LengthsI2Y2and 13 inches 

194. PAiR AJoIJRE SILVER OVAL COCKTAILTRAYS 

Plain(.l~~L tray with ajoure. border and two hand grips,' Length I9}i inches 

, .;' 

i95. THREE: SILVER' PLATTERS 

, Cire).dar' and oval platters with leaf- and flower-wrought rims: [Lot.] 
~\;. " Lengths 14 to 20;4 illches 

.196. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS' 

Knopped octagonal' arid hexagonal shafts on tiered round bases. 
, 'Heights 13% and I47'2inches 

197. Two ENGRlrVED SILVER TRAYS 


Oblong trays, each with two scrolled bracket handles. One monogrammed. 

[Lot.] , ' ' Lellgths 16% alld2I% inches 


198. SET O~THREE,SiLVER PLAT~ERS' 

Fish platter, and two circular and oval platters with drapery-molded rims. 

[Lot.] Lengths 14 to 277'2 inches 


199. SILVER FRUIT BOWL, AND COCKTAIL TRAY 


Shallow petal-fluted bowl with ball feet; and a valanced oval tray repousse 

with lily stems. [Lot.] Lengths 14 and 20 inches 


200. PAIR ENGRAVED SILVER'CANDLESTICKS , 

, Knopped coniform shaft, on stepped round base with foliated bracket supports. 
Height 167'2 inches 

201. Two SILVER OVAL PLATTERS 

, Valanced oval platters with reeded rims. Lengths 21% and 28 inches 

202. Two REPOUSSE SILVER OVAL CoCKTAIL TRAYS 


With repousse, borders of leaf and and floral sprays'in the Louis XV taste; 

one with two foliated bracket handles, the other monogrammed. [Lot.] , 


Lengths 207'2 and 18 inches 
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203. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, .fruit 
'knives, fruit forks, teaspoons, coffee spoons, and dessert spoons; fifteen soup 
spoons; two soup ladles; sauce ladle; two basting spoons; two serving spoons j 
engraved fish slice j three serving forks; tea strainer; and a tetrapod salt, with 

'spoon. With plain be~eled flaring handles, the kniveswith'steel blades. [Lot.] 

2.04. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

, Matching the p~eceding. Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree 
knives, entree forks, teaspoons, coffee spoons, and custard spoons; fifteen soup 

,-spoons; 	soup ladle;' two sauce ladles; two basting spoons; salad' fork; three 
serving forks; engraved cake server; pair of sugar tongs; and a tetrapod salt, 
with spoon. [Lot.] , 

205. AJOURE SILVER CANAPE TRAY, AND Two BREAD DISHES 

, Lozenge-form tray; and two valanced oval dishes, one with hinged bail handle. 
[Lot.] Lengths 13;i to 17 inches 

206. Two AJOURE SILVER COCKTAIL TRAYS 

Rounded oblong and hexagonal trays, the borders enhanced with repoussefloral 
sprays and pierced with hand grips. [Lot.] Lengths 21Yz and23Wt inches 

207. Two SILVER OVAL PLATTERS 

Plain platters with reeded and rolled rims, respectively. 	, [Lot.] 
Lengths 27 and 27Yz inches 

, 208. SILVER OVAL TEA TRAY 

Plain valanced oval tray with leaf- and shell-molded rim. Length 22 inches 

209. FIVE AJOURE SILVER TABLE ARTICLES 

Oblong canape tray, monogrammed; sweetmeat basket, imperfect; two footed 
.circular sweetmeat bowls and a cylindrical two-handled decanter coaster. [Lot.] 

, 	 Lengths 4;i to 16 inches 

210. THREE SILVER DilsK ARTICLES 

Figural inkstand, monogrammed; oblong pen tray; and an easel photograph 
frame with blue, enamel decoration. [Lot.] Lengths 7Wt to IO;i inches 
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KINDLY. READ CONDITIONS OF. SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

211. FOUR SILVER TABLE ARTICLES 

Circular fruit bowl; oblong canape tray; and two sweetmeat compotiers, one 
. ~ith' presentation inscription. [Lot.] Lengths 5~to II~ inches 

212. SIX SILVER GOBLET VASES 

With various repousse decoration. [Lot.] Heights 5 to 6~ i1'!ches 

213. FIVE SILVER SMOKER'S ARTICLES 

Two plain oblong Cigarette boxes; and three ash trays, one fitted with match­
box holder. [Lot.] . . Length 3% t08;4 inches 

214. EIGHT REPOUSSE SILVER TABLE ARTICLES 

. Oval footed. toilet box; two ajouri napkin holders;. two-handled sugar bowl; 
. antique sand box; creamer; tumbler holder in the Louis XVI taste; and a 
sleigh-form sweetmeat dish. [Lot.] . 

215. FIVE AJOURE SILVER SWEETMEAT DISHES 

Small circular dishes, one with hinged bail handle. [Lot.] 
. Diameters 4 to 7% inches 

216. EIGHT SILVER SMOKER'S ARTICLES 

Two small oblong cigarette boxes; and six ash trays. [Lot.] 
Lengths 3~ to 5 inches 

217:FIVE SILVER TABLE ARTICLES 

Oviform ewer in the Louis XV taste ;·individual coffee pot; sweetmeat basket; 
and two small creamers. [Lot.] Heights 3 to 9 inches 

218. NINE SILVER TABLE ARTICLES 

Melon-form hot-milk jug; two-handled sugar bowl; creamer; two demitasses 
and saucers ;footed nut dish; and a covered mustard pot, monogrammed. [Lot.] 

. Heights 2 to 5% inches 

[END OF FIR.ST SESSION} 
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, SECOND'SESSION 

Friday, September 17, I 948,atIo: 30 ,a. m. 

CATALOGUE NUMBERS 2 J 9 TO 388INCLUSJ~E 

BOHEMIAN AND OTHER CUT AND TINTED 
. TABLE GLASS 

SILVER-MOUNTED pieces in this category are subject to the twenty-p'er c~nt 
Federal Excise Tax and are marked with an asterisk (*). .,; 

219. TWELVE CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR GLASS BEAKERS 

, One in Parad glass, enameled with garlands; one molded, with conventional 
gilded decoration; and some cut with flutings. [Lot.]' . . 

-:'. :' 

2'20. SIX CUT AMBER AND CLEAR GLASS TABLE ARTICLES 

. " 'T~ree covered jars, two bud vases and ,an ash tray; star ~nd flora! cuttings . 
. Minor chips.lLot.] Height 21'2.to 6~ inches 

221. TEN ETCHED AND ENAMELED GLASS BEAKERS 

. Varied 	shapes, three etched with vignettes, and seven enameled with figures, 
flowers and trophies. Minor chips. [Lot.] 

, 	222. ·FIVE SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS TABLE ARTICLES 

'Four covered toilet jars with silver floral finials, and a hexafoil sweetmeat bowl 
with silver foot; star and fan cuttings. [Lot.] Diameters 4 to 53i inches 

223. ·SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS CoMPOTIER AND THREE VASES 

:Petal-cut compotier, 	a~d three floriform vases with vine and rosette motives; 
silver bases. [Lot.) . ,Heights 4 to 93i inchrs 

224. ·SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS BEAKERS 

,Floriform shapes, cut with fleurs de lis, palmettes, and flutings in clear reserve; 
silver bases. [Lot,] Heights 63i to 7~inches 

225. *SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Trumpet, baluster and other shapes, cut with 'fan and trellis motives; silver 
rim,bands. [Lot.) Heights 6~ to II~ inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

226. ·FOUR SILVER.:.MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS TABLE,ARTICLES 
Two florifor~ vases with star and trellis cuttings; fruit bowl and scalloped 
sweetmeat bowl with rosette and floral cuttings; silver bases. [Lot.] 

Heights 6 to I00 inches 

227. "'SIX SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS VASES 
Urn and beaker shapes, including a pair; palmette, floral and rosette cuttings; 
silver rims. [Lot.] 'Heights 8 t09% inches 

228. CUT AMBER AND CLEAR GLASS SERVICE 
Twelve fluted conical wines, and a molded fan-shaped decanter etched with 
floral motives. Minor chips. AS3embied service. [Lot.] 

Height of decanter 9Y; inches 
,I 

229. "'THREE SILVER-MoUNTED CUT GLASS VASES 
Egg-and-thistle shaped vases, cut with palmettes and trellises; two with silver 
rim mounts, the third with silver foot. [Lot.]' , Heights 8% to 14 inches 

230. FOUR CUT CRYSTAL TABLE ARTICLES 
Two oblong trays cut with rosetted panels and cartouches; floriform vase, and 

, a fruit bowl; fan and diamond patterns. Minor chips. [Lot.] 
Height of vase 10 inches 

231. ·SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS CENTREPIECE AND PAIRVASES 

Coniform fruit bowl, and a pair of trumpet vases; with star and palmette cut­

tings in clear reserve, silver bases. [Lot.] 'Heights 50 and 12% inches 


232. CUT CRYSTAL THREE-PIECE TABLE GARNITURE 

Octagonal fruit bowl, and two closely similar baluster vases; cut with panels 

of rosettes. Assembled. [Lot.] Height of vases 100 inches 


233. CUT CRYSTAL PUNCH BOWL AND Two VASES 

Bell-shaped bowl with scalloped rim, and two beaker vases; cut with rosettes, 

star and ribbon patterns. [Lot.] Height of vdses 100 and 11% inches' 


234. ·SET OF THREE SILVER-MOUNTED CUT GLASS WINE EWERS 

Conical ewers withflat tops and star cuttings; oneslightlyvarying and engraved 

with a coat of arms. [Lot.]Heights I I and I I % inches 


235. ·THREE SILVER.MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Floriform vases, etched with blossoms and cut with flutings and trellises; two 

with silver bases, the third unmounted. Minor chips. [Lot.] 


Heights 1I to 130 inches 

236. *THREE SILVERcMoUNTED CUT GLASS WINE EW'ERS 
One club-shaped with tall cylindrical neck, and a pair quadrangular; cut with 
festoons. [Lot.] Heights 12 and 16 inches 
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...:·'.:iL'''.·.·_'.'GOLD-DECORATED AMETHYST GLASS VASES 

iF;~of~~jjeH'-sihaDed vases, polyangular vase, and a covered jar; with gilded 
,",""V"U' bands~ Minor chip. [Lot.] Heights 6}4 to 8 inches 

CRYSTAL TABLE ARTICLES 

vases, footed og:val fruit bowl, and an oval tray; cut with 
and'ro'settes; [Lot.] Height of vases, ioya inches 

;•. 1." .. 

. *CONTINENTAL SILVER 

:J:{"''''··1I.~'''' in this category, comprising catalogue ·Jots nos; 239 to 298 inclusive, 
s~bject to the twenty per cent Federal Excise Tax. 

:~.'~""'Cr'•• ;;' __ SILVER CIGARETTE CASES 

oblong cases. [Lot.] Lengths 4 to 434 inches 

, SILVER SMOKER'S ARTICLES· 

oblong cigarette boxes; and four variously shaped ash trays. [Lot.] 
. . Lengths 4ya to 7ya inches 

SILVER TOILET Box AND TWELVE NUT DISHES 

box decorated in relief with figures of amors; and one oval and eleven 
nut dishes. [Lot.] Lengths 3:;4 to. 7 inches 

REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BASKETS 

baskets with petal-fluted flaring rinis, and hinged bail handles.' 
. Lengths 6 to 7 inches 

THREE SILVER CIGARETTE CASES 

oblong cases with engraved leaf and floral decoration. [Lot.] 
Lengths 4ya to 5 inches 

. THREE SILVER TEA CADDIES 

. octagonal and oblong boxes with various decorative borders: [Lot.] 
. Lengths 4:;4 to 5% inches 

~45:THREE REPOUSSE SILVER BOWLS 


and oval bowls, two with hinged bail handles. [Lot.] 

. Length~ 7 to 9ya inches 

.:1, . ' 
· ::l46. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, 4inner fork.s, entree knives, entree forks, salad 
·f6rks, soup spoons, teaspoons; engraved cake 'server; pair .of sugar tongs; soup 
·:ladle; sauce ladle; basting spoon; and a meat fork. 'With plain flaring spatulate 
handles, the knives with steel blades. [Lot.] 
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247. Two SiLVER CIGARETTE BOXES 


Oblong'boxes, one with ribbed cover, the other with border of gadrooning; 

'I 
I, 	 Lengths 6'0 and 8'0 inches 

248. SILVER TABLE GARNITURE 

Circular compo tier with four columnar supports; and p~irplain circular bowls 
with nulledrims, monogrammed. Assembled garniture. [tot.] , 

Diameters 734 'and 8 inches 

249. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 


Bulbous oblong boxes repousse with floi-al sprays, and surmouhted by blossom 

finials. " Lengths5 and 6 inches 


250. SILVER COFFEE SERVICE WITH TRAY 


Coffee pot, creamer, sugar bowl, six demitasses and saucers, and a Circular tray. 

Assembled service; not matched, the creamer monogrammed. [Lot.] 


, , , 	 Diameter of tray 14 inches 

25I. FOUR AJOURE SILVER BOWLS AND DISHES 

Circular cake dish, monogrammed; and three sweetmeat bowls, two with hail 
,handles .. [Loi:.] 	 Diameters 6}i to,9'0 inches 

252. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

'Bulbous (jhlong caddies with blossom finials and incurvate paw-foot supports. 
Lengths 5 and 6 inches 

253. Two SILVER TEA CADDIES 257. REPOl 
One with e~graved' decoration and figural bird supports; the other octagonal. Pear-shape, 

Lengths 4}i and 5 inches tea caddy, 
matched. [ 

, 
254. Two 'SILVER CIGARETTE BOXESIi 

I:: Plain oblong boxes with fitted wood interiors. Lengths 7 arid 7~ inches 
i;: 

255. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Six each of dinner knives; dinner, forks, soup spoon~) entree knives, entree forks, , 258. PAIR 

teaspoons, and coffee spoons; soup ladle; basting spoon; fish slice; pair of sugar Slender ro 
tongs; and a pair of circular salts with liners arid spoons. With beveled flaring 
handles, the knives with steel blades. In case. [Lot.] 

" !I, 

:11 
II' 256. SILVER LIQUEUR SERVICE WITH TRAY 	 259. THR 
ii', Twelve liqueur goblets; arid an oblong tray with flower-chased rim and~ourided Engravedl 
J: 	 outset corners. [Lot.] Length o/"tray 17~'inches handles. [ 
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[NUMBER 2571 

257. REPOUSSE SILVER TEA AND COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Rear-shaped teapot, coffee pot, two-handled sugar bowl, creamer, waste bowl, 
t~a eaddy, and' a plain oval' tray with valanced end~. Assembled service, not 

. matched. [Lot.] . . Lenflth of tray 263i inches 

[See illustration] 

'. . . . 

" 258. PAIR EMPIRE SILVER CANDLESTICKS , 

. Slender round shaft terminating in a trumpet-shaped base. 

~59.·THREE ENGRAVED SILVER OVAL DISHES 

Trieste, 1807 
Height 10 inches 

'. Erigraved with various foliage and formal. ornament; two with foliated ·loop 
handles. [Lot.]' Lengths I I to 14 inches 
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260: THREE AJOURE SII;VER SWEETMEAT COMI'OTIERS 

Boat~shaped, ,0ctiigorlaI and Circul~r compotiers with variol,lsIYajoureborders., 
i', One ldcksliner; [LOt.] , Lengths T~ tf)' IO%,inches ' 

261. SILVER CANAPE TRAY, AND Two DI~HES 
ii Oblong tray, monogrammed; and two oval and shell-form dishes. [Lot.]' 

Lengths I2~ to I6~ inches 

262. SEVEN REPOUSSE SILVER CIRCULAR D~ISHES 

Griiduated in size, and with rolled rims. [Lot.], Diameters 5y.;, to I I inches' 


263. THREE SILVER'CiRCULAR PLATTERS 


Two with leaf- and shell-molded rims in the LouisXV taste; and one with 

plain piecrust rim. [Lot.] , Diameters I2~ to,I3~ inches 


. , . . 	 . 

264. T\vo AJOURtSILVER CANAPE TRAYS, ANDTwo SWEETMEAT BOWLS 

Plai~ oblong trays; and circular and lozenge-form bowls. [Loi:.] , 
.' Lengths 6;/2 to 15 inches 

265. SILVER SERVICE OF FLATWARE ' , " , 
'i' , Six each oJ dinner knives, dinner forks; soup spoons, entree knives, entree forks, 

and teaspoons; twelve coffee spoons; soup ladle; sauce ladle;' basting spoon; 
Il' 	

and a meat fork. With beveled spatulate handles, the knives with steel blades; 
monogl~ainmed. In case. [Lot.] 

266. SILVER CENTREPIECE, AND PAIR CANDLESTICKS 270. AJou 

Oval footed bowl with two loose-ring handles; and ,pair plain coriiform candle­ Blain oval 
sticks. [Lot.] Height of candlesticks 12~ inches,' length of bowl I4~ inches , with two I 

267. REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BOWL, AND FOUR PLATTERS 

Oval bowl and four graduated platters with rolled rims. [Lot.] 271. Two 
, 	 Lengths 10~ to I6~ inches Knopped 

collars. 
268. SIX REPOUSSE SILVER TRAYS AND DISHES 


Small circular and oval vessels with variously repousse borders. [Lot.] 

.272. FOUlLengths 5% t'o 14% inches 

Variously 

269. PAIR AJoud SILVER Two-HANDLED OVAL CENTREPIECES 

, Valanced boat-shaped footed bowl with two angular loop handles, andajoure 273. THR 
rim enhanced w;th peaxl beading. Lengths 17 inchl:S Small r01 

handles. I[See illustration] 
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270. AJOURE SILVER O~AL TEA TRAY 

."Blain oval tray, the border enhanced with foliated ajoure panels, and pierced 
"~ji:htwo hand grips. Monogrammed. Length 25 inches 

[See illustration] 

. 27.1. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS, 

Krfopped and swelling columnar snafts, 'on round bases 'repousse with fl9raJ 
';collars. Heights 10 and IO~ inches 

:ZT2.FqUR SILVER CANAPE TRAYS AN~ PLATTERS 

. Variously shaped small trays with flower-chased rims. [Lot.] 

273. THREE SILVER BOWLS 
. Small round bowls, one with 
.. handles, (Lot.] . 

Lengths 10 to I3~ inches 

ball feet; anothel' with two angular bracket 
Lengths 6;4 to roM inches 
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274. SILVER TEk SERVICE WITH TRAY 

Teapot, hot-water. pot, creamer, two-handled covered sugar bowl, and an 
obiang tray withi1Ulled rim. Assembled,seririce" not matched. {Lot.] . 

Length 'of tray I7%i,!ches 

275. SILVER FRUIT BOWL, AND THRE.E HORSD'OEUVRE TRAYS '-, 

Valanced oval bowl with beaded rim; and three variously shaped small trays. 
[L<it~J . Lengthsi2 to 16'0 inches 

276, T.HREE SILVER PLATTERS 

Oni! ~:val,and two circular platters with' reeded and fasciated rims. Onemono­
grammed. [Lot;]· ' Le11;gths 13:% to 160 inches 

2i7. Two SILVER FRUIT BOWLS 

BulDOtlS circular footed bowls with loose-ring harldles. 
. Diameters 8 a1ltl8!4 inches 

278. FOUR SILVER OVAL CAKE DISHES 

Plain 	oval petal-fluted dishes with bracket and ball feet. [Lot.] 
. Lengths 10 to IO~ inches 

279. REPOUSSE SILVER BREAD DISH, AND FOUR CANAPE TRAYS 

.Oval bread dish with ajoure border; and four variously shaped small trays with 
flow,er-chased rims. [Lot.] Lengths 12 to 140 inches 

280. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

.Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup 
spoons, and teaspoons; soup ladle; and a sauce ladle. Plain handles, some 
beveled, the.knives with steel blades. In case. [Lot.] 

281. Two SILVER CIRCULAR FRUIT BOWLS 

Petal-fluted bowls, one with claw-and-ball fe~t. [Lot.] Diameter 12 inches 

282. SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Circular compotier with figural shaft in the form of a winged am or ; and pair 
engraved five-light candelabra. Assembled garniture. [Lot.] . 

Heights 13 and 19% inches 

283. SIX SILVER SMALL TRAYS AND DISHES 

Variously shaped, three 	with leaf-molded borders. [Lot.] 
Lengths 9 to 14 incnes 
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SERVICE OF FLATWARE 
each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, salad 


'soup spoons, reaspoOlls, dessert spoons with gilded bowls" and coffee 

:;.four meat forks i soup ladle; sauce ladle; salad fork and spoon; three 


spoons; arid an engraved cake server. With beveled flaring handles, 

~L<:';L-LJ1<1U'CU knives. In case. [Lot.] 


'Two REPOUSSE'SILVER BREAD DISHES AND Two CANAPE TRAYS' 


dishes, arid oblong and oval trays with rolled rims. [Lot.] 

, 	 Lengths 9M to 17~ inches 

SILVER PLATTERS 


and two circular piatters with leaf- and flower-chased rims, [Lot.] 

Lengths I3~to 20 inches 


. FOUR REPOUSSESILVER SMALL TRAYS 


tn'~l·'£lIJU circular trays with oval and rolled rims. [Lot.] 

Lengths II74 to 13ji inches 

'REPOUSSE SILVER FRUIT BOWL, AND,THREE CIRCULAR 'PLATTERS 


circular bowl with four bracket supports; and three graduated platters 

, rolled rims. [Lot.] Diameters 9 to 14 inches 


:':~89. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 
, pair: with paneled baluster shafts; the other pair with plain rihg-molded 

shafts. [Lot.] Heights lOji and 11% inches :1 

'.:290. Two WROUGHT SILVER CANAPE TRAYS , Louis XV Style, 
':Kidney-shaped and oblong trays wrought with rococo leafage and shell motives" 
',one inscribed. [Lot.] . Lengths 2374 and I6~ inches 

291. FOUR REPOUSSE SILVER BOWLS AND COMPOTIERS 

',Circular vessels repousse with various petal-fluted borders. [Lot.] 
Diameters 8% to 934 inches 

, 292. SILVER PLATTER, AND COCKTAIL TRAY 

Plain circular platter and oval tray with reeded rims. [Lot.] 
Lengths 14 and ISji inches 

293: FOUR SILVER OVAL CANAPE TRAYS 

Plain oval trays with rolled rims. [Lot.] 	 Lengths II74 to 15M inches 

41 
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294. SILVER PLATTER, AND Two BREAD DISHES 
Circular platter, and two quatrefoil dishes with conventional molded rims; 
one monogrammed. [Lot.] . ' Lengths: II to I3%-inches 

295. THREE SILVER TRAYS AND PLATTERS 
Two circular and oval trays with repousse borders; and a circular platter with 
leaf- and flower~molded rim. [Lot.] Lengths IO~ to 14» inches . .., . 

296. Two SILVER FRUIT BOWLS 

Petal-fluted oval and circular bowls \vith ball feet.· Lengths 12» and 13 inches· 


297. Two SILVER PLATTERS 

Circular and oval platters with beaded rims. Monogrammed. [Lot.] 

Lengths 13 (md 19~ inches 

298. TwoREPOUSSE SILVER COCKTAIL TRAYS 
Oval and oblong trays, the borders repousse with floral sprays and' husk gar­
lands and pierced with hand grips. [Lot.] Lengths 21 ~ and22~ inches 

ROSENTHAL, HEREND, VIENNA, DRESDEN AND OTHER 

TABLE AND DECORATIVE PORCELAIN 


299. THREE HEREND AND DRASCHE PORCELAIN VASES: 
. Two beakers with paw feet and square bases; and a floriform vase; gay floral 

and butterfly motives. [Lot.].' Heights 77<l to 8 inches 

300. SAXE PORCELAIN GROUP 
A maiden in cherry red hood and cape, with muff and sprigged crinoline skirt, 
seated on a gray upholstered canape. Small repairs. Length 10» inches 

301. THREE HEREND DECORATED PORCELAIN FLOWER VASES' 
Beaker with four paw feet, and a pair of lily-shaped vases; with colorful floral 
decoration. [Lot.] Heights 7» and 8» inches 
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SCHUMANN DECORATED PORCELAIN COVERED JAR 

·ogival jar with pierced ring foot, the cover with reticulated finial;. 
,.:U<;LU'i1LC:U with stylized plant motives in cerise and green, heightened with 

. . H eight I I inches 

Two DRESDEN PORCELAIN FRUIT DISHES WITH MOLDED DECORATION 

, dishes, one with gilded sprigs. centring a rosebud, the other with it 
':':&''':':~'L''arabesque on an apple green ground. [Lot.] , 

" Diameters 10M and 1 I Minches 

parrot, on tree trunk encrusted with cherries and blossoms; 
Ch~lsea mark; repaired; Together with a figure of Li Po, in the 

taste. [Lot.] Height IIM inches 

':j65. PORC~LAIN FIGURAL CANDLESTICK , ' Bow Style 
, .,:Rustic shaft and bobeche encrusted with colorful vines, and flanked by nvo 
,Jaddorsed nymphs in figured rose and yellow gowns; rococo base. Minor im­
,.perfection. • H eighi 14.inches 

>366. SAXE CANARY YELLOW DECORATED PORCELAIN CABARET 

: ,Cyliridrical coffee pot, two-handled covered sugar bowl, six demitasses with 
,:;'.MULC"'; ahd a circul~r, tray; the' canary yellow ground decorated with oval 

floral medallions and fleurs de lis: One handle repaired. [Lot.] 
Dwmeter of tray 13 inches, 

'·307. THREE ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN VASES. -' 

. One trurnpetshaped, in midnight blue with'silver lustre; and two ovocylindrical, 
heightened in gilding; floral motives. [Lot.] Heights 8 to IOX inches 

".30&; THREE ILMENAU AND OTHER PORCELAIN FRUIT DISHES 

" Oval dish: with sky blue ground, two-handled ov'al dish, and a fruit bowl with 
'reticulated leaf border; colodul floral decoration. [Lot.] 

Lengths IIX to I3Yz inches 
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309. 'PARIS~ DECORATED PORCELAIN CHOCOLATE SERVICE 


Oviform chocolate pot, two-handled covered sugar bowl, and twelve ogival 

chocolate cups with volute handles and saucers j in the Empire taste, with gilded 

rims and cusped cartouches enclosing naturalistic nosegays. Minor imperfec­

,tions. [Lot.] ­

310. DRESDEN RETICULATED BLUE AND WHITE PORCELAIN SERVICE , 

Two compo tiers and two tazzas with knopped stems; sixteen dessert dishes,' and 
a iweetmeat dish, imperfect, decorated in the onion pattern, with reticulated 
borders; and a pail' of rococo three-light candelabra with molded foliage' 
motives. [Lot.] 

311. BAVARIAN ,SILVERED. PORCELAIN COFFEE SERVICE 


Pear"shaped coffee' pot, two-handled covered sugar bowl, and creamer',
, 

cups with saucers, anda reticulated nut dish. Assembled. [Lot.] 

312. PIRKENHAMMER GREEN AND GOLD PORCELAIN DINNER SERVICE' " 


Twelve dinner plates, three graduated round platters, oval platter, vegetable 

di'sh, and a two-handled sauce boat with stand; rocaille-molded borders, 

heightened in emerald green and gilding. [Lot.] , 


313. 'MEISSEN' BLUE AND WHITE ONION-PATTERN PORCELAIN 


DINNER SERVICE 


Eight dinner plates, twelve soup plates, twelve entree plates,twelv~ bread-and­

butter plates, ten small crescent-shaped dishes, two serving dishs, two platters, 

pair of sauce boats on stands, two ladles, t\vo covered soup tureens, canape tray, 

relish dish, spice box, two toothpick holders, teapot, coffee pot, covered sugar 


'bowl, hot-milk jug, pitcher, twelve coffee cups and saucers, and twelve demi­
tasses and saucers. Decorated in underglazeblue with onion-pattern borders 
and varying floral centres. Minor imperfections. Assembled service. [Lot.] 

[See illustration of part] 

314. 'MEISSEN' BLUE A~mWinTE ONION-PATTERN PORCELAiN 
P ART SERVICE 


Matching the preceding. Six entree plates, twelve salad plates, thirteen bread­

and-butter plates" two platters, two sauce boats on stands and a ladle, soup 

tureen, vegetable bowl, butter dish, relish· dish, teapot" coffee po't, covereq 

sugar bowl, creamer, eighteen teacups and fourteen saucers, and, twelve demi. 

tasses and twelve saucers. Some imperfections. Assembled service. [Lot.] 
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FRIDAY MORNING, SEPTEMBER 17TH 

JYJ.pS:SE.N BLUE AND WHITE ONION-PATTERN PORCELAIN 

the preceding. Fourteen entree, plates, two soup tureens, sauce boat 
. butter dish on stand, oval platter, two sandwich trays, vegetable dish, 
holder, teapot, coffee {fot, 'sugar bowl, cream jug, sixteen teacups and 

'saucers, and fifteen d~mitasses with saucers. Some imperfections. 
service. [Lot.] 

DECORATED PORCELAIN PART SERVICE 

dinner plates, five soup plates, oval platter, and a two-handled sauce 
stand, decorated with cerise sprigs ; ,.and eleven teacups with ten 

painted with blue sprigs; basketry-molded borders: Assembled service. 

,EpIAGROYAL BLUE AND GOLD PORCELAIN DINNER SERVICE' 

dinner plates, thirteen entree' plates, eleven bread-and-butter 
two-handled oval tureen with cover, four vegetable dishes, two sauce 

. stands, two basket-form salts, coffee pot, sugar bowl, creamer and 
cups with saucers; with· gilded handles,; and narrow royal blue 

overlaid by gilded conventional motives. [Lot.] 
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318. THREE VIENNA PORCELAIN CANAPE TRAYS AND SIX PLATES 

Two oblong royal blue and gold trays, oval tray with jade green border, and 
six plates with floral cartouches; figural centres. [Lot.] . 

. Length~ of tray's 15% to Ig inches 

3I9. HEREND DECORATED PORCELAIN DINNER SERVICE 

Twenty-three dinner plates, seven. soup plates, ten salad plates, pear-shaped 
teapot,.hot-water pot, two creamers, and,eight teacups with saucers; serpentine 
basketry~molded borders and centres painted with colorful sprigs. [Lot.] 

320. ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN PART SERVICE 


Twelve dessert plates, one round and two oval serving dishes, individual coffee 

pot, milk jug, two-handled sugar bowl, creamer, twelve teacups. with saucers, ' 

and six demitasses with saucers. Decorated with colorful floral motives, the . 


. borders molded. with basketry panels. [Lot;] , 

321. ROSENTHAL 'CHIPPENDALE-PA;;ERN' PORCELAIN DINNER SERVICE 

Twenty-two dinner plates, eleven soup plates, twelve salad plates, twelve bread­
and-butter plates, two vegetable dishes,' tw~ oval platters, two round platters, 
canape tray, covered 'soup tureen, sauce boat ,on stand, creamer, and a sugar ' 
bowl. Decorated with pink floral sprays, on a creain-colored ground, the border, 
molded with reeding. [Lot.] , 

322. BAVARIAN SILVERED PORCELAIN COFFEE SERVICE 

Melon-fonn coffee pot, two-handled covered sugar bowl, creamer, eight c~ps 
with saucers, and a pair of bud v'ases; rococo molded borders. Assembled. [Lot.]' 

323. HEREND DECORATED PORCELAIN DINNER SERVICE 

Seventeen dinner plates, six: soup plates, nine entree plates, two-handled ogival 
soup tureen with fruit finial, two vegetable dishes, two circular platters, two­
handled sauce boat, pyriform coffee pot, milk jug, creamer, covered sugar bowl, 
and five teacups with six saucers; with swirled basketry-molded borders, and 

, scattered carmine floral sprigs. [Lot.] 

324. REISSBERGER DECORATED PORCELAIN CHOCOLATE SERVICE 


Chocolate pot, hot-milk pot, two-handled covered sugar uni, creamer, and eight 

cups with twelve saucers; swirl-molded bodies, heightened with tinted floral 

sprays and gilding. Minor 'crack. [Lot.] 


325. SAXE BLUE AND GOLD ·PORCELAIN DINNER SERVICE· 


Seventeen dinner plates, eight so'up plates, twelve dessert plates, eight bread­

and-butter plates, two-handled oval covered soup tureen, covered sauce boat 

withstand' and ladle, two vegetable dishes, round platter, two oval platters, 

eleven coffee cups and ten saucers, and twelve demitasses and ten saucers; with 

checkered royal blue and gold .rim bands. [Lot.] 
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FRIDAY MORNING, SEPTEMBER 17TH 

BAVARIAN SILVERED PORCELAIN COFFEE SERVICE 

,'''J,LLU'U-'V,' coffee pot, creamer, two-handled covered sugar bowl, nut dish, 
ten cups with saucers. Assembled. [Lot.] . 

dinner plates, eight soup plates, twenty-three dessert plates, thir­
salad plates, covered sauce tureen on stand, covered mustard pot with 

. two-handled covered soup tureen, two vegetable dishes, two oval platters, 
tcular serving dish, twin salt, seven teacups with saucers, and ten demitasses 

saucers. Penciled with floral sprays in pastel colors. Minor chips.. [Lot.] 

FIVE BAENSCH AND ROSENTHAL PORCELAIN TABLE ARTICLES 

,knopped beakers, and two cake dishes; with royal blue grounds, and 
floral motives heightened with gilding. [Lot.] 

TWELVE BAVARIAN SILVERED PORCELAIN TABLE ARTICLES 

dessert plates, pair of beakers, five two~handled sugar bowls, covered 
s\veetmeatbowl, and an oval dish; Small crack. [Lot.] 

; ;:)30. Two VIENNA DECORATED PORCELAIN CANAPE SERVICES 

'Service of ten plates and an oblong t~ay) with jade green borders; and a service 
eight plates and a circular tray, with cherry red borders; the centres with 

, 'classical medallions. Small repair. [Lot.] 
Lengths of trays roy.; and lS~ inches 

,.331. SIXTEEN HEREND PORCELAIN TABLE ARTICLES' 

: Ten assorted toilet boxes, four small dishes, miniature vase, and a covered 
'basket; colored with Chinese figures, songbirds, butterflies and blossoms. [Lot.] 

, Lengthszyz to Sy.; inches 

*CONTINENTAL SILVER Ar'm SILVER-PLATED WARE 

(CONCLUDED ) 

A LL items in this category. comprishig catalogue lots nos. 332 to 388 inClusive; 
are subject to ·the twenty per cent Federal Exc.ise Tax. . 

332. FOUR SILVER AND SILVER-PLATED TABLE FIGURINES 

Silver combination mustard pot and double salt, and figure of a peasant girl 
with sickle.; and pair silver-plated figures of children with baskets. [Lot.] , 

. Heights ~% to 4U inches 
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333. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 


.l1obed oval boxes with rose blossom finials, one with winged paw feet. 

Lengths 6 and 7 inches 

334. Two SILVER CIGARETTE BOXES' 

Oblong boxes with fitted wood interiors; one wi th lower collar of gadrooning. 
Lengths 8 arzd 8% inches 

335. SEVEN SILVER AND SILVER-PLATED CABINET ARTICLES 


Silver miniature teapot with two-handled tniy, two swan-form sweetmeat 

dishes,and'a seal in the form of a child's bust; and a pair of silver-plated taper­

stir.ks in the Georgian taste. [Lot.] 


336. REPOUSSE SILVER-PLATED SWEETMEAT DISH, AND Two TEA CADDIES 

Louis XV Style 
Valanced oval dish repousse with a farmyard scene; and two bulbous oval 
caddies with bird finials. [Lot.] , Lengths 10 and S~ inches 

337. NINE FILIGREE ANDAJoURE SILVER TABLE ARTICLES 

Oblong filigree tray, ash tray, and coaster; and a set of six ajoure silver cup 
holders .in the Louis XVI taste. [Lot.] 

338. FOUR SILVER HORS D'OEUVRE TRAYS 

Plain oval trays with beaded rims. [Lot.] Lengths 14% to 15% inches 

. 339. WROUGHT SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Quatrefoil fruit bowl with two foliated lion-mask handles and black enam~l 
decoration; and pair repousse baluster-form candlesticks. Assembled garniture. 
[Lot.] Height of candlesticks 10% inches,' length of bowl 17 inches 

340. SILVER FRUIT BOWL, AND PAIR SILVER-PLATED DISHES 

Shallow flaring round bowl on tripod base; and pair leaf-form dishes. 	 [Lot.] 
Lengths 13~ and 12% inches 

341. FpUR SILVER CANAPE TRAYS 

Small oval and oblong trays repousse with various leaf and floral festoons. One 
monogrammed. [Lot~] Lengths 13 to 16~ inches 

342. REPOussiSILVER FRUIT BOWL, AND THREE SMALL TRAYS 

Oval bowl, and one oval and two oblong trays with rolled rims. Two mono­
grammed. [Lot.] , Lengths 12 to IS inches 
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)ISHES 

eaf-form dishes. [~t.] 
~hs I3~ and 127:4 inches 

md floral festoons. One 
rzgths 13 to 160 inches 

[ALL TRAYS 

)IIed rims. Two mono­
Lengths 12 to 15 inches 

Two SILVER PLATTERS 

and oblong platters with flower-chased. rims. [Lot.] 
. Len.qths 160 and I8~ inches 

SILVER BOWL, AND THREE SMALL TRAYS 


. bowl, and one oblong and two oval trays. [Lot.] 

Lengths 10 to 160.inches. 

·SILVER SERVICE OF FLATWARE 
each or dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup spoons, . 

~.:teasp·oorls, and coffee spoons; soup ladle j meat fork j engraved cake server; and 
of sugar tongs. With beveled flaring handles and steel-bladed knives. 

~~[~L] 	 . 

. 	 . 

Two PAIRS REPOUSSE SILVER CANDLESTicKS 

baluster and hexagonal shafts, respectively, and repousse with various 
H eights II~ and 123i inches 

Two SILVER-PLATED CANAPE TRAYS 

'.' 0ne circular with fixed bail handle and ajoure border plaquettes; the other 
\6~aI with two modernistic flange handles. [~t.] . 

, . 	 . Lengths I3~ and 20;% inches 

;/:348. Two SILVER PLATTERS 

" :Fish platter, and an oval camipe tray with leaf- and flower-chased rims. [~t.] 
Lengths i6y,i. and 23 inches 

349. FOUR REPOUSSE SILVER OBLONG CANAPE TRAYS 

,Plain trays graduated in size, and having rolled borders. 	[Lot.] 
Lengths 14 to 170 inches 

350. Two REPouSSE SILVER DISHES 

One shell-form, the other oval with two scrolled bracket: handles. [~t.] 
-. Lengths I4and I4~ inches 

351. SILVER CENTREPIECE, AND Two TRAYS 

Oval footed bowl; and two plain octagonal and oval trays. [Lot.] 
. Lengths 157:4 to 16 inches 

352. REPOUSSE SfLVER PLATTER AND FRUIT BASKET Louis XV Style 
Valanced oval platter j and a circular footed bowl with bail handle. [Lot.] 

Lengths 25 and II inches 

49 

330::166 




I 

SESSI'KINDLY. READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

353. SIX SILVER SMALL TRAYS . 

Variously shaped small trays with leaf- and flower-chased rims. [Lot.] 
Lengths I2%toI5.% inches 

354. SILVER COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Plain oviform coffeepot, two-handled covered sugar bowl, creamer, caddy, and 
a boat-shaped tray pierced with t~o hand grips, and monogrammed. Assembled 
service, not matched. [Lot.] Length of tray 26Yz inches 

355. AJOURE SILVER FRUIT DISH Louis XVI Style 
Valanced oval dish, the ajouri trellised sides and cavetto repousse with figures 
of sportive putti and baskets of flowers. Length I5Yz'inches 

356. FOUR SILVER TRAYS AND PLATTERS '. '. . 

Two oval .platters,oblong canape tray, and a circular waiter; with flower­
chased rims~ [Lot.] Lengths 9Yz to 19 inches 

351. T,yo PAIRS ENGRAVim SILVER CANDLESTICKS 

Tapering cylindrical and baluster-form shafts, on. rou'nd bases with foliated 
bracket feet.· Heights II and 12.Y:2 inches 

358. FOUR SILVER COCKTAIL AND CANAPE TRAYS , 

Valanced oval and octagonal trays with flower-chased rims. 	[Lot.] 
., Lengths 14 to I 7Yz inches 

359.Two SILVER OVAL PLATTERS' 


One with nulled rim in the Georgian taste; the other with tdngue-and-dart­

molded rim. [Lot.] Lengths 17.% and 20:% inches 


360. REPOUSSE' SILVER SHELL-FoRM DISH Louis XV Style 
Wrought with scrolling leafage and ajoure trellised panels in the Louis XV 
taste. Monogrammed. Length 15 inches 

[Sec illustration] 

361. WROUGHT SILVER CANAPE TRAY 

Oval tray, the gently curving bail handle wr~ught with trailing floral stems. 
Length 17.% inches 

[Sec illustration] 
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)t:] 
:5,% inches 

!6,% inches 

XVI Style. 
vith figures . 

[5'% inches' 


rith flo\ver­
o 19 inches 

ith foliated 
12,% inches 

17,% inches 

AT TOP: NUMBERS 360 AND 361 

BELOW: NUMBER 362 

ue-and-dart­
20,% inches SILVER Two-HANDLED OBLONG TEA TRAY 

.oblong tray with two foliated bracket handles, and molded rim; the. 
engraved with a monogrammed cartouche. Heavy piece. 

is XV Style " Length 28 inches 
e Louis XV [See ill ustration] 
til 15 inches . 

. 363. FOUR REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BOWLS . 


'Sfuali circular petal-fluted bowls, one with flower-wrought rim .and lion-paw' 

feet. [Lot.] Diameters 8,% to 10 inches 


:'al stems. 
17'% inches j64.FOURSILVER CANAPE TRAYS , 

0blong and oval trays with 1eaf-chased rims. [Lot.] Lengths 14'% to 17 inches 
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SECOKINDLY READ CONDITioNS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 
, 

, 
365. SILVER OVAL PLATTER, AND Two CbCKTAIL TRAYS 	 , J7.5~ J 

Platter with four lion-paw feet; the ,trays with flower-chased rims. 	[Lot.] Tall 
Lengths 15 Y;i to 17 0 inches 

366. Two REPOUSSE SILVER FRUIT DISHES , ' 376. 
One oval with ajoure border an'd two foliated bracket handles; the other shell­ ,One 
shaped in the Louis XV taste. [Lot.] Lengths 15 i:md 16~ inches [Lot 

367. Two SILVER COCKTAIL TRAYS ,377· 
,Plain oblong trays with valanced borders. [Lot.] 	 RoUi 

Lengths I7~ and 19~ inches 

36S. PAIR'ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 


Knopped and tapering vasiform shaft, on tiered round base. Height 13 inches 

one 

369. FOUR SIINER COCKTAIL AND CANAPE',TRAYS 


Variously shaped trays with leaf- imdflower-chased rims. [Lot,] 

Lengths 140 to 20 inches 379 

Kn( 

370, Two SILVER FISH PLATTERS 

~arrow oval platters with leaf~molded and fasciated rims. 
Lengths 270 and 27~ 'inches 38c 

Set 

37I.,SILVER CANAPE TRAY, AND THREE DISHES , 

Oblong two-handled tray; arid three circular and square dishes rep,ousse with 
floral clusters. [Lot.] , Lengths 9Y:! to 1934 inches, 

372. SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Six each of dinner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree forks, ' 

coffee spoons, and slightly varying teaspoons; soup ladle; sauce ladle; basting, 

spoon; cake server f meat fork; arid a pair of glass salt cellars. Beveled flaring 

handles, the knives with steel blades. [Lot.] c, 


373. SILVER BREAD DISH, AND Two CANAPE TRAYS 	 3 
Boat-shaped dish; and two oblong trays, 	one with bracket handles. [J.,ot.]_ '1 

Lengths II~ to I9y,t: inches 1: 

374. Two SILVER COCKTAIL TRAYS 

Plain oval and octagonal'trays pierced with hand grips. 

" " Lengths IS and 22y,t: inches 
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375. REPOUSSE SILVER FLOWER VASE 

Tall slender tulip-form footed 	vase repousse with floral .stems. 
Height 21 inches I 

376. Two SILVER COCKTAIL TRAYS 

One oblong with nulled rim; the othet oval and pierced with two hand grips: 
[Lot.] . Lengths I7~ and 20~ inches 

377. SILVER OBLONG TEA TRAY 

Rounded· oblong tray with petal-fluted ends. Length 24 inches 

378. Two PAIRS SILVER-PLATED CANDLESTICKS, AND Two BREAD DISHES 

Plain bahister and knopped con;form candlesticks; and two oval bread dishes, 
one with ajoure border. [Lot.] Height of candlesticks 8~ and II inches; 

lengths of dishes I I ~ and 13 inches 

379. Two PAIRS SILVER-PLATED CANDLESTICKS 


Knopped baluster and coniform candlesticks with engraved decorations. 

Heights 13~ and I3~ incheS' . 

380. FIVE SILVER TABLE ARTICLES 

Set of three sweetmeat baskets; and two small flower vases. [Lot.] 
Heights 8 to 10 inches 

381. SILVER-PLATED TEA CADDY AND Two DISHES 

Ouatrefoil caddy; boat-shaped bread dish; and an ajoure circular sweetmeat 
dish. [Lot;] . Lengths 5~ to 13 inches 

382. FOUR SILVER TABLE ARTICLES 

Octagonal footed sweetmeat bowl; bbat-shaped fruit basket; and two small 
canape trays. [Lot.] Lengths 7 to 10 inches· 

383. FIVE SILVER SMOKER'S ARTICLES 

Two plain oblong cigarette boxes; and three ash trays, one fitted with match­
box holder. [Lot.] ,Lengths 3 to 9~ inches 

384. FIVE SILVER-PLATED TABLE ARTICLES 

Fish platter; oblong cocktail tray; ajoure fruit bowl; circular platter; and an 
oval tea caddy. [Lot.] . Lengths 6 to 25 inches 
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385. Two SILVER TEA CADDIES 

One 	circular with tripod support, the other a fluted oval caddy. [Lot.] 

. Lengths 5}S and 5~ inches 

386. FOUR PLAiN SILVER TABLE' ARTICLES 

Two beaded sweetmeat bowls with bail ha~dles; dish; and a deep bowl with 
ball feet and dome base; one inscribed. [Lot.] Lengths6}S to 8}S inches. 

387· FIVE SILVER TABLE ARTICLES 

Quatrefoil tea caddy; quadrangular footed mtiffineer ; pepper mill; twin Cii'Cular 
salt; and an oblong pen tray. [Lot.] 	 . 

388. SIX SILVER TABLE ARTICLES 

Monogrammed stationery box. repousse with scrolls; finial bust of Nap6leon ; 
sugar urn; sweetmeat bowl; and a teacup with spoon. [Lot.] .. 

[END OF SECONDSESSJON] 
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Friday, September 17,1948, at 2 p.m . 
. caddy. [Lot.] .' . 

CATALOGUE NUMBERS 389 TO 610 INCLusrvEs51':2 and 534 inches 

nd a deep bowl with 
ths 61':2 to 81':2 inches BOHEMIAN AND OTHER CUT AND TINTED 

·er mill ; twin ci rcular 

TABLE GLASS 

SIL VER-MOUNTED pieces in this category ;ue subject ,to the twenty per 
cent Federal Excise Tax and are marked wIth an astensk (.). . 

al bust of Napoleon; 
.ot.] . 389. lj"TWELVE SILVER"MOUNTED TINTED GLASS CHAMPAGNES 

}AND ELEVEN LIQUEURS 

The bowls in dark smoky glass, with slightly varying silver stems. [LoU 

. 390. TEN ETCHED AND FROSTED GLASS. BEAKERS . . . 
•. 'Assorted shapes, some in amber-tinted glass; etched with trophies and floral 

subjects. [Lot.] 

'.. 39L FIVE CUT CRYSTAL COVERED. TOILET JARS 

Round and square jars, with varying rosette and diamond cuttings. [Lot.] 
Lengths 3'% to 5 inches 

392: SIX CUT CRYSTAL BEAKERS . 

. Assorted' bud. and spill vases, cut with flutings, 
. [Lot.] 

rosettes and other motives . 
Heights 6 to 7 inches. 

393; "'EIGHT SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS SMALL VASES 

Slightly varying floriform vases with serrated rims and floral cuttings, one in 
amethyst glass. Silver bases. [Lot.] Heights 6% to 734 inches 

394•."'SIX SILVER-MoUNTED CUT GLASS TABLE ARTICLES 

Two pairs of condiment jugs; ajouri rectangular cruet with two fluted bottles; 
and a scrolled stand with twin nut dishes. [Lot.] Heights 734 to 71':2 inches 

395. FIVE TINTED AND CLEAR CUT GLASS VASES 

Three in ruby glass, one in sapphire blue with enameled floral motives,and 
one painted with bands of classical figures. Minor chips. [Lot.] 

Heights 61':2 to 934 inches' 
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396. *SEVEN SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS BEAKERS 

Two pairs, and three varying; cut with star, fan and floral motives ; silvert;im 
bands. (Lot.]· .,Heights 6 to 8 inches 

397. *SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Beaker-shaped; ,cut with fans, rosettes and other' motives in clear reserve; 
silver bases. Small chips. (Lot.] Heights 6:;4 to 7;;4 inches 

398.*THREE SILVER-MoUNTED CUT GLASS COMPOTIERS 

With scalloped round bowls, intaglio-cut with rosettes and fans, on flaring, 
hexagonal silver bases. [Lot.] Diameters8~ to 8y.i inches 

399. *SILVER-MoVNTED CUT RUBY GLASS! BOWL AND THREE VASES 

Fruit bo~l with star and cartouche cuttings; and three beaker-shaped vases 
cut' with blossoms and thumbprints, including a pair. (Lot.] 

. . Heights 5,;;4 to IO inches 

400; *SILVER-MoUNTEDCUT GLASS THREE-PIECE GARNITURE 

Centrepiece 'and pair of smaller scalloped bowls with palmette and. trellis 
cuttings, o~ flaring hexagonal foot with scroll border. Assembled'; [LQt.] 

, . Diameters 8y.i and IOy.i inches 

, 401: ,CUT AMBER GLASS BOWL AND FOUR VASES 

Serrated fruit bowl, and four small vases; with flutings and palmettes in clear 
reserve, one etched with floral motives. Some chips. [Lot.] 

_ Heights 4;;4 to 8y.i inches 

402. CUT AND ETCHED SAPPHIRE' BLUE GLASS WINE SERVICE 

Six tumblers, club-shaped decanter with stopper, and a circular tray; cut with 
thumbprints and cartouches, and etched with grape motives. Assembled service. 
[Lot.] , Height of decanter 14 inches 

403. FOUR CUT CRYSTAL FRUIT DiSHES 

Pair triangular, and 1:\\70 round dishes: heavy cr.ystal with rosette and radial 
strapwork cuttings. One slightly chipped. [Lot.) Length~ 9:;4 to 12;;4 inches 

[See illustration of two] 

404- CUT CRYSTAL FRUIT DISH AND Two FLOWER VASES 

Cartouche-shaped fruit dish: and two fan-shaped vases, in heavy crystal; stel­
late and other cuttings. Minor chips. [L>t.] Height of vases 12:;4 inches 

[Seeillustration of two] 
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• I2=Ji inches 

AT TOP: NUMBER 403 
BELOW: NUMBERS 404-40S-404 

. ~5. FOUR CUT CRYSTAL TABLE ARTICLES 

Two rectangular trays, coni form fruit bowl, and a fruit dish;. cut with 
'basketry and other motives heightened with rosettes; [Lot.] 

Lengths 974 to IS=Ji inches 
[See illustration of one] . 

406. Two CUT CRYSTAL DECANTERS AND Two CARAFES 

,Pear-shaped andquadrangtilar decanters; flask, and funnel-shaped carafes; 
with vine, fan and other cuttings. Assorted stoppers. [Lot.] 

. Heights 7=Ji to 1274 inches 
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407. "'SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS VASES 

Trumpet and beaker shapes with fan, trellis and rosette cuttings in clear 
reserve; silver bases. Some chips. [Lot.] Heights 80 to 1034 inches 

408. "'THREE SILVER-MoUNTED CUT GLASS WINE EWERS 

One pineapple-shaped with rosette cuttings and engraved monogram; and 
two lighthouse-shaped, with diamond pattern. [Lot.] 

Heights II0 to 120 inches 

409. "'THREE SILVER-MoUNTED CUT GLASS VASES 

Beaker and amphora shapes, with floral and other cuttings; everted silver rims, 
one with silver foot. [Lot.] Heights 13 to 130 inches 

.410. ETCHED GLASS TABLE SERVICE 


Eight goblets in two sizes; seven wines; eight sherries; six sherbets and a fruit 

bowl with scroll feet; and a pitcher .. Etched with floral sprays. Small chips. 

[Lot.] 


411. FOUR CUT CRYSTAL TABLE ARTICLES 


Two oblong sweetmeat trays, octagonal fruit dish, and a bell-shaped fruit bowl; 

cut with rosetted ribbon, basketry and strapwork patterns. [Lot.] 


Lengths I I to 16 inches 

412. *THREE SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS VASES 


Baluster vase with silver rim and garland collar, and two trumpet vases cut 

with trellises and rosettes; silver bases. [Lot.] Heights I I X and 120 inches 


413. *AJOURE SILVER AND CUT GLASS OVAL JARDINIERE 


With foliated scroll handles and guilloche-pierced rim; trellis-cut liner. 

Together with a silver-plated compotier having ruby-tinted glass liner. [Lot.] 


Length I6X inches 

414. *FOUR SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS VASES 

Trumpet and beaker shapes, with zigzag, fan and floral cuttings; silver bases. 
[Lot.] Heights 100 to 1334 inches 

415. *FOUR SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BI.UE GLASS TABLE ARTICLES· 

Trumpet and tulip-shaped vases, serrated compotier, and a hexagonal sweet­
meat bowl; with fan and vine cuttings, silver bases. Minor chips. [Lot.] 

Heights 40 to II0incizes 

416. *FIVE SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS SMALL VASES 

Floriform and trumpet $hapes, with fluted, rosette and floral cuttings; silver 
ba~es. (Lot.] " fieif{hts 7 to 8r'4 inch~$ 
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LOGUE THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 17TH. 

417. ·SIX SILVER-MoUNTED CUT SAPPHIRE BLUE GLASS TABLE ARTICLES 
In clear Four small trumpet-shaped vases in two designs, and two sweetmeat bowls; 
~ inches with rosettes and thumbprints in clear reserve; silver bases. [Lot.] 

Heights 3;h to 7;l4 inches 

lm; and 418. *Two SILVER-MoUNTED CUT RUBY GLASS VASES AND Two BOWLS 

The vases with notched rims and floral cuttings; the sweetmeat bowls with star 

'2 inches motives. Silver bases. [Lot.] Heights 4 to 8Yz inches 

419. FOUR CUT AMBER GLASS TABLE ARTICLES 

Two fruit dishes, fruit bowl,. and a footed vase; with floral motives in clear ver rims, 
reserve. Minor chip. [Lot.]~ inches 

420. CUT CRYSTAL FRUIT DISH AND EIGHT NAPKIN HOLDERS 

Petal-cut dish; and eight triangular and arched napkin holders with floral and 
d a fruit rosette cuttings. [Lot.]' Diameter of dish IOy,( inches 
all chips. 

421. EIGHT CUT AMBER GLASS TABLE ARTICLES 

Two covered jars, two octagonal bottles, two bud vases, sweetmeat bowl, and 
a pin tray; star cuttings. [Lot.] Heights 2 to 6y,( inches 

jit bowl; 
. 422. TWELVE RUBY AND AMETHYST GLASS BEAKERS 

Some cut with thumbprints and rosettes, and some enameled with trophies and 16 inchej' 
inscriptions. Minor ch:ps. [Lot.] . 

vases cut DRESDEN, VIENNA, ROSENTHAL AND OTHER. 

,y;; inches DECORATIVE AND TABLE PORCELAIN 

423. SIX VIENNA AND OTHER PORCELAIN BIRD GROUPS 

:ut liner. Pair of brown and red chickens; pair of tinted ducks; and a peacock, owl, 
!r. [Lot.] sparrow, rooster and hen, in white porcelain heightened in gilding. Small chips. 
i;l4 inches [Lot.] . Heights 2 to sYz inches 

424. SIX ROSENTHAL AND HEREND PORCELAIN S:VIALL VASES 


Two campana urns, two spill vases and two others;. wi th varying floral deco­
.ver bases. 
ration, one with lapis blue ground and minor crack. [Lot.]:y,( inches 

Heights 3y,( to 4Yz inches 

ARTICLES 
425. DOCCIA CAPO Dl MONTE PORCELAIN GROUP 

1al sweet­ A crinoline figure in varicolored costume, fronted by a peacock ..Small repair. 
lot.] Height 5y,( inchesIYz inches 

426. Two DRESDEN AND OTHER PORCELAIN ALLEGORICAL GROUPS 

Three sportive amors before a rock covered with wheatears; and two amors, 
Igs; silver one with muff and cape, warming the{l1selve~ at a bra~ier. Minor chips. [Lot.] 
~M inches. lleiflhts. 5~ inch~s 

S9 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

427. PAIR DRESDEN PORCELAIN ALLEGORICAL STATUETTES 

Winter, a bearded male figure partly enveloped in a fur-lined purple robe, lacks 
hand; and Autumn, a nymph holding a sheaf of wheat. [Lot.] 

Heights 5 and 5"Y<! inches 

428. FIVE HERE:-m AND OTHER PORCELAIN CABINET VASES 

In assorted shapes, with colored floral motives, and including a beaker with 
apple green ground. [Lot.J. Heights 4"Y<! to 6 inches 

429· THREE VIENNA PORCELAIN PYRIFORM JUGS Circa 1800 

With scrolled strap handles, and underglaze blue floral decoration overla;d by 
colors and gilding. Two spouts repaired. Heights 5% to 6;4 incites 

430. FRANKENTHAL PORCELAIN EQUESTRIAN GROUP 


Depicting a monarch in jade greell uniform, astride a dappled white charger; 

a blackamoor in yellow coat at left. Repairs and minor imperfections . 


. Height 8;4 inc/us 

431. PAIR HEREND DECORATED PORCELAIN BEAKER VASES 

Flaring cylindrical vase with median ring and four· paw feet, on square plinth; 
decorated with colorful butterflies and floral motives. Minor repair. 

Height 6~ illl:llf's 

432. 'SEVRES' PORCELAIN GROUP 

Depicting a gentleman in pale lavender coat, surprising a seated lady in flowered 
gown, admiring a portrait. Height 8"Y<! inches 

433. THREE ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN :MANTEL VASES 

Beaker, and two closely matching bell-shaped bowls; with gaily colored floral 
decoration, the bases with molded fruit garlands. Minor kiln crack. [Lot.] 

Heights 3% and 8 inches 

434. WEDGWOOD BLUE AND WHITE JASPER WARE URN AND HUMIDOR 

Urn with satyr-mask handles, one repaired; and a cylindrical humidor with 
silver rim and handle, lacks cover; applied with dancing nymphs. [Lot.] 

Heights 5"Y<! and 8 inches 

435. FOUR HEREND AND OTHER DECORATED PORCELAIN VASES 

Ovoid and pearl-shaped; with colorful floral and bird motives, one with a blue 
and gold geometric design. [Lot.] Heights 5"Y<! to 70 inches 

436. DRESDEN PORCELAIN ORCHESTRA GROUP 

Four infant musicans in brightly colored jackets, standing upon a rocky mound, 
and centring their leader. Small repairs and imperfections. Height 5% inches 

[See illustration] 
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THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 17TH 

AT TOP: NUMBERS 436-440-438 


AT CENTRE: Nl7MBERS 443-442-443 


BELOW: Nl7MBERS 444-437-439-441 


437. DOCCIA CAPO DI MONTE PORCELAIN STATl7ETTE 
Standing flower girl, with purple cape and pink pannier, holding a basket of 
blooms. Small repairs and imperfections.' Height 8% inches 

[See illustration] 
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THIRD SESKINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

438. DRESDEN PORCELAIN GROUP 

A seated crinoline figure, turning her head toward a blackamoor in yellow 
smock, as her suitor kneels to kiss her hand. Minor repair. Length 7~ inches 

[See illustration] 

439. DOCCIA CAPO DI MONTE PORCELAIN ALLEGORICAL STATUETTE 

Spring, a maiden in flowered costume with pale lavender Marlborough hat 
and overskirt, holding varicolored blossoms. Skilfully repaired. 

Height 9% inches 
[See illustration] 

440. SAXE PORCELAIN GROUP 

Depicting three amors playing with a dappled brown goat, one draping it with 
grapevines, and one upon its back. Minor repair. Height 9 inches 

[See illustration] 

441. VIENNA PORCELAIN AMORISTIC GROUP 

Two lovers in yellow and mauve pink coats, embracing beneath a tree; a caged 

'. 
bird at right. Small repairs and imperfections. Height 100 inches 

, 
[See illustration] 

442. SAXE PORCELAIN GROUP OF DANCERS 

Gentleman in magenta coat and lady with blue bodice, dancing a minuet, the 
costumes with 'lace' trimmings. Minor repair. Height IO~ inches 

[See illustration] 

443. PAIR VIENNA PORCELAIN CHINOISERIE STATUETTES 

Singing figures, of a female musician with fur-lined pale green robe and hurdy 
gurdy, and her male companion, with rose robe and pet rats; rococo bases. 
Small repairs. Heights II;l1i and 12 inches 

[See illustration] 

444. DRESDEN PORCELAIN GROUP 

Depicting two small boys and two girls with hands joined, dancing about a tall 
tree; rococo base. Some skilful repairs. Height I2 inches 

[See illustration] 

Illustl'ations of numbers 438 to 444 inclusive appears on the preceding page 
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THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SE PTEMBER 17TH 

445. FAMILY OF THREE ROSENTHAL PORCELAIN BEAKERS 

With bulbous acanthus-molded knop, and sprigged trumpet neck, one with a 
colorful nosegay. [Lot.] Heights 6 to 9y.; inches 

446. THREE VIENNA BLUE AND WHITE PORCELAIN COFFEE POTS 

. Circa IS20 

Pear shaped, one wi th floral and bird motives, repaired; and two with matching 
lambrequin bands. [Lot.] Heights 7 to S)Y.4 inches 

447. Two ROSENTHAL AND OTHER WHITE PORCELAIN STATUETTES 

Seated Pierrot with black skullcap and large buttons; and Scar~mouche, mount­
ing stairs, with a lute and bouquet. [Lot.] Heights 6)Y.4 and 105i inches 

«8. THREE HEREND AND OTHER DECORATED PORCELAIN VASES 

Baluster vase with gilded vine handles, and two spill vases; painted with 
naturalistic nosegays. [Lot.] Heights 6)Y.4 to Sy.; inches 

449. Two VIENNA AND DRESDEN RETICULATED PORCELAIN BOWLS 

Round sweetmeat bowl with pierced and painted floral motives; and a two­
handled fruit dish with foliage supports, encrusted with tinted blossoms. [Lot.] 

Lengths 6y.; and I I y.; inches 

450. THREE HEREND PORCELAIN VASES WITH FLORAL DECORATION 

Cachepot (cracked), baluster vase, and a tall-necked ovoid vase with basketry­
molded ground; colorful floral and butterfly decoration. [Lot.] 

Heights 5)Y.4 to lOy.; inches 

45 I. Two ROSENTHAL AND NYMPHENBURG PORCELAIN 

ANI?\{AL STATUETTES 

Somnolent brown and white St. Bernard, and a white porcelain Great Dane. 
[Lot.] Lengths 10 and I I ~ inches 

452. SIX VIENNA AND OTHER PORCELAIN PLATES 

Pair in cherry red and gold with classical vignettes; and four varying, with 
figural subjects. [Lot.] Diameters 9 to lOy.; inches 

453. HEREND AND OTHER RETICULATED PORCELAIN DESSERT SERVICE 

Nine dessert plates, two cake plates, coinpotier, and four nut dishes; decorated 
with slightly varying nosegays in natural colors, the borders pierced. Assembled 
service. [Lot.] . 
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454. MULLER IRIDESCENT PORCELAIN COFFEE SERVICE 


Pyriform coffee pot, hot-milk jug, two-handled covered sugar bowl, scalloped 

cake dish, and six coffee cups with saucers; invested with a rainbow iridescence, 

and decorated with colorful cartouches of classical and romantic figures. 

Assembled. [Lot.] 


455. SCHUMANN-DRESDEN DECORATED PORCELAIN PART SERVICE 


Twenty-four dessert plates; cake plate and fruit bowl with reticulated borders, 

and a pair of sauce jugs. Molded with basketry cartouches and decorated with 

colorful bouquets heightened in gilding. [Lot.] 


456. VIEN:-.IA ROYAL BLUE PORCELAIN CANAPE SERVICE 


Twelve plates with floral cartouche borders, and a circular two-handled tray; 

centring figural vignettes. Assembled service. [Lot.] 


Diameter of tray 13 inches 

457. 'MEISSEN' DECORATED PORCELAIN PART DINNER SERVICE 


Eleven dinner plates, nine dessert plates, oval platter, square vegetable dish, 

sauce boat on stand, and a twin salt; and six Zsolnay demitasses and saucers. 

Decorated with scattered cerise floral sprays and basketry-molded borders; the 

demitasses slightly varying in design. Small chips. Assembled service. [Lot.] 


458. BAVARIAN SILVERED PORCELAIN TEA SERVICE 


Squat pyriform teapot, hot-water pot, two-handled covered sugar bowl, 

creamer, and eight small teacups with ten saucers. Some with molded scrolls. 

Assembled. [Lot.] 


459. ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN DINNER SERVICE 


Nine dinner plates, twenty-six entree plates, eight bread-and-butter plates, ten 

small dishes, two platters, two-handled serving dish, soup tureen, coffee pot, 

sugar bowl, ten coffee cups and saucers, and fourteen demitasses with ten 

saucers. Decorated with scattered cerise floral sprays; basketry-molded borders 

with gold rims. [Lot.] 


460. CZECHOSLOVAKIAN IRIDESCENT PORCELAIN FISH SERVICE 


Five plates, oval platter, six crescent-shaped dishes, six small oval dishes, and 

a sauce boat on stand; decorated with rose and gold borders enclosing colorful 

game fish, on a ground of rainbow iridescence. [Lot.] 


461. AUSTRIAN WHITE AND SILVER LUSTRE PORCELAIN PART SERVICE 


Sixteen dinner plates, seven soup plates, eleven salad plates, two-handled soup 

tureen with cover, two-handled sauce boat with cover and stand, two-handled 

covered condiment tureen on stand, circular platter, two oval platters, and a 

twin salt; with rocaille-molded rims, heightened in silver lustre. One plate 

imperfect. [Lot.] 
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THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 17TH 

462. ROYAL EPIAG BLUE AND GOLD PORCELAIN DINNER SERVICE 

Ten dinner plates, five soup plates, two-handled soup tureen with cover and 
stand, two oval platters, (one repaired), two-handled covered sauce tureen, 
vegetable dish, and three round serving dishes; with broad royal blue borders 
and 'jeweled' conventional gilded rim bands. [Lot.] 

·'I<CONTINENTAL SILVER 

A LL items in this category, comprising lots nos. 463 to 513 inclusive, are 
subject to the twenty per cent Federal Excise Tax. 

463. FOUR LADIES' SILVER CIGARETTE CASES 

Engine-turned small oblong cases, one gilded. [Lot.] Lengths 3Y<i to 3:v.4 inches 

464. Two RUSSIAN GILDED SILVER AND ENAMELED MINIATURE VASES 

Pear-shaped footed vase, and a matching covered beaker; decorated with gem­
like floral scrolls and beadings. [Lot.] Heights 3:v.4 and 5 inches 

465. Two REPOUSSE SILVER TOILET BOXES 

Lobed 	circular boxes with blossom and acorn finials, respectively. 
Diameters 4:v.4 and 5:v.4 inches 

466. WROUGHT SILVER RELISH DISH, AND SET OF THREE 


DECANTER COASTERS 


Oval dish in the Georgian taste; the decanter coasters applied with coats of 

arms. [Lot.] Lengths 4:v.4 to 7;;,! inches 


467. Two CHASED SILVER JEWEL AND SEWING CASKETS 


One in the form of a Renaissance coffret with putto finial; the other in the 

form of a cushion surmounted by sewing implements. Small imperfections. 

[Lot.] Lengths 5;;,! inches' 


468. THREE SILVER CIGARETTE CASES 


Oblong engine-turned cases, two with engraved leaf and floral decoration. 

[Lot.] Length 4;;,! inches 


469. Two SILVER TEA CADDIES 

One a lobed circular box, the other oval with engraved decoration. 
Lengths 5~ and 4 inches 

470. SIX SILVER SMALL TRAYS AND DISHES 

Sweetmeat bowl; card 	waiter; and four car touche-shaped canape trays. [Lot.] 
Lengths 5:v.4 to 14Y<i inches 

47 I. FOUR SILVER SWEETMEAT BASKETS AND BOWLS 

Shallow circular vessels, three with hinged bail handles. [Lot.] 
Lengths 6* to 8Y<i inches' 
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[NUMBER 472] 

472. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, dessert knives, dessert forks, soup 
spoons, teaspoons, and coffee spoons; soup ladle; sauce ladle; serving spoon; 
cake knife; fish slice; two meat forks; butter knife; cheese knife; toothpick 
holder; and a pair of circular salts with liners. With plain flaring handles, the 
knives with steel blades. In case. [Lot.] 

[See illustration] 

473. SlLVER SERVICE OF FLATWARE' 

. Six each of dinner knives, di~ner forks, entree forks, soup spoons, dessert spoons, 
teaspoons, and coffee spoons; sauce ladle; engraved cake server; basting spoon; 
and a salad fork, monogrammed. Plain flaring wedge-shaped handles, the knives 
with steel blades. [Lot.] 
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474. Two SILVER TEA CADDIES 

Plain fluted oval caddies with ball and foliated bracket feet, respectively. 
Lengths 5 and 6 inches 

475. SET OF THREE SILVER CIGARETTE BOXES 


Plain oblong boxes with fluted sides, and fitted wood interiors. [Lot.] 

Lengths 5~ to 6~ inches 

476. SILVER INDIVIDUAL COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Coffee pot, creamer, sugar bowl, and a two-handled oblong tray. Assembled 
service, not matched. [Lot.] Length of tray I4~ inches 

477. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 

Knopped and swelling columnar shafts repousse with collars of leaf and'shell 
motives. Heights IO~ and IO~ inches 

478. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Bulbous oblong caddies, one with blossom finial and foliated bracket feet. [Lot.] 
Length 5~ inches 

479. Two SILVER CIGARETTE BOXES 

Oblong boxes, 	one with border of gadrooning, the other plain. 
, Lengths 8 and 5~ inches 

480. SILVER COMPOTIER, AND Two FRUIT BOWLS 

Circular compotier and bowls, one with hinged bail handle and metal liner. 
[Lot.] Diameters 8 to 8~ inches 

481. REPOUSSE SILVER SHELL DISH, AND PAIR CANDLESTICKS 

Shell-form dish repousse with scrolling leafage; and pair baluster candlesticks. 
[Lot.] H eight of candlesticks 7~ inches,' length of dish 13 incheswives, dessert forks, soup 

Jce ladle; serving spoon; 
, '482. SIX SILVER TRAYS AND WAITERS

; cheese knife; toothpick Set of three circular card waiters; and three variously shaped small trays. 
plain flaring handles, the 

[Lot.] 	 L'engths 7 to 16 inches 

483. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve dinner knives, twelve dinner forks, eleven entree knives, eleven entree 
forks, twelve soup spoons, twelve teaspoons, twelve coffee spoons, soup ladle, 
sauce ladle, serving spoon, meat fork, cake server, pair sugar tongs, and a pair 
of salt spoons. Plain flaring handles, the knives with steel blades. [Lot.] 

lp Spoons, dessert spoons, 

e server; basting spoon; 
 484. SILVER CIGARETTE Box AND PEN CASE 


aped handles, the knives 
 Plain oblong box with fitted wood interior, the pen case with engraved coat of 
'arms. [Lot.]' Lengths 8~ and 8~ inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

AT TOP: NUMBERS 486-487-486 

BELOW: NUMBERS 488-485-488 


485. REPOUSSE SILVER CENTREPIECE 

Two-handled oval bowl and conforming foot repousse with swirled fluting. 
Heavy-piece. Length 19 inches 

[See illustration] 

486. Two SILVER TEA CADDIES 

One with repousse floral decoration, paw feet, and figural bear finial; the other 
octagonal with engraved decoration and dog finial. Length 6 inches 

[See illustration J 
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487. WROUGHT SILVER PEAR-SHAPED COFFEE POT 

Wrought with a lower collar of scrolling foliations, the domed cover wi th 
blossom finial; on four leaf-scrolled supports. Height 91i inches 

. [See illustration] 

488. PAIR REPOUSSE SILVER COLUMNAR CANDLESTICKS 

Quadrangular swelling shaft and square base repousse with bowknotted husk 
festoons. Height 141i inches 

[See illustration] 

489. FOUR SILVER SWEETMEAT COMPOTIERS AND BOWLS 

In plain silver with variously fluted borders. [Lot.] Diameters 8 to 1034 inches 

490. Two SILVER TEA CADDIES 

Lobed square and oval boxes with reeded and beaded rims, respectively. 
Lengths 4n and 5~ inches 

491. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND PAIR OVAL PLATTERS 

Plain sauce boat and stand with nulled rim, monogrammed; the platters with 
flower-chased rims. [Lot.] . Lengths 100 and 16 inches 

492. SILVER CENTREPIECE, AND PAIR CANDLESTICKS 

Petal-fluted oval bowl with two leaf-scrolled handles; monogrammed; and pair 
engraved hexagonal candlesticks. [Lot.] 

Height of candlesticks 100 .inches; length of bowl 14n inches 

493. SILVER FRUIT BOWL, AND FOUR SMALL TRAYS 

Two-handled oblong bowl; and four variously shaped trays, one monogrammed. 
[Lot.] . Lengths 8 to I5~ inches 

494. SILVER CANAPE TRAY, AND Two BOWLS 

Valanced oblong tray with reeded rim; and two oval and boat-shaped fruit 
bowls. [Lot.] , Lengths 934 to 1434 inches 

495. SILVER LIQUEUR SERVICE WITH TRAY 

Sixteen liqueur goblets; and a 'plain valanced oblong tray. 	[Lot.] 
Length of tray 1634 inches 

496. SILVER SERVICE OF, FLATWARE 

Six each of dinner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree 
forks, coffee spoons, and slightly varying teaspoons; soup ladle; sauce ladle; 
basting spoon; cake server; meat fork; pair of sugar tongs; and two circular 
salts, with liners. Plain flaring handles with rounded ends, the knives with 
steel blades. Incase. [Lot.] 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

497. SILVER SWEETMEAT BOWL, AND Two CAKE PLATES 

With leaf-molded rims. [Lot.] Diameters S~ to IO~ inches 

49S. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND Two OVAL PLATTERS 

Two-handled sauce-boat, monogrammed; and two plain platters with valanced 
and reeded rims. [Lot.] Lengths 9~ to 20~ inches 

499. Two PAIRS ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 

Vasiform shafts on tiered bell-shaped bases; one pair with foFated bracket 
supports. l-leights I I yZ and 13 inches 

500. FOUR SILVER SMALL TRAYS 

Oval 	and oblong trays with valanced borders. [Lot.] 
Lengths I2 yZ to IS yZ inches 

501. REPOUSSE SILVER TABLE GARNITURE 

Four sweetmeat compotiers; oval dish; and a small· cartouche-shaped canape 
tray. Assembled garniture. [Lot.] Lengths 5 to I3~ inches 

502. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND OVAL PLATTER 

Two-handled sauce boat on stand with reeded rims; and a valanced uval 
platter with flower-chased border. [Lot.] Lengths IOyZ and 22yZ inches 

503. FOUR REPOUSSE SILVER FRt;IT AND'SWEETMEAT BOWLS 

Three circular petal-fluted towIs; the other boat-shaped with laurel-festooned 
rim. [Lot.] Lengths S~ to I I yZ inches 

504. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Six each of dinner knives, dinner f~rks, soup spuons, entree knives, entree 
forkS, teaspoons and coffee spoons; soup ladle; sauce ladle; basting spoon; two 
meat forks; engraved cake server; pair of sugar tongs; toothpick holder; and 
a circular salt, with spoon. With plain flaring handles, the knives withstee1 
blades. In case. [Lot.] 

THIRD SESSION 

507. Two REPOl 

Oval and circula 

505. SILVER TEA SERVICE WITH TRAY 

Teapot, creamer, sugar bowl, waste bowl, and valanced oval tray. Assembled 
service, not matched, with beaded rims. [Lot.] Length of tray 16~ inches 

50S. REPOUSSE t 
CANDLESTICKS 

Narrow ovallobt 
columnar plinths 

506. SIX SILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped small trays with flower-chased rims. [Lot.] 
Lengths 9yZ to 16 inches 
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'ES 

rs 8% to 10% inches 

.L PLATTERS 

platters with valanced 
hs 9% to 20% inches 

with foFated bracket 
:ts I I~ and 13 inches 

s I2~ to r5~ inches 

rtouche-shaped canape 
zgths 5 to 13% inches 

,ATTER 

and a valanced oval 
10~ and 22 ~ inches 

BOWLS 

l with laurel-festooned 
!hs 8% to I I ~ inches 

entree knives, entree 
lIe; basting spoon j two 
toothpick holder; and 

i, the knives with steel 

l oval tray. Assembled 

THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER I 7TH 

AT TOP: NUMBER 507 


BELOW: NUMBER 508 


507. Two REPOUSSE SILVER FRUIT BOWLS 


Oval and circular footed bowls repousse with petal fluting. [Lot.] 

Lengths I I and I3 inches 

[See illustration] 

508. REPOUSSE SILVER Two-HANDLED CENTREPIECE, AND PAIR 

inches 

330188 


;th of tray 16% inches 

:Lot.] 
ngths 9~ to I6 inches 

CANDLESTICKS 

Narrow oval lobed footed bowl; and pair engraved vasiform candlesticks having 
columnar plinths enhanced with lion masks. [Lot.] 

Height of candlesticks I3~ inches,' length of bowl I 7~ 

[See illustration] 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

509. PAIR REPOUSSE SILVER CANDLESTICKS 

Knopped baluster shaft .and spreading tetrapod base 	with baroque scrolls. 
Height 13 inches 

510. THREE SILVER PLATTERS 

Circular and two oval platters with leaf- and flo\ver-chased rims. [Lot.] 
Lengths 14 to 170 inches 

511. FIVE REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS AND DISHES 

Variously shaped small trays and dishes with rolled rims. 	[Lot.] 
Lengths 10 to 15 inches 

512. SILVER PLATTER, AND Two FRUIT BOWLS 

Valanced circular platter and bowls, one with round foot and overhanging rim. 
[Lot.] Diameters 80 to I2;Y.4 inches 

513· Two AJOURE SILVER OVAL TRAYS 

With ajourtf borders of interlaced floral stems. [Lot.] 
Lengths I10 and I8;Y.4 inches 

ORIENTAL RUGS 

514. TEKKE BOKHARA RUG 


Sang de boeuf field woven with rows of particolored camel's-foot octagons, 

within harmonizing geometric borders. Small bell hole repair. 


4 feet 4 inches x 3 feet 7 inches 

515. SHIRVAN RUG 

Shaded blue field woven with scattered geometric blossoms and pairs of stylized 
bird figures; two narrow scarlet and chocolate brown floral borders. 

. 5 feet I inch x 3 feet I inch 

516. KABISTAN RUG 

Deep blue field woven with colorful geometric blossoms interspersed with 
stylized bird and animal figures i two ivory and blue floral borders. 

sleet 2 inches x 3 feet 7 inches 

517. KAZAK RUG 

Rose scarlet field centring three large concentric ivory, nile green and old gold 
cartouches interspersed with geometric blos1:loms. 

5 feet 4 inches x 3 feet 5 inches 

THIRD SESSlON 

5I 8. HEREKE BIRD. 

Brilliant mazarine 1 
with bird figures an 
rose scarlet border j: 
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with baroque seroUs. 
Height 13 inches 

:hased rims. [Lot.] 
Lengths 14 to I7Yz inches 

[SHES 

ims. [Lot.] 
Lengths 10 to 15 inches 

:lot and overhanging rim. 
qters 8Yz to r2~ inches 

's rrYz and I8~ inches 

camel's-foot octagons 
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ns and pairs of stylized 
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?t I inch x 3 feet I inch 

ms interspersed with 
J borders. 
nches),' 3 feet 7 inches 

Ie green and old gold 

TIes x 3 feet 5 inches 

THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON) SEPTEMBER 17TH 

[NUMBER 5IS] 

518. HEREKE BIRD AND ANIMAL RUG 


Brilliant mazarine blue field woven principally in shades of orange and buff 

with bird figures and wild animals sporting amid a wealth of flowering trees; 

rose scarlet border patterned with figures resembling those of the field. 


5 feet S inches x 3 feet 10 inches 

[See illustration] 
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THIRDKINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

519. BOKHARA RUG 

Mauve field patterned with twin rows of particolored camel's-foot octagons, 
within numerous harmonizing geometric borders. 

5 feet 7 i7lches x 3 feet 9 inches 

520. HEREKE BIRD AND ANIMAL RUG 

Cartouche-shaped wine red field patterned with lion figures stalking amid a 
welter of trailing floral vines, and enclosing a central nile green lotus medal­
lion; buff border developing a series of infloriated cartouchesflanked by pairs 
of exotic bird figures. 6 feet x 4 feet 3 inches 

521. TABRIZ RUG 

Old rose field closely woven with rows of infloriated 'pear' motives, within a 
harmonizing border developing a series of alternate cypress trees and flowering 
shrubs. Fine weave. 5 feet 6 inches x 4 feet 

522. TEKKE BOKHARA RUG 

Wine red magenta field patterned with twin rows of particolored camel's-foot 
octagons, within numerous harmonizing geometric borders. 

5 feet IO inches x 3 feet 3 inches 

523. TABRIZ RUG 

.04 
, i 

• 

Light blue field woven in pastel colors with an allover Herati floral trellis 
design; rose pink vine border between numerous floral guards. 

6 feet x 4 feet 4 inches 

524. HERIZ SILK MEDALLION RUG 

Cartouche-shaped rose crimson field woven with figures of animals amid an 
angular floral vine trellis, and centring a pendented midnight blue lozenge 

. medallion; harmonizing blue floral vine border. 6 feet I inch x 4 feet 

525. BIJUR RUG 

Narrow hexagonal midnight blue field patterned with geometric blossoms, and 
enclosed within a wide rose scarlet border developing a series of interlinked 
'turtle' palmettes. 6 feet 4 inches x 3 feet 9 inches 

526. HEREKE PRAYER RUG 

Oyster white arched mihrab enclosed within a narrow band of Nashki inscrip­
tions, and woven with a series of symmetrically placed lotus palmettes; rose 
scarlet lotus vine border. ' 6 feet 4' inches x 4 feet 8 inches 

, 527. HAl\1ADAN RUG 

Rose scarlet field woven with an allover Herati floral trellis design, within a 
wide harmonizing border developing a series of interlinked 'turtle' palmettes. 

6 feet 5 inches x 4 feet 2 inches 
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THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 17TH 

I 

I 
[NUMBER 528] ~1 

528. SEHNA HERATI RUG , : 
Old gold field closely woven in shades of rose and emerald green with rows of . 1 

infloriated 'pear' motives interspersed with a wealth of tiny blossoms; narrow 

harmonizing brick red' border developing a series of interlinked 'turtle' 

palmettes. Very fine weave. 8 feet 5 inches x 4 feet II inches 


[See illustration] 
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[NUMBER 529] 

l, , 

" 
529. TEKKE BOKHARA RUG 

rose scarlet field patterned with rows of particolored camel's-foot 
interspersed with cruciform devices; two harmonizing geometric 

IO feet x 7 feet 6 inches 

[See illustration] 
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530. KAZAK RUG 


Dark brown field overlaid with a series of multicolored lozenge medallions; 

harmonizing geometric borders. 6 feet 8 inches x 4 feet 7 inches 


531. SHIRVAN RUG 


Brilliant mazarine blue field woven with three large rose scarlet and ivory 

cruciform medallions; ivory geometric vine border. 7 feet x 4 feet 3 inches 


532. SHIRAZ RUG 


Midnight blue field woven with a wealth of scattered blossoms and stylized 

bird figures enclosing twin poles of infloriated ivory hexagonal medallions; 

narrow ivory and mazarine blue geometric floral borders. 


6 feet IO inches x 5 feet 2 inches 

533. SAMARKAND RUG 

Shaded mauve field woven principally in shades of pale yellow and ivory with 
scattered blossoms and three central floral medallions; two harmonizing floral 
and wave borders. 9 feet 3 inches x 4 feet IO inches 

534. SHIRAZ RUG 

Shaped lapis blue field woven with scattered geometric blossoms, and centring 
a pole of three buff and ivory hexagonal medallions; harmonizing buff geometric 
floral border. IO feet 3 inches x 7 feet 3 inches 

535. RAMADAN RUNNER ,: ., 


Mazarine blue field almost entirely obscured by a series of large colorful , , 

infloriated hexagons; three narrow particolored striped and geometric floral 

borders. IO feet 4 inches x 3 feet 10 inches 


536. AFGHAN BOKHARA CARPET 

Sang de boeuf field patterned with rows of particoloredelephant's-foot octagons II 
interspersed with cruciform devices; harmonizing geometric border. 

9 feet 5 inches x 8 feet 3 inches t \ 
i'

I : 
i,l537. TABRIZ FLOWER-GARDEN CARPET r

Golden buff field woven principally in shades of emerald green, deep blue, and 
rose scarlet with rows of flowering shrubs and floral clusters; mazarine blue l 
border repeating the design of the field. 10 feet 9 inches x. 7 feet 2 inches I' 

olored camel's-foot 
538. SHIRVAN RUNNERonizinggeometric 
Mazarine blue field closely woven with rows of colorful flowering shrubs, ?t X 7 feet 6 inches 
within three particolored geometric floral vine borders. 

9 feet 5 inches x 3 feet 6 inches 
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[NUMBER 539] 

539. MESHED MEDALLION CARPET 

Cartouche-shaped rose crimson field woven principally in shades of blue and 
buff with a wealth of trailing floral branches enclosing a central stellate lotus 
medallion; deep blue lotus vine border, between two lapis blue floral vine 
subsidiary borders. I I feet 9 inches x 8 feet 9 inches 

[See illustration] 
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:PART OF CATALOGUE THIRD SESSION FRIDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 17TH 

, in shades of blue and 
: a central stellate lotus 
) lapis blue floral vine 
inches x 8 feet 9 inches 

540. TABRIZ MEDALLION CARPET 


Cartouche-shaped rose crimson field woven with a wealth of trailing floral 

vines enclosing a central deep blue lotus medallion; harmonizing lapis blue 

floral vine border. 10 feet 10 inches x 7 feet 3 inches 


541. HAMADAN CAMEL'sHAIR RUNNER 


Deep chocolate brown field woven with rows of infloriated 'pear' motives, 

within a narrow ivory floral border, and natural camel's hair outer border. 

Some repairs. ·1I feet 4 inches x 3 feet 2 inches 


542. HERIZ CARPET 


Hexagonal ivory field with lapis blue spandrels, and centring a large deep 

brown infloriated cruciform medallion; rose floral border, and plitin ivory outer 

border. I I feet 5 inches x 9 feet 


543. T ABRIZ CARPET 


Deep blue field woven with an allover floral trellis design, within a scarlet 

border developing a series of interlinked 'turtle' palmettes. 


I:i feet x 8 feet 3 inches. 

544. HAMADAN RUNNER 


Mazarine blue field woven with rows of multicolored leaf an·d floral motives, 

within three narrow ivory and scarlet floral vine borders. 


15 feet II inches x 3 feet 6 inches 

545. MAHAL MEDALLION CARPET 

Cartouche-shaped sky blue field woven with a wealth of trailing floral sprays, 
and centring a large salmon pink lotus medallion; brick red border of large 
lotus palmettes, between numerous floral guards. 1 I feet x 10 feet 2 inches 

546. HERIZ CARPET 

Rose scarlet field woven principally in shades of sky blue, rose and pale green 
with an allover floral trellis design bearing large lotus palmettes; harmonizing 
lapis blue lotus vine border. 12 feet 3 inches x 9 feet 

547. MAHAL CARPET 

Hexagonal· rose field woven principally in shades of brown, old gold and ivory 
with an allover floral trellis design, within an olive brown floral vine border. 

12 feet 2 inches x 9 feet II inches 

548. MESHED MEDALLION CARPET 

Beautiful lapis blue field centring an oyster white lozenge medallion, and 
enclosed within a wide oyster white border woven principally in shades of blue 
with an angular floral vine. 12 feet 8 inches x 10 feet 5 inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE THIRD SESSION 

550. YEZDT FLOWE 

~" . 

[NUlY!BER 549] 

549. KIRMAN MEDALLION CARPET 


Cartouche-shaped oyster white field woven with a wealth of trailing floral sprays, 

and centring a large mazarine blue pendenred lotus medallion; harmonizing 

floral border, between two deep blue floral vine subsidiary borders. 


13 feet IO inches x 8 feet I I inches 

[See illustration] 
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550. YEZDT FLOWER-GARDEN CARPET 

Mauve field woven with rows of alternate flowering shrubs and cypress trees, 
principally in shades of pistache green, rose scarlet, and lapis blue; brilliant 
blue border repeating the design of the field. 12 feet x 9 feet 5 inches 

551. T ABRIZ CARPET 

Light rose crimson field woven principally in shades of brown and buff with an 
allover floral trellis design; wid,e buff border developing a series 6f large lotus 
palmettes joined by an angular leafy vine. 19 feet 4 inches x 13 feet 

552. KARADJA RUNNER 

Plain narrow mazarine blue field enclosed within three oyster white and pistache 
green floral borders. Shows some wear. 22 feet 2 inches x 3 feet 6 inches 

"'CONTINENTAL SILVER [CONCLUDED] 

ALL items in this category, comprisin~ lots nos. 553 to 610 inclusive, are 
subject to the twenty per cent Federal Excise Tax. 

553. SIX REPOUSSE SILVER SMALL DISHES AND BOWLS 

Two circular sweetmeat compotiers and four vario~sly shaped small dishes. 
[Lot.] Lengths 4Y;; to 9Y;; inches 

554. FOUR REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped small trays with rolled borders. 	[Lot.] 
Lengths I I to 17 inches 

555. REPOUSSE SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Oval footed fruit bowl and, two circular dishes repousse with swirled fluting. 
[Lot.] Lengths II Y;; to 13 inches 

556. THREE SILVER BOWLS 

Circular and quatrefoil bowls, two with fixed bail handles. 	[Lot.] 
Lengths 8Y;; to 13 inches 

557. PAIR ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 

Slender ring-molded and tapering hexagonal shaft, on round foot and angular 
base. Height 14~ inches 

558. FOUR REPOUSSESILVER SWEETMEAT COMPOTIERS AND DISHES 

Two circular footed compotiers; and two lobed shallow bowls. [Lot.] 
Lengths6Y;; to IO~ inches 
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559. FOUR SILVER OVAL TRAYS 

Plain oval trays with valanced piecrust and fluted borders. 	[Lot.] 
Lengths I3~ to 18 inches 

560. PAIR ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 

Knopped vasiform shaft, on stepped round base with foliated bracket feet. 
Height IS inches 

561. REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BOWL AND THREE HORS D'OEUVRE 

TRAYS 

Oval bowl, and three oval and circular trays with rolled borders. [Lot.] 
Lengths IO~ to I7~ inches 

562. THREE SILVER PLATTERS 

One circular and two oval with reeded and fasciated rims. One monogrammed. 
[Lot~] Lengths 13 to 20~ inches 

563. FOUR REPOUSSE SILVER SWEETMEAT AND CANAPE DISHES 

Shell-form and circular dishes repousse with leaf and shell motives in the Louis 
XV taste. [Lot.] Lengths 8~ to II inches 

564. REPOUSSE SILVER INDIVIDUAL COFFEE SERVICE WITH TRAY 

Three-piece service with a two-handled oblong tray. Assembled service, not 
matched. [Lot.] Length of tray 19 inches 

565. Two SILVER BREAD DISHES, AND Two TRAYS 

Two oval dishes; and a circular an'd square tray, the former with ajoure 
border. [Lot.] Lengths 872 to I3~ inches 

566. TWELVE SILVER SALAD PLATES, AND TEN AVOCADO PLATES 

Louis X V Style 
In plain silver, the border repousse with rococo leaf scrolls and shell motives. 
[Lot.] Lengths 8 inches 

567. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

. Six each of dinner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree forks, 
fruit knives, fruit forks, and teaspoons; soup ladle; two serving spoons; meat 
fork; cake server; and a pair of sugar tongs. Flaring handles with rounded 
ends, the knives with steel blades. In case. [Lot.] 
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[NUMBERS 569 AND (ABOVE) 568J 

568. SILVER Two-HANDLED OVAL CENTREPIECE 

Paneled oval footed bowl with two foliated S-scrolled handles and leaf­
wrought rims. Length 19J1;i inches 

[See illustration] 

569. REPOUSSE SILVER Two-HANDLED OBLONG TEA TRAY 

Rounded oblong tray, the scrolled bracket handles and molded border repousse 
with clusters of roses. Length 28J1;i inches 

[See illustration] 

570. Two SILVER OVAL PLATTERS 

With 	various leaf- and flower-chased rims. One monogrammed. 
Lengths 20y,j. and 20Jl;i inches 
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!. 
571. PAIR REPOUSSE SILVER OVAL COCKTAIL TRAYS 


Valanced oval tray, the border enhanced with repoussi floral sprays. Mono­

grammed. Length I7~ inches 


572. SiLVER TEAPOT 


Paneled oval teapot with plain cover having ivorine knob finial. Monogrammed. 

Length I2~ inches 

573. THREE REPOUSSE SILVER CANAPE DISHES 

Variously shaped small dishes repousse with sprays of blossoms and clusters of 
fruit. One monogrammed. [Lot.] Lengths I I to 13 inches 

574. FOUR SILVER CANAPE TRAYS 

Circular and three oval trays with rolled borders. 	 [Lot.] 
Lengths 12 to I6~ inches 

575. Two SILVER PLATTERS 

Valanced oval platters with 	lea£- and flower-chased rims. [Lot.] 
Lengths 20;4 and 28 inches 

576. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup 
spoons, dessert spoons with gilded bowls, teaspoons, and coffee spoons; soup 
ladle; sauce ladle j salad fork and spoon j two serving spoons; two meat forks; 
cake server j and a pair of sugar tongs •. Plain flaring handles with rounded 
ends; the kni~es with steel blades. In case. [Lot.] 

577. SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Circular footed fruit bowl with bail handle; and pair modernistic three-light 
candelabra. Assembled garniture. [Lot.] 

Height of candelabra 16 inches; length of bowl I2}:4 inches 
t­

578. SIX REPOUSSE SILVER TRAYS AND SWEETMEAT BOWLS 

Two oblong and oval small trays; and four circular bowls. [Lot.] 
Lengths 7 to 18 inches 

579. THREE REPOUSSE SILVER CANAPE DISHES 


Variously shaped dishes repouSSIf with trailing floral stems, two with foliated 

bracket feet. [Lot.] Lengths 10Yz ta 13% inches 


580. Two SILVER OVAL COCKTAIL TRAYS 


Plain oval trays, the chased rims pierced with hand grips. [Lot.] 

Lengths 18 and 20Yz znches 

581. PAIR SILVER BREAD DISHES, AND Two PLATTERS 

Oval 	dishes with rolled rims; and two plain valanced oval platters. [Lot.] 
Lengths 10;4 and 17% i11ches 

,. 

582. REPOUSSE 

Rounded obIon 

583. SILVER 0 
Plain large va 

\ 

I 
\ 
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floral sprays. Mono­
Length 17Yz inches 

lial. Monogrammed. 
Length 12Yz inches 

ssoms and clusters of 
gths 1 I to 13 inches 

] 
is 12 to 16Yz inches 

[Lot.} 
s 20X and 28 inches 

, entree forks, soup 
coffee spoons; soup 
lS; two mea t forks; 
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lernistic three-light 
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,S 

Lot.J 
Igths 7 to 18 inches 

two with foliated 
Yz to 13% inches 

,ot.] 
8 and 20Yz inches 

.atters. [Lot.] 
~ and 17% inches 

[NUMBERS 583 AND (ABOVE) 582J 

582. REPOUSSE SILVER Two-HANDLED OBLONG COCKTAIL TRAY 

Rounded oblong tray repousse with stylized floral motives. Length 24 incItes 

[See illustra tion] 

583. SILVER OVAL PLATTER 


Plain large valanced oval I?latter with molded rim. Heavy piece. 


I : , 

Length 24Yz inches 
[See illustrationJ 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE T 

584, SILVER SERVICE OF FLATWARE 5 
Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup ( 

spoons, custard spoons, teaspoons, coffee spoons; soup ladle, basting spoon; h 
engraved' cake server; two serving forks; pair of sugar tongs; and a circular salt 
with liner and spoon, With plain flaring spatulate handles; the knives with 5
steel blades; the custard spoons slightly varying, [Lot.] C 

[ 
585. THREE SILVER BOWLS 


Two circular, one with bail handle; the other oval with ajoure border. [Lot.] 
 5 
Lengths I I Yz to 12 inches 1 

b, 
586. SILVER OVAL TURKEY PLATTER 


Large valanced oval platter with leaf-molded and beaded rim. Monogrammed. 
 5' 
, Length 22r4 inchl',\' V 

587. REPOUSSE SILVER COCKTAIL TRAY, AND Two FRUIT DISHES 

Oval tray repousse with trailing floral stems; and two oval dishes, one wirh 5~ 
scrolled bracket handles and feet. [Lot.] Lengths I3Yz to 23Yz inchl's P 

[: 
588. AJOURE SILVER CAKE DISH, AND PAIR SWEETMEAT BASKETS 

Oval dish with flaring petal-fluted rim; the baskets with hinged bail handles. 5' 
[Lot.] 	 Lengths 16Yz and 10Yz inches V 

589. FOUR SILVER CANAPE TRAYS 


Small oblong trays with leaf- and flower-chased rims. [Lot.] 
 6( 
PLengths 12 to 17r4 inches 

590. Two SILVER OVAL PLATTERS 6( 
Plain valanced oval platters with leaf- and flower-chased rims. [Lot.] C 

Lengths I 7r4 and 27 Yz inches 

591. Two REPOUSSE SILVER FRUIT BOWLS 

Circular fluted and lobed bowls, one with flaring round foot. 	[Lot.] 
Diameters II and 13 inches al 

592. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND Two CANAPE TRAYS 

Sauce boat and stand with gadrooned rims; and two square and oblong trays 
with beaded rims. [Lot.] Lengths lOY;; to 19% inches 

593. SILVER COCKTAIL TRAY, AND Two BREAD DISHES 

Octagonal tray, the rim wrought with husk festoons and garlands; and two 6( 
oval bread dishes. Minor imperfections. [Lot.] Lengths 12 to 16% inches C 
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, entree forks, soup 
ile, basting spoon; 
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Mand 27,Y2 inches 


. [Lot.] 

'$ 11 and 13 inches 


: TRAYS 

: and oblong trays 
,Y2 to 19% inches 

arlands; and two 
12 to 16% inches 

594. Two SILVER COCKTAIL TRAYS 

Oval and oblong trays, the latter with fasciated rim and pierced with two 
hand grips. Lengths 190 and 200 inches 

595. Two REPOUSSE SILVER CANAPE DISHES 

Cartouche-shaped and trefoil dishes, one repousse with clusters of cherries. 
[Lot.] Lengths 130 and 160 inches 

596. SILVER TEA SERVICE 

Teapot, two-handled covered sugar bowl, and creamer; plain fluted and paneled 
bodies. Assembled service, not matched. [Lot.] 

597. FOUR AJOURE SILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped small trays, two pierced with hand grips. [Lot.] 
Lengths 12 to 18% inches 

598. SILVER OVAL FRUIT BOWL AND TRAY 

Plain footed bowl repousse with swirled fluting; and a valanced oval tray. 
[Lot.] Lengths 15% and 19% inches 

599. Two SILVER TEA TRAYS 

Valanced oblong and oval trays, each pierced with two hand grips. 	[Lot.] 
Lengths 21:J4 and 23Y2 inches 

600. SILVER FISH PLATTER 

Plain platter with rolled border, monogrammed. Length 29% inches 

601. Two REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 

Oblong and kidney-shaped trays repousse with floral motives. [Lot.] 
Lengths 19% and 20% inches 

602. TWELVE REPOUSSE SILVER T ABLE.ARTICLES 


Two small oval and rectangular boxes with figural decoration; oval card tray; 

and set of nine circular sweetmeat dishes in the Louis XV taste. [Lot.] 


Lengths 4 to 10% inches 

603. SIX SILVER SMOKER'S ARTICLES 

Two plain oblong cigarette boxes; and four ash trays, one fitted with matchbox 
holder. [Lot.] Lengths 5 to 8% inches 

604. FOUR SILVER TABLE ARTICLES 

Oblong cigarette box; circular compotier; stem vase; and a crumber. 	[Lot.] 
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605. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Tiered oblong 	boxes with blossom finials and tiny paw feet. 
Lengths 5~ and 6)1 inches 

606. FOUR SILVER SHELL-FoRM TABLE ARTICLES 

Two sweetmeat dishes; menu holder; and a small standish. [Lot.] 
Lengths 5% to 9% inches 

607. FIVE SILVER SMOKER'S ARTICLES 


Two plain oblong cigarette boxes; and three ash trays, one fitted with match­

box holder. [Lot.] Lengths 5 to 9 inches 


608. FIVE SILVER TABLE ARTICLES 


Circular .fruit compotier; card waiter; and three bread-and-butter plates. With 

nulled and beaded rims. [Lot.] Diameters 7 to 51)1 inches 


609. EICHT SILVER TABLE ARTICLES 


Individual coffee pot; creamer; sweetmeat basket; oval tea caddy; set of three 

candlesticks; and a double salt with glass liner. [Lot.] 


610. EIGHT SILVER TABLE ARTICLES 


Four nut dishes, ajourt? sweetmeat basket, two ash trays, and a taper holder; 

all varying. [Lot.] 


[END OF THIRD SESSlON] 
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pair of shoes slung from his shoulder. Repaired. 

REPART OF CATA.LOGUE FOURTH AND LAST SESSION 
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DRESDEN, VIENNA, ROSENTHAL AND 

OTHER DECORATIVE PORCELAIN 

61 I. TEN VIENNA AND OTHER PORCELAIN CABINET CUPS AND SAUCERS 

Assorted cups and saucers with figural, landscape and floral decoration, height­
ened with gilding, one with beaded rims. [Lot.] 

61 IA. SEVEN ZSOLNAY PORCELAIN FLORI FORM CABINET VASES 

Molded with vertical lobes and sketched with slightly varying sprigs and butter­
flies. [Lot.] Height 4n inches 

612. Two ROSENTHAL PORCELAIN GROUPS 

Kneeling arnOT with penguin and crab, and an amor astride a large green grass­
hopper. [Lot.] .Lengths 3U and 5 inches 

612A. THREE ROYAL BLUE AND GOLD PORCELAIN URNS 

One with a vignette of a Roman soldier and maiden; and a pair of covered urns 
on pedestal bases, painted with bacchantes ~nd other classical figures, signed 
Kohl. Heights 5 and 7 inches 

613. HEREND PORCELAIN CACHEPOT AND Two BEAKER VASES 

Two-handled tub-shaped cachepot with magenta and gold floral decoration; 
the beakers with paw feet and colorful bouquets. [Lot.] Height 5 inches 

614. Two SCHLAGGENWALD PORCELAIN COVERED TRIPOD JARS 

Bulbous jars with tall finials; decorated with lapis blue and gold floral motives 
in the Oriental taste. Heights 6% inches 

615. FOUR HEREND SANGUINE AND WHITE PORCELAIN CABINET VASES 

Beaker, baluster and pear shapes; sketched with floral dusters in sanguine, and 
heightened in gilding. [Lot.] Heights 5 to 6n inches 

'616. THREE DRESDEN AND OTHER PORCELAIN ANIMAL STATUETTES 

A recumbent collie; seated cat; and a dark grey and white kitten lying upon its 
s:de. [Lot.] Lengths 2Y<l inches to 7U inches 

617. DOCCIA CAPO DI MONTE PORCELAIN GROUP 

Two beggars in particolored tattered clothes, one with a flask, and one with a 
Height 5%. inches 

89 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

618. FOUR VIENNA ROYAL BLUE AND GOLD PORCELAIN VASES 

Two urns and a pair of hexagonal vases, three with covers; decorated with fig­
ures in landscapes; one in Riolit china. [Lot.] Heights 40 and 70 inches 

619. Two DRESDEN AND SAXE PORCELAIN GROUPS 

Amor with spade and rake, potting flowers; and a grotto with a boy and horn, 
waking a sleeping girl. Some imperfections. [Lot.] J-Ieights 40 and 534 inches 

620. HEREND PORCELAIN COFFEE POT AND Two JUGS 

Pyriform bodies, painted with colorful scattered sprigs, and having basketry­
molded collars. Small repair. [Lot.] Heights 60 to 7Y;; inches 

621. THREE ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN VASES 

Hexagonal baluster vase, and a pair of thistle-shaped vases; decorated with 
floral clusters in full colors. [Lot.] Heights 7~ inches 

622. SAXE 'JEWELED' PORCELAIN FIGURAL Box 

Formed as three maidens in colorful eighteenth century costumes, watch:ng a 
monkey don a hat before a dressing table mirror; the upper portion serving as a 
cover. Height 734 inches 

623. Two HEREND AND OTHER PORCELAIN !:iTATVETTES 

Herend group of a young girl shielding a bowl of broth from a hungry hound; 
and a maiden in rosetted pink gown, strewing blossoms. Minor chips. [Lot.] 

Heights 70 and 8 inches 

624. THREE HEREND DECORATED PORCELAIN MANTEL VASES 

Pear-shaped and ovoid, one with pale green foliated tripod supports; brightly 
colored peony·sprays and butterfly motives. [Lot.] Heights 5~ to 8}~ inches 

625. VIENNA PORCELAIN FIGURAL BOUDOIR CLOCK 

Cartouche-shaped rococo case, modeled with amors and encrusted with tinted 
blossoms. Minor repairs and imperfections. Height 80 inches 

626. VIENNA PORCELAIN FIGURAL BOUDOIR CLOCK 

Companion to the preceding. 

627. THREE ILMENAU DECORATED PORCELAIN VASES 

Royal blue and gold floriform vase; and a pair of black ovoid vases sketched with 
pheasants and blossoms in silver. [Lot.] Heights 7~ to 8~ inches 

628. DECORATED PORCELAIN JARDINIERE Sevres Style 
Squat cylindrical vessel with gilded bronze rim, painted with a floral band. 

Diameter 80 inches 
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[NUMBER 629] 

629. MEISSEN PORCELAIN DINNER SERVICE Circa 1770 

Eighteen dinner plates, eighteen soup plates, fifteen entree plates, two-handled 
oval soup tureen with lemon finial, two-handled sauce boat, vegetable dish, two 
circular platters, and an oval r~lish dish. Valanced borders and centres painted 
with nosegays and sprigs of tulips, roses and other spring blossoms. Tureen 
handle repaired. Assembled service. [Lot.] 

I 
, 

1
![See illustration of part] 



KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE FOURTH 

630. MEISSEN PORCELAIN DINNER SERVICE Circa 1770 

Matching the preceding. Seventeen dinner plates, eighteen soup plates, twelve 
entree plates, two-handled sauce boat, three circular platters, and an oval relish 
dish. One plate repaired. [Lot.] 

631. VIENNA PORCELAIN AMORISTIC GROUP 

A swain in orange red coat embracing his seated lady, in flowered crinoline; 
rococo base. Repaired. Height 70 inches 

632. PORCELAIN GROUP 

A girl in figured lapis blue gown, and her younger sister seated upon a chair 
with flowers in her lap. Repaired. Height 80 inches 

633. THREE HEREND DECORATED PORCELAIN MANTEL VASES 

Coniform vase sketched with colorful sprigs; and a pair of beakers with bulbous 
bases, gilded bandings. [Lot.] Heights 60 and89i inches 

634. Two PECORATIVE PORCELAIN STATUETTES 

Seated shepherdess playing with a lamb j and a girl with basket of flowers; 
rococo bases. Some imperfections. [Lot.] Height 90 inches 

635. VIENNA PORCELAIN FIGURAL URN 

Pear-shaped two-handled urn with cover, applied with 1\vo sportive amors, and 
encrusted and painted with blossoms. Repair and minor imperfections. 

Height 89i inches 

636. THREE ROSENTHAL DECORATED PORCELAIN VASES 

Trumpet-shaped, with knopped bases, two with cream ground; decorated with 
colorful nosegays. [Lot.] . Heights 8 and 934. inches 

637. VIENNA PORCELAIN BOWER GROUP 

Depicting a seated youth taking the hand of a standing maiden in flowered 
yellow gown, before a rose-encrusted bower. Height 9.% inches 

638. PAIR ORIENTAL LoWESTOFT PORCELAIN PLATES WITH EUROPEAN 

FIGURAL DECORATION XVIII Century 
With dual border of gilded crockets centring a baroque cartouche depicting a 
landscape with European lancers. Diameter 9 inches 
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FOURTH SESSION SATURDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 18TH 

639. THREE ROSENTHAL AND OTHER PORCELAIN VASES 


Hexagonal baluster vase with orange and gold foliage; cream colored pyriform 

vase with silver lustre floral decoration; and a flower basket with sky blue 

je\\-eled border and colorful sprigs. [Lot.] Heights 7% to IOY;; inches 


640. ROSENTHAL PORCELAIN STATUETTE OF ENRICO CARUSO 


Pensive standing figure in white and black carnival costume, his arms crossed 

before his chest; base inscribed with his name. Height I I inches 


641. DECORATED PORCELAIN BEAKER AND WATER PITCHER 


Rosenthal polyangular beaker with molded garland at base; and a Schlaggen­

wald pyriform pitcher; brightly colored floral decoration. Minor imperfection. 


Heights 9% inches 

642. CZECHOSLOVAKIAN GOLD-DECORATED PORCELAIN CABARET 

Cylindrical coffee pot, covered sugar bowl, sugar bowl with stand, creamer, cake 
dish, and eleven demitasses and saucers in two designs; with red, blue and gold 
floral decoration, the cups with gilded interiors. Assembled. [Lot.] 

643- SAXE TINTED BISQUE PORCELAIN STATUETTE 

Erect figure of a youthful courtier in rose and: gold coat, holding a nosegay. 
Minor repair. Height II 76 inches 

644. VIENNA PORCELAIN GROUP 

Depicting a bearded cavalier in black and yellow costume clasping the hand of 
a seated lady with two children and a dog before her, and a smiling dwarf at 
rear. Small repair and imperfection. Height 12 inches 

645. SCHUMANN RETICULATED PORCELAIN FRUIT DISH AND SIX PLATES 

With pierced borders centring clusters of colorful fruit. [Lot.] 
Diameters 6 and IO% inches 

646. Two DRESDEN PORCELAIN DISHES WITH MOLDED DECORATION 

Fruit dish with royal blue and gold floral cartouches; and a cake tray with gilded 
rococo border, centring violets. [Lot.] Diameters II0 and 12 inches 

647. FAMILY OF THREE VIENNA PORCELAIN JUGS Circa 1800 

Pyriform, with scroll handles and fruit finials, one missing; painted with color­
ful nosegays. [Lot.] Heights 776 to IO inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE FOURTH SES 

648. Two PAIRS VIENNA AND OTHER PORCELAIN FRUIT DISHES 

Pair of serpentine two-handled dishes, c. 1850, with floral festoons; and a pair 
of reticulated dishes with gilded handles and colored nosegays. [Lot.] 

Lengths 12 and 1274 inches 

*CONTINENTAL SILVER 

A LL items in this category, comprising lots nos. 649 to 715 inclusive, are subject 
to the twenty per cent Federal Excise Tax. 

649. TWELVE FILIGREE SILVER BIBELOTS AND TOYS 

Seven miniature chairs, two settees, and a circular table; and two decorative 
vessels. [Lot.] 

650. THREE LADIES' SILVER CIGARETTE CASES 

Small engine-turned cases, one with sapphire clasp. [Lot.] 
Lengths 3 to 3Y;; inches 

651. THREE REPOUSSE SILVER TOILET BOXES 

Plain oval boxes repousse with vertical fluting; two are a pair. [Lot.] 
Length 4:y,j.inches 

652. REPOUSSE GILDED SILVER BEAKER Nuremberg, circa 1675 
Bulbous cylindrical goblet repousse with spreading floral stems enclosing three 
engraved medallions bearing drinking inscriptions. Together with a repousse 
silver plaque of later date. [Lot.] 

t 653. THREE REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Squat oval caddies repousse with lobed flutings. 

654. THREE SILVER CIGARETTE' BOXES 

Plain oblong boxes with fitted wood interiors. 

Height 5 inches 

[Lot.] 
Lengths 5 to 5Y;; inclles 

[Lot.] 
Lengths 4Y;; to 6Y;; inches 

655. RUSSIAN CHASED GILDED SILVER SMALL TANKARD Moscow, 1852 
Cylindrical tankard and hinged dome cover chased with collars of foliage ara­
besques and interlace.d strapwork. Height 5 inches 
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OF CATALOGUE FOURTH SESSION SATURDAY AFTERNOON, SEPTEMBER 18TH 

[NUMBER 656] 

656. SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Twelve each of dinner knives and forks, entree knives and: forks, soup spoons, 

teaspoons, dessert spoons, 'coffee spoons, dessert forks, fruit knives and forks, 

and butter knives; three serving spoons; four circular salts with liners and 

spoons; salad fork and spoon; sugar sifter; ajoure fish server; cake fork; cake 

knife; fish slice; cheese knife; soup ladle and a sauce ladle. With cartouche­

shaped handles having cabled borders; monogrammed. [Lot.] 


[See illustration of part] 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

657. SILVER SERVICE OF FLATWARE 
Matching the preceding. Twelve each of dinner knives and forks, entree knives 
and forks, soup spoons, dessert spoons, dessert forks, fruit knives and forks, and. 
butter knives; ten teaspoons; eleven coffee spoons; three serving spoons; four 
circular salts, two with glass liners; salad fork and spoon; sugar sifter; ajoure 
fish server; cake fork; cake knife; fish slice; cheese knife; soup ladle; and a 
sauce ladle. Monogrammed. [Lot.] 

658. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 
Bulbous oblong caddies with blossom finials and foliated bracket feet. Useful 
as cigarette containers. Lengths 5 and 50 inches 

659. SILVER SERVICE OF FLATWARE 
Six each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup spoons, 
teaspoons, coffee spoons; soup ladle; sauce ladle; basting spoon; engraved cake 
server; two meat forks; toothpick holder; and a circular salt with liner and 
spoon. With plain flaring spatulate handles, the knives with steel blades .. As­
sembled service. [Lot.] 

660. THREE SIL
Engine-turned 
[Lot.] 

VER CIG
oblong 

ARETTE 
and 

CASES 
octagonal cases, two with engraved decoration. 

Lengths 4:J1l to 4% inches 

661. THREE REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 
Small oval caddies repousse with swirled and vertical fluting. [Lot.] 

Lengths 4~ to 4% inches 

662. FOUR SILVER SMOKER'S ARTICLES 
Two oblong cigarette boxes with fitted wood i~teriors; and two small ash trays 
with repousse decoration. [Lot.] Lengths 4% to 9~ inches 

663. SIX AJOURE SILVER SWEETMEAT DISHES 
Variously shaped small bow Is and dishes. [Lot.] Lengths 30 to 7~ inches 

664. SILVER SERVICE OF FLATWARE 
Twelve each of. dinner knives, dinne"t forks, entree knives, entre"~ forks, soup 
spoons, teaspoons, and coffee spoons; soup ladle, sauce ladle, two serving spoons, 
two meat forks, fish slice, and a cake server. Plain flaring handles with rounded 
ends, the knives with steel blades. In case. [Lot.] 

665. FIVE SILVER SWEETMEAT DISHES WITH BIRD HANDLES 
Deep round dish, the crimped rim applied with a pair of doves perched on a 

. branch. 	 One with gilded interior. [Lot.] Diameters 7~ to 8 inches 
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666. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Sarcophagus-form boxes repousse with borders of scrolling leaf~ge and gad­
rooning; one with fruit finial. Lengths 6.Xi. and 6Y:l inches 

667. SIX REPOUSSE SILVER SMALL BOXES AND DISHES 

Two oval and oblong boxes, and four circular and oval ash trays and nut dishes. 
[Lot.] Lengths 2Y:l to 5.Xi. inches 

668. Two SILVER CIGARETTE BOXES 

Valanced oblong boxes, one with gadrooned border and tiny paw feet. 
Lengths 8.Xi. and 8Y:l inches 

669. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES Louis XV Style 
Commode-form boxes, one with foliated paw feet. Useful as cigarette con­
tainers. Le.ngths 5% and 5Y:l inches 

670. ENGRAVED SILVER COMMUNION PLATE Augshurg(?), XVII Century 
Shallow circular plate with inner band of fluting; the whole delicately engraved 
with interlaced leaf scrolls enclosing cornucopias of blossoms. 

Diameter I I Y:l inches 

671. Two SILVER TEA CADDIES 

One oval with leaf-chased rim and ball feet; the other octagonal with blossom 
finial. [Lot.] Lengths 4Y:l and 5.Xi. inches 

[See illustration of one] 

672. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Fluted and bulbous oblong caddies with bracket feet, one with rose-blossom 
finial. Length 5Y:l inches 

[See illustration of one] 

673. PAIR SILVER HEXAGONAL COMPOTIERS 

In plain silver with beaded rims. Diameter 8 inches 

[See illustration] 

674. SILVER LIQUEUR SERVICE WITH TRAY 

Valanced circular tray with fixed bail handle, and fitted with twelve liqueurs 
and ten saucer stands. [Lot.J. Diameter of tray 13 inches 

[See illustration] 

Illustration of numhers 67 I to 674 inclusive appears on the following page 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

AT TOP: NUMBERS 671-675-672 

BELOW: NUMBERS 673-674-673 


675. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND AN OVAL PLATTER 

Two-handled sauce boat, monogrammed; and a valanced oval platter with 
rococo leaf-molded rim. [Lot.] Lengths IOYz and 20~ inches 

[See illustration of sauce boat] 

676. EIGHT AJOURE SiLVER SWEETMEAT BOWLS AND DISHES 


Set of four circular nut dishes; sweetmeat basket; lozenge-form dish; and two 

circular footed bowls. [Lot.] Lengths 5~ to 7~ inches 


677. SILVER-PLATED FIGURAL SHELL DISH 


Shell-form dish surmounted by the finely modeled figure of a nude putto. 

. Length 7~ inches 

678. SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Six each of dinner knives, dinner forks, entree knivees, entree forks, soup spoons, 

teaspoons, dessert spoons, and coffee spoons; basting spoon, sauce ladle, fish slice, 

meat fork, salad fork, pair of sugar tongs, and two to6thpick holders. With 

plain beveled and catered handles, the knives with steel blades. In case. [Lot.] 
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679. Two RE}>OUSSE SILVER TEA CADDIES 

Bulbous oval and oblong boxes with blossom finials~ Lengths 6 and 6)12 inches 

680. WROUGHT SILVER FIGURAL DESK GARNITURE 

Oblong inkstand sumounted by the figure of a spaniel; and pair figural table 
lamps in the form of musicians, fitted for electricity. [Lot.] 

Height of lamps 8)12 inches; length of inkstand I I inches 

681. FOUR SILVER SWEETMEAT BOWLS 

Circular bowls with figures of doves perched upon the rim. [Lot.] 
Diameter 8 inches 

682. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 


Plain coni form shafts, one pair low with bell-shaped bases. [Lot.] 

Heights 7% and 434 inches 

683. ENGRAVED SILVER COFFEE SERVICE WITH TRAY 


Coffee pot, hot-milk jug, two-handled sugar bowl, and a circular tray. Assem­

bled service enhanced with various engraved decoration. [Lot.] 


Diameter of tray 16)12 inches 

684. SILVER Two-HANDLED FLOWER VASE 

Ovoid footed vase with two foliated loop handles, and chased collars of leafage. 
Height 17% inches 

685. Two REPOUSSE SILVER COMPOTIERS 


Shallow circular dishes supported upon baluster and urn-shaped shafts and con­

forming tetrapod bases. [Lot.] Heights 9 and 10% inc/Its 


686. SILVER SIDEBOARD GARNITURE 


Two-handled circular footed bowl with ajoure rim ; and pair engraved candle­

sticks. Assembled garniture. [Lot.] 


Height of candlesticks 1 I inches; length of bowl 12 inches 

I 
687. THREE SILVER PLATTERS 

One circular and two oval platters with leaf- and flower-chased rims. [Lot.] 
Lengths 12to 25 inches 
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K.INDLY READ CONDITIONS OF SALE. IN FOREPART OF CATALOGUE FOURTH 

688. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup 
spoons, dessert spoons, teaspoons, custard spoons, and coffee spoons; salad fork 
and spoon; four serving spoons; soup ladle; sauce ladle; sugar sifter; two tooth­
pick holders; fish slice; engraved cake server; cake knife and fork; six glass salt 
cellars; two nleat forks; and a pair of sugar tongs. Plain flat handles with 
rounded ends, the knives with steel blades.· In case. [Lot.] 

689. SIX SILVER SMALL TRAYS 

Variously shaped, with leaf- and flower-chased rims. 	 [Lot.] 
Lengths 7~ to 17 inches 

690. Two REPOUSSE SILVER OVAL PLATTERS, AND Two SWEETMEAT BOWLS 


With rolled and petal-fluted borders. [Lot.] Lengths 9 to 15Y;; inches 


691. Two REPOUSSE SILVER JARDINIERES 


One oval with two foliated C-scrolled handles; the other in the form of a basket. 

[Lot.] Lengths 9;4 and 15 inches 


692. THREE SILVER OVAL PLATTERS 


Valanced oval platters with flower-chased rims. One monogrammed. [Lot.] 

Lengths 14Y;; to 18Y;; inches 

693. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Six each of dinner knives, dinner forks, soup spoons, entree knives, entree forks, 
butter knives, dessert spoons, and coffee spoons; soup ladle; basting spoon; meat 

\.. fork; and a cake server. Beveled plain handles, steel-bladed knives. In case. 
[Lot.] 

694. Two PAIRS ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 697. Two
Baluster-form shafts on bell-shaped and round bases, respectively. Circular a 

Heights IO;4 and 11;4 inches floral fest· 
pousse dec 

695. FOUR SILVER BOWLS 
J. 	

Petal-fluted small circular footed bowls. [Lot.] Diameters 6~ to 9;4 inches
~' 698. REPC 
t Circular c 696. SILVER SAUCE BOAT WITH STAND, AND Two COCKTAIL TRAYS 

RenaissantSauce boat and stand with leaf-chased rims; and two oval and oblong trays, the 

, former with two foliated bracket handles. [Lot.] Lengths 8Y;; to 17 inches 
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AT TOP: NUMBER 697 

BELOW: NUMBER 698 

697. Two AJOURE SILVER FRUIT DISHES Louis XVI Style 
Circular and octagonal dishes, the' ajoure trellised sides enhanced with repousse 
floral festoons and amoristic and putto vignettes; the. bases with similar re­
pousse decoration. Lengths 9 and 10 inches 

[See iilustration] 

698. REPOUSSE SILVER TABLE GARNITURE 

Circular cornpotier in the Louis XV taste; and pair urn-shaped candlesticks with 
Renaissance decoration. [Lot.] Heights I I and 9.% inches 

,, 
[See illustration] 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 	 FOURTH SE 

699. Two PAIRS ENGRAVED SILVER CANDLESTICKS 

Knopped hexagonal and baluster shafts on stepped bell-shaped bases. 
Height I I inches 

700. FOUR AJOURE SILVER SWEETMEAT AND CAKE DISHES 

Three circular and one two-handled oval dish ajoure with clusters of roses. 
[Lot.] Lengths 6 to 16 inches 

701. SILVER COFFEE SERVICE 

Coffee pot, creamer, and sugar bowl; plain cylindrical bodies with leaf-molded 
borders. [Lot.] 

702. AJoud SILVER SWEETMEAT BASKET, AND Two OVAL CANAPE TRAYS 

Valanced basket with hinged bail handle; and two graduated trays with flower­
pierced rims. [Lot.] Lengths 6% to 130 inches 

703. THREE SILVER PLATTERS 

One oval and two circular platters with leaf-chased rims. [Lot.] 
Lengths 120 to 160 inches 

704. REPOUSSE SILVER CENTREPIECE, AND Two COMPOTIERS 

Two-handled boat-shaped footed bowl, lacks liner; and two circular compo tiers. 
[Lot.] Lengths 60 to 160 inches 

705. FIVE SILVER CIRCULAR CANAPE TRAYS 

Plain trays with rolled borders; one with bun feet. 	 [Lot.] 
Diameters 70 to 160 inches 

706. FOUR SILVER BOWLS 

Oval sweetmeat and fruit bowls, one with ajoure border. [Lot.] 
Lengths 8% to 13% inches 

707. SIX SILVER SMALL TRAYS 

Variously shaped trays with 	variOLlS decorative borders. [Lot.] 
Lengths 80 to 16 inches 

708. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 

Hexagonal and plain conical tapering ,shafts on conforming bases. [Lot.] 
Heights 120 and 14 inches 

709. SILVER TEA AND Cor'FEE SERVICE 

Teapot, monogrammed, coffee pot, hot-water pot; two-handled covered sugar 
bowl, and creamer; plain paneled oviform bodies. Assembled service, not 
matched. [Lot.] 

[See illustration] 
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FOURTH SESSION SATURDAY AFTERNOON, SEPTEMBER I-8TH 

[NUMBERS 709 AND 710) 

.! 
710• WROUGHT SILVER Two-HANDLED OVAL TEA TRAY 

Valanced oval tray with two scrolled bracket handles, the leaf-molded rim inter­
rupted by shell motives in the Georgian taste. Fine heavy piece. 

Length 3 I y:! inches 
[See illustration) 

711. REPOU SSE SILVER TABLE GARNITURE 

Oval 	footed fruit bowl; and a pair of matching baluster-form candlesticks. 
Height of candlesticks I I y:! inches,' length of centrepiece 13M inches 

712. SIX REPOUSSE SILVER SMALL TRAYS AND DISHES 

Variously shaped small trays and dishes with rolled rims. 	[Lot.] 
Lengths 7 to 16 inches 

713. Two SILVER WAITERS 


Square and circular trays with leaf- and flower-molded rims. 

Length I I M inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 
FOURTH SES 

714. THREE AJOURE SILVER SWEETMEAT AND FRUIT BOWLS 

Boat-shaped basket with hinged bail handle; and two circular and square 
bowls. [Lot.] Lengths 8 to I I inches 

715. THREE SILVER PLATTERS 

Circular and two oval platters with leaf- and flower-chased rims. One mono­
grammed. [Lot.] Lengths 12 to 220 inches 

ORIENTAL RUGS 

7 r6. SHIRAZ RUG 

Ivory field woven with an allover floral trellis design, within three rose scarlet 
and emerald green floral vine borders. 5 feet 10 inches x 4 feet 

717. TABRIZ RUG 

Brick red field patterned with a symmetrical design of trailing floral stems anJ 
curving leaf devices; deep blue lotus vine border. 

5 feet 11 inches x 4 feet 6 inches 

718. KABISTAN RUG 

Midnight blue field patterned with a series of large ,central brick red cruciform 
{d;~vices overlaid with geometric blossoms; narrow ivory geometric border. 

6 feet 3 inches x 4 feet 4 inches 

719· TABRIZ RUG 


Old rose field woven principally in shades of brown and ivory with symmetri­

cally placed blossoms and flowering shrubs enclosing a central lotus medallion; 

harmonizing floral border. 6 feet 3 inches x 4 feet 7 inches 


720. MESHED MEDALLION RUG 

Arabesqued wine red field woven with a wealth of trailing floral vines enclosing 
a central midnight blue stellate medallion; deep blue floral vine border. 

6 feet 5 inches x 4 feet 6 inches 

721. HEREKE PRAYER RUG 

Shaded rose and terra cotta arched mihrab woven with a hanging mosque lamp 
and a pair of infloriated colonnettes; wide buff border developing a series of 
lotus palmettes, carnation stems and other blossoms and leaf devices. Small 
repairs. 6 feet 10 inches x 3 feet 10 inches 

722. FEREGHAN MEDALLION RUG 

He~agonal midnight blue field with brick red spandrels and central pendented 
medallion, all overlaid with an Herati floral trellis design; harmonizing brick 
red border developing a series of interlinked 'turtle' palmettes. 

6 feet 8 inches x 4 feet 2 inches 
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[NUMBER 723J 

723. HEREKE SILVER-WOVEN SILK HUNTING RUG 

Arched field laid with a ground of silver thread, and woven principally in shades 
of mauve, wine red and pistache green with figures of birds and wild animals 
sporting amid flowering shrubs; the lotus vine border also enhanced with a 
ground of silver thread. . 6 feet 4 inches x 4 feet 6 inches 

[See illustration] 
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, [NUMBER 724] 

724. KASHAN SILK RUG , 

Arabesqued oyster white field woven principally in shades of sky blue and buff 
with an allover design of symmetrically placed trailing floral branches and lotus 

t palmettes; harmonizing mauve lotus vine border. Fine weave. 
6 feet r r inches x 4 feet I inch 

[See illustration] 
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725. KOUBA RIJG 

Dark chocolate brown field woven with rows of large particolored blossoms; 
narrow harmonizing rose crimson border.' 6 feet 10 inches x 4 feet 3 inches 

726. SAMARKAND RUG 

Tan field woven principally in shades of violet, wine red, ivory and old gold 
with flower-filled urns and scattered blossoms enclosing a central Shou medal­
lion; fret and floral vine borders. 8 feet 2 inches x 3 feet 10 inches 

727. REREKE SILK BIRD AND ANIMAL RUG 

Light rose crimson arched field woven with figures of exotic birds and wild 
animals sporting amid flowering trees and upon the waters of a lake; mazarine 
blue border developing a series of alternate shrubs and animal figures. 

6 feet 10 inches x 4 feet 9. inches 

728. TEKKE BOKHARA RUG 

Rose crimson field patterned with rows of particolored camel's-foot octagons, 
within harmonizing geometric borders. 8 feet x 5 feet 6 inches 

729. REREKE SILK ANIMAL RUG 

Cartouche-shaped wine red field woven with figures of wild animals sporting 
amid trailing lotus branches, and enclosing a central slate blue pendented lotus 
medallion; mazarine blue border similarly patterned with animal figures. 

6 feet 10 inches x 4 feet 5 inches 

730. KAZAK RUNNER 


Deep blue field almost entirely obscured by a series of four large,particolored 

cartouches patterned with geometric blossoms and cruciform devices; 'ivory 

geometric floral border. 8 feet 6 inches x 3 feet 5 inches 


731. KAZAK RUG 


Rose field :woven with rows of particolored floral devices and cruciform motives, 

within a harmonizing border of lozenge motives. 


8 feet 10 inches x 4 feet 10 inches 

732. RAMADAN RUG 

Midnight blue field closely woven with rows of infloriated scarlet 'pear' mo­
tives, within an ivory floral vine border. 9 feet 6 inches x 5 feet 3 inches 

733. SHIRVAN RUG 

Deep chocolate brown field diapered with rows of small multicolored blossoms. 
9 feet 7 inches x 3 feet 10 inches 

107 

330224 




KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGlJE FOURTH 

735. SHIRVAN 
. Lapis blue fiel, 

736. SHIRAZ 

737. TABRIZ 

738. AFGHAN 

B rick 

739. KAZAK 

Shaded roSe 

floral border. 

Light brown fi, 

10 feet 7 inches x 6 feet I I inches 

[See illustration] 

108 

Cartouche-shap, 
enclosing a larg 

[NUMBER 734] 
, I 

734. TEKKE BOKHARA RUG 
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735. SHIRVAN RUNNER 


Lapis blue field woven with pairs of large multicolored and infloriated 'pear' 

motives i fom variegated floral vine borders. 9 feet 5 inches x 3 feet 5 inches· 


736. SHIRAZ RUG . 


Lapis blue field woven with a wealth of geometric blossoms enclosing a central 

pole of three ~articolored octagons i russet brown geometric floral border. 


IO feet x 6 feet 6 inches 

737. TABRIZ CARPET 

Oyster white field woven principally in shades of salmon pink and light brown 
with an allover floral trellis design, within a harmonizing lotus vine border and 
numerous floral vine guards. IO feet 8 inches x 7 feet 8 inches 

738. AFGHAN BOKHARA CARPET 

Brick red field and border, the former patterned with rows of particolored 
elephant's-foot octagons interspersed with trellised cruciform devices •. 

I2 feet I inch x 9 feet 3 inches 

739. KAZAK RUNNER 

Shaded rose crimson field patterned with a central pole of seven particolored 
octagons contain:ng colorful cruciform floral motives; harmonizirg geometric 
floral border. . 12 feet 4 inches x 4 feet 2 inches 

, .' 

740. TABIUZCARPET 

Rose crimson field woven principally in shades of ,blue arid buff with an allover 
floral trellis design, within a midnight blue border of trailing florid vines. 

. 1 I feet 7 inches x 7feet 11 inches 

741. ANTIQUE KARABAGH CARPET 

Light brown field woven principally in shades of rose and ivory with rows of 
variegated lotus palmettes joined by an angular vine trellis; harmonizing rose 
border exhibiting a series of interlinked 'turtle' palmettes. Shows some wear 
and repairs. I2 feet 4 inches x 6 feet 4 inches 

742. T ABRIZ MEDALLION CARPET 

Cartouche-shaped golden buff field woven with trailing light blue floral vines 
enclosing a large rose lotus medallion i harmonizing deep blue lotus vine border. 

1 I feet 8 inches x 8 feet 2 inches 
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[NUMBER 743] 

743. TABRIZ CARPET 
Cartouche-shaped rose crimson field woven with a wealth of trailing floral 
vines, and centring a large midnight blue lotus medallion; deep blue lotus vine 
border, and lapis blue spandrels. . 13 feet x 9 feet 8 inches 

,." 
r [See illustration] 

no 

FOURTH SES 

744. HEInz C 
Cartouche-shaf 
and centring a 
developing an 

745. HAMADM 
Midnight blue 
three narrow f 

746. TABRIZ ( 
Rose scarlet fi! 
an allover flon 

747. KIRMAN 
Old rose field 
design; five m 
fections. 

(748. HERIZ 
Cartouthe-sha 
centric crucif( 
border. 

749. MAHAL 
Beautiful app 
clusters of ye 
four floral vi: 

750. HAMAD 
Midnight bIt 
design; rose 
gutJ,ds. Sma 

330221 




I 

OF CATALOGUE 

of trailing floral 
[eep blue lotus vine 
et x 9 feet 8 inches 

FOURTH SESSION SATURDAY AFTERNOON l SEPTEMBER 18TH 

744. HERIZ CARPET 

Cartouche-shaped rose scarlet field enclosed within sky blue lotus spandrels, 
and centring a large oyster white cartouche medallion; wide harmonizing border 
developing an angular vine bearing geometric blossoms. 

12 feet 5 inches x 9 feet 7 inches 

745. HAMADAN RUNNER 

Midnight blue field woven with rows of infloriated scarlet 'pear' motives, within 
three narrow floral vine borders. 16 feet x 3 feet 5 inches 

746. TABRIZ CARPET 

Rose scarlet field woven principally in shades of blue, ivory and old gold with 
an allover floral trellis design; midnight blue floral vine border. 

12 feet x 8 feet 6 inches 

747. KIRMAN. CARPET 

Old rose field woven in shades of deep blue and buff with an allover floral trellis 
design; five narrow deep blue and rose floral borders and guards. Some imper­
fections. . 12 feet 6 inches x 9 feet 4 inchel 

748. HERIZ CARPET 

Cartouche-shaped old rose field centring two large deep blue and ivory COI1­

centric cruciform medallions having lotiform pendants; harmonizing lotus vine 
border. 12 feet 11 inches x 10 feet 6 inches 

749. MAHAL GULl HINNAI CARPET 

Beautiful apple green field woven with an allover floral trellis design exhibiting 
clusters of yellow henna blossoms, within a rose scarlet lotus vine .border, and 
four floral vine guards. 14 feet x 10 feet 10 inches 

, 
i 1 
1 1 

I: 

750. HAMADAN RUNNER 

Midnight blue field woven in bright colors with an allover Herati floral trellis 
design; rose scarlet geometric floral vine border, between lapis blue floral 
guards. Small repairs. . 18 feet ~. 3 feet 5 inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

75I.~ESHED CARPET 

Deep blue field centring three concentric buff, oyster white and midnight blue 
lotus medallions overlaid with a wealth of trailing floral sprays; three deep blue 
and buff lotus vine borders. 14 feet 2 inches x 10 feet. i inch 
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,I 

752. 11ESHED CARPET 

Hexagonal rose scarlet field woven principally in shades of blue, green, and 
pale rose with an allover floral trellis design centring a large emerald green 

and midnight blue lozenge medallion ; wide old rose border developing a series of particolored 
ys; three deep blue lotus palmettes joined by an angular leafy vine, between numerous harmonizing 
es x 10 feet I inch floral guards. Some color restoration. 24 feet XI 5 feet 7 inches 
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KINDLY READ OON~ITIONS OF SALEIN FORE~ART OF CATALOGUE 

753. AFGHAN BOKHARA CARPET 

Rose magenta field patterned with rows of particolored elephant's~foot octagons 
interspersed with cruciform devices, within aharmonizing geometric border. 

I4feet x 9 feet 6 inches 

754. MESHED MEDAUION CARPET" 

Cartouche-shaped pale rose "field centring two concentric ivory and deep blue 
floral medallions havinglotus pendants; harmonizing lotus vine border, between 
two buff floral vine subsidiary bord~rs. 14 feet x 10 feet 6 inches 

755. MAHALCARPET 

Buff field woven with an allover floral trellis bearing large colorful" blossoms, 
withir. a wide tan" border developing a series of interlinked" 'turtle' palmettes. 

15 feet x 10 feet 9 inches 

"'GOLD AND ENAMEL WATCHES 

ALL items "in this category, comprising lots nos. 756 to 772 inclusive, are 
subject to the twenty per cent Federal Excise Tax. " 

756. THREE LADIES' CHASED GOLD AND ENAMEL LAPEL WATCHES 

One with ruby enamel backplate and monogram; one with emerald green ena!llel 
case rimmed, with seed pearls, some missing, and set with a rose diamond; the 
othel' \\lith flat chased gold case and short gold chain. Some imperfections. 
[Lot~J 'Diameters I arid I;,iinches 

757. LOUIS XVI CHASED GOLD WATCH SET WITH ROSE DIAMONDS 

" Jean Antoine Lepine, Paris, circa 1785 
Finely cl}ased gold case, the backplate centring a festooned chissical ewerwith an 
infant satyr; the dial, hands, and dial "rim set with ti~y rose diamorids,some" 
missing. Diameter I;Ii incheJ 

[See illustration] 

758. RICHLY CHASED IS-KARAT GOLD WATCH" J. Rechner, Prague 
The case beautifully chased with borders of scrolling leafage and floral motives, 
the front centring the figure of alion sporting amid jungle plants, and executed 
in relief. Diameter 2 inches 

[See illustration] " 

759. Two LOUIS PHILIPPE LADIES' CHASED GOLD AND ENAMEL WATCHES 

" Swiss, circa 1840 
With elaborately chased gold cases, one with enamel miniature of two lovers 

[See illustratioll·oIone] 

r.I4 

in a landscape ; the other with the figure of Cupid and an Oriental dancer set 
with tiny rose diamonds, some missing. One movement with maker's name 
Patek & Cie; " " Diameter I~ inches 

, . 
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! FOURTHKINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE, 

'760. CHARLES X CHASED GOLD AND ENAMEL WATCH 

Bordier Freres, Geneva, circa 1825 
vVith chased gold dial and case, the backplate inset with an enamel harbor 
m:niature rimmed with tiny rubies. Small imperfections.' Diameter ,irs inches 

[Sec illustration ] " 
" 

76r. FINE LoUIS XV CHASED GOLD AND ENAMEL WATCH 

, Jean Baptiste Baillon, Paris, circa 1750 
Chased gold case enhanced with tiny enamel floral cartouches, jeweled hands; 
backplate with an exquisite enamel miniature in the manner of Boucher, and 
depicting Venus and Apollo attended by cupids. Diameter 274. inches 

[See illustration] 

762. LoUIS XVI CHASED GOLD WATCH Julien LeRoy, Paris, circa 1780 
Finely chased gold case, the backplate centring an urn of flowers within an oval 
medallion, and laurel festoons pendent' from' a crown; dial with Turkish 
numerals. Diameter I % indies 

[See illustration] 

763. EMPIRE CHASED GOLD AND ENAMEL W~TCH, SET WITH HALF-PEARLS 

, Rojard& Monnin, Geneva, circa 1810 
Chased' gold case rimmed with half-pearls, some missing; the backplate centring 

an enamel miniatul;e depicting a mother and her daughter in a garden landscape. 


Dwmeter 2% inches 
[See illustration] 

764. Two LOUIS PHILIPPE LADIES' GOLD AND ENAMEL WATCHES 

Swiss, circa 1840 
Small watches inset with enamel miniatures of peasant girls and a floral bouquet, 

within sky blue enamel borders. One movement with maker's name Sordet. 

Some imperfections. ' Diameters 174, and It8 inches 


765. LoUIS XVI LADY'S GOLD AND ENAMEL WATCH SET WITH SEED PEARLS 

Chaudoir, Geneva, circa 1785 
Small watch with ribbed gold case enhanced with colorful enamel floral bouquets 

in a royal blue ground, and rimmed with seed pearls. Some imperfections. 


Dwmeter 1 t8 inches 


Illustration of numbers 760 to 763 inclusive appears on the preceding page 
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766. LOUIS PHILIPPE CHASED AND JEWELED GOLD WATCH 
Joseph Binder, Vienna, circa 1840 

Chased gold ,dial and case worked in relief with trailing grape clusters and a 
basket of flowers set with turquoises and tiny rubies. Diameter I % inches 

,~ 

t 
) 

767. LoUIS XVI GOLD AND ENAMEL WATCH, SET WITH PEARLS 
Wiss& Menu, Geneva,circa 1790 

Dial enameled with a boating scene with figure of Time, backplate with mytho­
logical figures driving a chariot across a bridge. Gold case set with seed' pearls, 
some missing. Enamel restored. ' . Diameter 2n inches 

i., 
; j 

" 

768. Two LOUIS XVI LADlES' CHASED GOLD AND ENAMEL WATCHES 
French, circa r 770-80 

One with backplate centring an oval enamel figural miniature rimmed with rose 
diamonds; the other with tortoise-shell and brass outcase, the back with royal 
blue enamel medallion set with a basket of flowers formed of rose diamonds. 
Some imperfections. Diameters 1:0 and I% inches 

769. Two LOUIS PHILIPPE LADIES' GOLD AND ENAMEL WATCHES' 
Geneva, circa 1840 

The backplates inset with enamel miniatures of young peasant girls, within 
chased gold and royal blue enamel borders; One movement with maker's name, 

, Bourrit.· Diameters I n, and i ~ inches 

770. ANTIQUE VIENNESE GOLD AND ENAMEL WATCH CASE 
Gold case, the backplate and riin composed of openwork interlaced floral stems 
'carved' in colorful enamel. Movement lacks dial. Diameter I % inches 

77 I. Two LOUIS PHILIPPE LADIES' GOLD AND ENAMEL WATCHES 
De Sufry-and f/acheran, Geneva, circaI835-40 

Small watches with enamel miniatures of children and a lake landscape, within 
royal blue borders. Some imperfections. Diameters r % and In inches 

772. Two LOUIS PHILIPPE LADlES' GOLD AND SAPPHIRE BLUE 
ENAMEL WATCHES Geneva, circa 1835 
With blue enameled cases chased with stellate and festoon mptives and an 
initial S studded with tiny rose diamonds, some missing. One movement with 
maker's name. Bautte.. Diameters In and 1.0 inches 

II7 

, ,
'., . 
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KINDLY READ CONDITIONS' OF SALE. IN FOREPART OF CATALOGUE 

"'CONTINENTAL SILVER [CONCLUDED] 

A LL items in this category,. comprising lots nos. 773 to 834 inclusive, are subject 
to the twenty per cent Federal Excise Tax. . 

773. FOUR REPOUSSE SILVER BOWLS 

Petal-fluted circular and square bowls, two footed. [Lot.] 
Lengths 9 to 11 inches 

7.74. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 

Plain ring-molded cOl)iform shaft on reeded round base. 
Heights 12 and 120 inches 

775. SILVER CANAPE TRAY, AND Two CIRCULAR PLATTERS 

Oblong tray, and two circular platters with leaf-chased rims. [Lot.] 
Lengths 120 tf} 150 inches 

776. AJOURE SILVER CENTREPIECE AND CAKE DISH 

Vaianced oval bowl with two ioose-ring handles; and an oblong cake dish with 
lion-paw feet. [Lot.] Lengths 13 and 120 inches 

777. SILVER SERVICE OF FLATWARE 

Six each of. dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, soup spoons, 
t{!aspoons, and coffee spoons; two serving spoons; salad spoon and fork; two 
meat forks; cake server; and a pair of sugar tongs. With beveled wedge handles; 
the knives with steel blades. [Lot.] . 

778. THREE AJOURE SILVER GRADUATED OVAL TRAYS 

With ajoure borders of trailing floral vines. CLot.] 
. Length); 13% to I6~ inches 

779. Two SILVER OVAL PLATTERS 

Valanced oval platters with gadrooned rims in the Georgian taste. [Lot.] 
Lengths 17 and 27 inches 

780. PAIR CHASED SILVER CANDLESTICKS 

Plain slender coniform shaft, on spreading round foot repouise and chased with 

.,'
I 
I 
"I 
,\: 
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'; 
~, 

, 
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~: 

,', 

a collar 'of plaintain foliage. Height 12% inches 

781. SILVER OVAL FRUlT BOWL,AND PAIR CANDLESTICKS .' Boat-shaped 
Fluted oval footed bowl with two C-scrolled handles; and pair baluster-form seated figure 
candlesticks with engraved decoration. [Lot.] 

. Height of candlesticks 9 inches,' length of howl 15 inches 

iIB 

.~. ,. 
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AT. TOP: NUMBER 783 


BELOW: NUMBERS 784 AND 782 


782. WROUGHT SILVER SHELL-FORM COMPOTIER Louis XV Style 
Footed shell-form dish repousse with rococo leaf and floral sprays, the voluted' 

, handle surmounted by the figure of a musical nymph. Height IS inches 

[See illustration] 

783. TwoREPOUSSE SILVER SHELL-FORJyI DISHES Louis XV Style 
Repousse and' chased with rococo lea~ and shell motives, and each with a finely 
wrought handle in the form of a foliage spray; foliated bracket feet. , 

Lengths 1414 and i631 inches 
[See illustration] ,'ousse and chased with 

Height 1214 inches 

,KS 

nd pair baluster-form 

ngth of bowl IS inches 

784. REPOUSSE SILVER CENTREPIECE WITH FIGURAL HAJ"DLES . 
, , Louis XV Style 

Boat-shaped footed bowl with two foliated S-scrolled handles surmounted by 
seated figures of winged amors. Length 20Yi inches 

[See illustration] 

119 
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KINDLY READ CONDITIONS OF. SAL~ IN .FOREPART OF CAT.ALOGUE 
FOURTH 

785. THREE SILVER CANAPETRAYS" .. ' .' '. 

Oval and oplongtrays,i:wiiwithleaf-ch~sed'tinis.'[L)t;l' .... ..,' ~ 
, ,Lengths 13 ,%to.1 5 i.lz2kils 

, '-'.' -".': .... ~. 

. ,' '. 

786. WROUGHT SILVER CIRCULAR SALVER . 

C;rcular tray with leaf-molded rim and three foliated bracket supports' the . 
centre engraved with a coat of arms. 'Stamped with Birmingham haUmar.k:~',of 
1900. ' . . , Diameter I6;,finches 

787. REPOUSSE SILVERTEAAND COFFE'il SERvIcEwr.rH.TR~Y 
Teapot, coffee pot" two-handled sugar'bo~l,creamer, 'wastebtiwl, caddy,and 
an oval tray with rolled border. Assembled servic~,notin;a'tched. [Lot.], 

, Length' of tray 210 inches 

788. FOUR SILVER TRAYS A'ND DISHES 

Oblong co:::ktail tray; ~irculai cake dish; boat~shaped bread dish ; and a 'small 
circular platter, monogrammed;, ,[Lot.] Lengths II0 to 16 inches 

789; SILVER TABL~ GAR~iTURE " . '. .' . 


Repousseoval footed' fruitbowlj alJdpair engraved baluster. candlestiCks: As~ 

sembled garniture. [.r::,<;i:l , . . Length of bowlI4'inches . 


.. Height olcandlestit;ks 14% inches 

790. THREE REPOUSSE SILVER DISHES 


Two oval and circular petal-fluted canape dishes; and an oblong two-handled 

bre~d dish. [Lot.] Lengths I00 to 120 inches 


791. FOUR REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 


Pair circular; one oval, and a two-handled oblong tray; all with rolled borders. 

[Lot.] Lengths 130 to 18 inches 


792. THREE SILVER OVAL PLATTERS 


Plain oval platters with molded rims. One monogrammed. [Lot.] 

Length I 7%: inches 

793. SILVER SERVICE OF FLATWARE 


Twelve each of dinner knives, dinner forks, entree knives, entree forks, fruit 

knives; eleven fruit forks'; twelve each of soup spoons, teaspoons, custard spoons, 

dessert spoons, coffee spoons j two basting spoons; six serving forks; sauce ladle; 

three serving spoons ; salad fork and spoon; cake serve'r; fish slice; butter knife'; 

two skewers; relish server j and a tetrapod salt. With plain, beveled spatulare 

handles, some knives with steel blades. Assembled. [Lot.] 


.120 
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794. SILVER SIDEBOARD GARNITURE 

Lobed two-handled o'vaI· frtiitbowl; and pair octagonal tapering candlesticks. 
[Lot.] . Length ~f bowl 16 inches; hiight of candlesticks 1274 inchq 

795. FIVE REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 	 ' 

One oblong and four oval trays with rolled rims. [Lot.] 
. Lengths 1074 to i 774 inches 

796. Two REPOUSSE SILVER FRUITBo~LS 
Oval petal-fluted bowls with conforming bases.. [Lot.] 

Eengths 120 and 13 inches 

797; PAIR WROUGHT SILVER OVAL PLATTERS 

Valanced oval platter enhanced with twin floral clusters developing angular 
border stems~ Monogrammed. . . . . Length 21 inchf!s 

798. FOUR REPOUSSESILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped 	small· trays repousse with leaf and floral motives. [Lot.] .. 
. Lengths 10% to r6inches 

799. SILVER CENTREPIECE, AND Two TRAYS 

Oval petal-fluted bowl; and two oval and circular ti·ays. [Lot.] 
Lengths 13% to 2.o.inches , . .' 

800. SIX SILVER CANAPE TRAYS 

Variously shaped small trays with flower-chased rims. Two monogrammed. 
[Lot.] Lengths 120 to 15% inches 

801. AJOURE SILVER FRUIT BASKET, AND PAIR CANDLESTICKS 

Bobbin-shaped basket with hinged bail handle ; and pair baluster-form candle­
sticks. [Lot.] Heights 16 and 10 inches 

802. SILVER DESSERT SERVICE 

Twelve plates, and a matching deep circular bowl with reeded and valanced 
rims; and a sauce boat and stand of somewhat varying design. [Lot.] . 

Diameter of bowl I I % inches 

803. Two REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS Louis XV Style 
With rococo leaf- and flower-chased borders; one with two bracket handles, 
the other monogrammed. [Lot.] L~ngths 160 and 150 inches 

121 
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KINDLY READ CONDITIONS, OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

ATTOP:NUMBER804 . 

,BELOW: NUMBER 805 

804. PAiRREPOUSSE SILVER OvAL ,PLATTERS 

Tpye df the precedFi'g; 'l'vlonogiammed. ' 
Louis XV Style 

Length '15 inches 

[See iHustration] 
', 

. ", 

805. AJOURE SILVER Two~HANDLED CENTREPIECi;' AND PAIR ,CANDLESTICKS 

Octagonal jardiniere.i~~theLouis XVi taste ; and ,pair' engraved 'vasiform 
candlesticks havingsquate plinths enhanced \vith lion maskS.' [Lot.] , 

'Length of b'owi20. inches,;height,'of candlestiCks. -I 3; inches 

[See illustration] 

, 8otl.' FOUR SILVER CANAPE TRAYS . , ", ' . 

Variqusly ,shaped ,s~al1 trays .with flower:ch~sedrims. [Mt.].· 
., 1,:.engths,I4to 19 inches 
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. S07. Two SILVER: QVALPLATTEitS. . ', 

Plain platters with reeded a.nd fasciate'd.rims. One monogrammc;d.,; [~Qt.] 
Lengths.2o%an,d22 inches 

S6S. FOUR SILVER CANAPE TRA.YS . 

Small oval and oblong trays with valal~<;ed borders. [Lot.] ....., . 
Lengths9Yz"~0 i9 inches, 

S09. SILVER BREAD DISH, AND TWO,COCKTAIL TRAYS 

Dish with flower-chasedri~;ana ,t:wo,v:alimced oval trays. (Lot.],. ' . 
Lengths I2~ IOIS'inches 

S1o. SILVER LIQUEUR SERVICE WITH TRAY '. ". .... . .. ~ 

Sixteen . liqueur goblets; and an oblong.· h'ay'with :ajoure and" flo~er~~has~d 
'border; [Lot.]' , 'Lengthof/fay li0 inches 

SII. SILVER CANAPE TRAY, AND Two CAKE DISHES. ..' '. . 

Valanced oval ,ti~y with fixed bail handle ; and t~o rep'oitSsiov~ldi~h¢s; 6ne 
with ball feet; [Lot.] . .. . Length I2%~il, 18;,4 ~nchi:! 

. -, ..... 

Su. SILVER CENTRE~rEC~, AN'DPXiRCANDd~STICKS:' ..... '.. 

. Two-handled oval footed· fruit· bowl .with .beaded rim; and pair slei1de;:toni~ 
form candlesticks with engraved decoration. [Lot.] Length o/bowl I8U'illchis 
.' ,.' .,......, Height dfcandleitickiI'3i4;i~ch'es 

,. .' . . ~ 

813. SILVER.SAUCE BOAT WITH STAND,AND FISH PLATTER' 

Sauce boat and stand with leaf,chased rims; and a plain large platter with 
molded rim. Monogrammed. [Lot.] . Lengths wand 26% inches 

SI4. FOUR SILVER CANi~E AND COCKTAIL TRAYS 

Two oval and a pair of oblong trays ~ith leaf-chased rims •. [Lot.] 
. . ,Lengths 10 to 17 inches 

815. Two ,P4IRS SILVER CANDLESTICKS 

Plain slender ring-molded. coniform shafts, on 
reeding; 

SI6. Two PAIRS SILVERCA;;DLESTICKS . 

Type of the preceding. 

round bases with' borders of 
HdghtsI3 and 13;4 inches 

Heights 12 and 13 inches 

SI 7. Two REPqUSsE Si:LVERCOCKTAIL TRAYS 

Circular a,nd ()val:trays repousse. with trailing floral stems forming the ha:ndles~ 
One monogrammed: .fLot.] . Lengths 14 and 20Yi inches' 

1.23 . 
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818. SILVER CANAPE TRAY, AND Two'FRurtBowLS' , ,,' " 
Oblong tray :rep6ime with,' floral', stem.s;afldtwodh~ular andovalbowls:Widi 
engraved decoration. '[Lot.] " Len,?ths II to 20inches 

819' TwoREPOLTSSE SILVER COCKTAIL TRAYS '" '" ' ' ,', 
Valanced oval trays, enhanced iwithajoure pa~els and repousit foliage spra)rs 
and garlands. One ,monogrammed, Length 170 and 23 iltches 

. . . . 

820. TwoREPOUSSESILVER,~FRUIT DiSHE~ , 

Heart~ and shelI~sha:peddishes fepousse· with clusters o.f fmitand floral sprays; 

respectively. [Lot.]' ' Lengths I6,andI7inc#h 


, , 

~2I. SILVER OVAL TEA TRAY , ' 

Plain oval tray \vithtwoflangehandles. 


822.PAIR. SILVE~F~SHPLA~TERS 
Plain platter \vith, fluted, border: Len9 ih27Y4 inc.~eS 

823.SrLvER Two..;HANDLEDOBLONG TE~TRAY', " 
Plain rounded oblong tray w~th ~wpscrolledbracket handl!:s and mold~d iip); 
Monogrammeq: '"Length 27~ il1ches ' 

824. FduR ,REP0USSESIiNERTABLE ARTICLES, Louis Xl/Style 
Valari~ed oval cake,dish repousse with figures of amors~;decariter coaster ; and 
two circular card trays. fLat] , , ,Lengths 30to 15% iftclles 

825. SIX SILVER SMAEL'FLOWER VASES 
Plain trumpet-shaped 	vases, one with two loose-ring handles. [Lot.] 

, ' B eights 6% t08,%inches 

826. FIVE SILVERT ABLE ARTICLES , 

Silver elephant statuette, two. menu holders, figural salt shaker, and a boat-, 

shaped cigarette ~ontainer. Togetherwitha silver~phitea table figurine. [Lot.] 


827~'Two SILVER TEA CADDIES ' 
Oblong caddies, one with repousse foliage decoration arid figural stag finial; the 
other with engravedJonnal ornament. ' [Loi::.] 'Lengths"6 and 4% inches 

828. FIVE SU:VERTABLE ARTICLES 
Two-handled sugar bowl; slender pyriformindividtial chocolate pot; two 
creamers,6nem'onogninirried;' and a bilrrel-£Mm child's mug, inScribe<l. ['Lot.] 

" 	 '" Heights 3 to 8,Y4 inihes 
124 
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829. SIX SiLVER SMALLBoWLS AND DISHES 

Variously shaped vessels, two,withbliil handles. [Lot.] Lengths 5108 inches 

830. FOUR SILVERTA~LE ARTICLES 

A joure card tray ; oval cake dish; and two circular sweetmeat bOwls, one with 
baq handle. [;Lot.)" ' Lengths 5 to 10% inches 

83 I. FIVE SILVER SMOKER'S ARTICLES 

Two plain oblong cigarette boxes; and three square ash trays, on'e with match­
box holder and ball feet. [Lot.] Lengths 3~ to 8,% inches 

832. FOUR REPOUSSE SILVER TABLE ARTiCLES 

Pail' two-handled sugar bowls in' the Louis XV taste;·oval 'nut dish; and a ' 
sweetmeat compotier. [Lot.]' Lengths 6~ and7~ inches 

833. TWELVE REPOUSSE SILVER TUMBLER HOLDERS 	 Louis XV Style 
Cylindrical 	~olderrepousse with rococo foliage sprays. Monogrammed. 

;Height 3 inches. 

834. SEVEN SILVER TABLE ARTICLES 	 , 

Two sweetmeat baskets, three small trays, cigarette urn i and a silver and niello 
~ff~[L~) , 

[END OFSALE] 
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SALE NUMBER 999 

, EXHIBITION FROM SATURDAY, OCTOBER 23, TO DATE ,01<' SALE 


WEEKDAYS 9 :30 TO 5 f CLOSED SUNDAy 


CONTINENTAL SILVER 

, , 

DRESDEN, HEREND AND OTHER 

CONTINENTAL PORCELAIN 


BOHEMIAN AND OTHER CUT GLASS 

BIBELOTS f TEXTILES 


ORIENTAL RUGS 

Comprising Confiscated Property Recovered 


by the Allied Armies in Germany 

a'nd Transferred to the ,­

INTERNATIONAL REFUGEE 

ORGANIZATION 


OF THE, UNITED NATIONS 


Sold by Direction if lIs 
MERCHANDISING ADVISORY COMMITTEE 

For the Resettlement and Rehabilitation 
of Victims of Nazi Action 

PART FIVE 

Public Auction Sale' 


October 28, 29 and 30 at 2 p. m. and 

October 29, at .10 :~o a. m. 


PARKE-BERNET GALLERIES' INC 

NEW YORK 22 • 1948 




TAXABLE ITEMS IN THE SALE 

All silver ware is subject to the twenty per cent Federal 
Excise Tax and a note to this effect appears at the head 
of each category. The silver-mounted glass and certain 
other items, also taxable, are designated by an asterisk. 

The Parke-Bernet Galleries 
f " I Will Execute Your Bids 

[MAIL • TELEPHONE OR TELEGRAPH] 

If You Are Unable to Attend 
the Sale in Person 

( 

y 


\. 

PRICED CATALOGUES 
;.I 

A priced copy of this catalogue may be 

obtained for one dollar for each 


session of the sale plus 

the cost of the 


catalogue 


" PRINTED IN THE U. S. A. 

'" ' .. 
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CONDITIONS OF SALE 
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The property listed in this catalogue will be offered and sold subject to the fol­
lowing terms and conditions: 

I. The word "Galleries", wherever used in these Conditions of Sale, means the '. 

Parke-Bernet Galleries, Inc. 

l. The Galleries has exercised reasonable care to catalogue and describe cor­
rectly the property to be sold, but it does not warrant the correctness of descrip­
tion, genuiness, authenticity or condition of said property. 

3. Unless otherwise announced by the auctioneer at the time of sale, all bids are 
to be for a single article even though more than one article is included under a 
numbered item in the catalogue. If, however, the articles under anyone num­
bered item are designated as a "Lot" then bid~ are to be for the lot irrespective 
of the number of articles described in such item. 

4· The highest bidder accepted by the auctioneer shall be the buyer. In the event 
of any dispute between bidders, the auctioneer may, in his discretion, determine 
who is the successful bidder, and his decision shall be final i or the auctioneer 
may reoffer and resell the article in dispute. 

5. Any bid which is not commensurate with the value of the article offered, or 
which is merely a nominal or fractional advance over the previous bid, may be 
rejected by.he auctioneer, in his discretion, if in his judgment such bid would 
be likely to affect the sale injuriously. 

6. The name and address of the buyer of each a~ticle, or lot, shall be given to 
the Galleries immediately following the sale thereof, and payment of the whole 
purchase price, or such part thereof as the Galleries may require, shall be im­
mediately made by the purchaser thereof. If the foregoing condition, or any other 
applicable condition herein, is not complied with, the sale may, at the option of 
the Galleries, be cancelled, and the article, or lot, reoffered for sale. 

7. Unless the sale is advertised and announced as an unrestricted sale, or a sale 
without reserve, consignors reserve the right to bid. 

8. Except as herein otherwise provided, title will pass to the highest bidder upon 
the fall of the auctioneer's hammer, and thereafter the property is at the pur­
chaser's sole risk and responsibility. 

9. Articles sold and not paid for in full and not taken by noon of the day follow­
ing the sale may be turned over by the Galleries to a carrier to be delivered to a 
storehouse for the account and risk of the purchaser, and at his cost. If the pur­
chase price has not been so paid in full, the Galleries may either cancel the sale, 
and any partial payment already made shall thereupon be forfeited as liquidated 
damages, or it may resell the same, without notice to the buyer and for his 
account and risk, and hold him responsible fo. any deficiency. 
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CONDITIONS OF SALE-COncluded 

ro. If for any cause whatsoever any article sold cannot be delivered, or cannot be 
delivered in as good condition as the same may have been at the time of sale, the 
sale will be cancelled, and any amount that may have been paid on account of 
the sale will be returned to the purchaser. 

I I. Unless purchased for resale, the buyer will be required to pay the Federal 
Excise Tax equivalent to 20 per centum of the price for which sold on jewelry, 
clocks, silver, gold, furs, etc. However, articles of these categories sold for 
certain classes of consignors are exempt from this tax. Items in this catalogue 
subject to the Federal Excise Tax are designated by an asterisk (*) or are pre­
ceded by a note to this effect. 

12. Unless exempt from the payment thereof, the buyer will also be required 
to pay the New York City sales tax of 2 per centum of the price for which all 
articles are sold. 

13. The Galieries, subject to these Conditions of Sale and to such terms and 
conditions as it may prescribe, but without charge for its services, will undertake 
to make bids for responsible parties approved by it. Requests for such bidding 
must be given with such clearness as to leave no room for misunderstanding as to 
the amount to be bid and must state the catalogue number of the item and the 
name or title of the article to be bid on. If bids are to be made on several articles 
listed as one item in the catalogue, the reques't should state the amount to be bid 

f 
~, on each article, unless the item contains the notation "Lot", in which case the 

request should state the amount to be bid "For the Lot". ,The'Galleries reserves 
the right to decline to undertake to make such bids . ,.>' 
14. The Galleries will ,facilitate the employment of carriers and packers by 
purchasers but will not be responsible for the acts of such carriers or packers in 
any respect whatsoever. 

15. These Conditions of Sale cannot be altered except in writing by the Gal· 
leries or by public announcement by the auctioneer at the time of sale. 

Sales Conducted by 

H. H. PARKE· L. J. MARION 
A. N. BADE· H. E. RUSSELL, JR.i/ 

A. NISBET ~d C. J. D.UVEEN, JR: 

,J 

PARKE~BERNET GALLERIES· INC 
30 EAST 57 STREET NEW,YORK 22 

Telephone PLAZA 3-7573 Cable PARKCAL 

HIRAM H. PARKE'· President 
ARTHUR SWANN and LESLIE A. HYAM • Pice-Presidents 

.': 
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ORDER OF SALE 


FIRST SESSION 

THURSDAY AFTERNOON, OCTOBER TWENTy-EIGHTH 

Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
Continental Silver 
Rosenthal, Herend, Vienna and Other Decorative 

Porcelain 
Continental Silver (Concluded) 
Oriental Rugs. 

SECOND SESSION 

FRIDAY MORNING, OCTOBER TWENTY-NINTH 

Continental Silver 

. , Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
,I Dresden, Rosenthal, Herend and Other Decorative 
I 

Porcelain 
Continental Silver (Concluded) 

THIRD SESSION 

FRIDAY AFTERNOON, OCTOBER TWENTy-NINTH 

Continental Silver 
Bohemian and Other Cut and Tinted Table Glass 
Herend, Rosenthal, Vienna and Other Table Porcelain 

\ 	 Continental Silver (Concluded) 
Oriental Rugs 
Continental Bibelots and Other Decorative Objects, MSS 

FOURTH AND LAST SESSION 

SATURDAY AFTERNOON, OCTOBER THIRTIETH 
i' 
1 	 Continental Silver 

Herend, Rosenthal, 'Meissen' and Other Table 
Porcelain 

Laces 
Textiles 
Continental Silver (Concluded) 
Oriental Rugs 

1- 26 

27-100 

101-120 

121-194 

195-235 

236-305 
306-329 

330-350 

35 h PI 

412-485 
486-505 
506-52I 

522-595 
596-627 
628-645 

714-731 

732-737 
738-753 
754-823 
824-870 
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FIRST SESSION 


Thursday, October 28, 1948, at 2 p.m. 


CATALOGUE NUMBERS I TO 235 INCLUSIVE 

BOHEMIAN AND OTHER CUT AND TINTED 

TABLE GLASS 

SILVER-MOUNTED pieces in this category are subject to the twenty per cent 
Federal Excise Tax and are marked with an asterisk (*). . 

1. VENETIAN GOLD-DECORATED SAPPHIRE BLUE GLASS DEMITASSE SERVICE 

Six fluted demitasses, one repaired, and five saucers; with broad gilded borders 
encrusted with colorful blossoms. In case. [Lot.] . 

2. FIVE CUT SAPPHIRE BLUE GLASS BOWLS AND Two JARS 

Set of three, and two varying bowls, and two covered toilet jars; with fan and 
rosette cuttings in clear reserve. [Lot.] Diameters 474 to 5~ inches 

3. TWELVE CUT RUBY AND CLEAR GLASS TABLE ARTICLES 

Five covered toilet boxes, covered sweetmeat jar, three small vases, and three ash 
trays; cut with star, floral and fan motives. [Lot.] 

4. "'SILVER-MoUNTED BLUE AND WHITE OVERLAY GLASS COMPOTIER 

Floriform bowl with notched rim, cut with thumbprints and heightened in 
gilding; gadrooned square silver foot. Height 6y,\ inches 

5. "'SIX SILVER-MoUNTED CUT AND TINTED GLASS TABLE ARTICLES 

Three ruby glass beakers and a sweetmeat bowl, with silver bases; and two vases 
in ruby and sapphire blue glass; floral cuttings. [Lot.] 

Heights 3~ to 7y,\ inches 

6. *Two SILVER-MoUNTED SAPPHIRE BLUE GLASS TABLE ARTICLES 

Cartouche shaped standish with blue glass inkwell and pounce pot repousse with 
a bird; and a floriform sweatment bowl with wrought silver swan support. 
[Lot.] .Lengths 7 and 7~ inches 

7. FOUR CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR GLASS VASES 

Ovoid, trumpet-shaped and floriform vases; cut with flutings and shield car­
touches. [Lot.] Heights 6~ to 8 inches 

8. FOUR CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR GLASS VASES 

Trumpet and beaker shapes with fan, diamond, and other cuttings. [Lot.] 
Heights 7 to 8y,\ inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE 'IN. FOREPART OF CATALOGVE 

g. "'THREE SILVER-MoUNTED WHITE OVERLAY GLASS TABLE ARTICLES 

Two stands with shell-and-flower twin nut dishes; and a compotier with everted 
rim and floraldecoration, silver base. [Lot.] Heights 5~ to Sy,!. inches 

ro. SIX CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR. GLASS VASES 

Four bud vases and two floriform vases, with fan, thumbprint and other cuttings. 
[Lot.] Heights 5~ to S~ inches 

I I.*THREE SILVER-MoUNTED TINTED GLASS TABLE ARTICLES 

Two stands with twin nut dishes in ruby and frosted white glass; and a footed 
sweetmeat bowl in white and ruby overlay glass. [Lot.] 

12. FOUR CUT RUBY AND CLEAR GLASS VASES 

Beaker, almond, and floral shapes; with blossoms, 
motives. [Lot.] 

13. THREE CUT RUBY GLASS FLOWER VASES 

Heights 6y,!. to S~ inches 

garlands and thumbprint 
Heights 6 to S inches 

Two slender incurvate vases, and one thistle-shaped; fan and other cuttings. 
[Lot.] Heights 8~ to gy,!. inches 

14. FOUR CUT SAPPHIRE BLUE AND CLEAR GLASS VASES 

Floriform, thistle-shaped and oviform vases; cartouches, rosettes and fan cut­
tings. [Lot.] Heights 7y,!. to g% inches 

IS. CUT RUBY GLASS FRUIT BOWL AND Two VASES 

Scalloped bowl, cylindrical and floriform vases; cut with star, fan and floral 
motives in clear reserves. [Lot.] H eights 3~ to ro inches 

16. Two SILVER-MoUNTED CUT GLASS WINE EWERS 

Bell and pestle shapes, cut with flutings and festoons; the mounts with figural 
and other repousse decoration. One monogrammed. [Lot.] 

. Heights I2~ and 14 incites 

17. CUT RUBY GLASS DECANTER AND FOUR VASES 

Bell-shaped decanter with stopper, and four assorted small vases; with cartouche, 
palmette and floral cuttings. Minor imperfections. [Lot.] 

. Heights 40 to I2~ inches 

18. CUT RUBY GLASS JARDINIERE AND Two VASES 

Boat-shaped jardiniere, and two flaring cylindrical vases; cut with palmettcs, 
trellis.es and rosettes in clear reserve. [Lot.] Heights 60 to 12Yz inches 

Ig. ·FOUR. SILVER-MoUNTED CUT AND TINTED GLASS FLOWER VASES 

Floriform vases, two in ruby glass and two in sapphire blue glass; fan and other 
cuttings; domical silver bases. [Lot.] Heights 9~ to 12 incites 

2 
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Entry L~';s< J t2 :?cJ7 
File7;gO 

FIRST'SESSION THURSDAY AFTERNOON, OCTOBER 28T1;I 

20. *JEWELED CUTAvENTURINE GLASS POKAL 

vVith faceted bowl and cover, in clear glass with ruby and gold-flecked swirls; 
gilded silver mounts set with semi-precious stones. Heig/zt 1231 inches 

21. THREE CUT RUBY AND CLEAR GLASS VASES 

Thistle- and trumpet-shaped; cut with fluting, fan and diamond motives. Minor 
chips. [Lot.] Heights 8M to 1231 inches 

22. FOUR CUT RUBY AND CLEAR GLASS FRUIT DISHES 

Round dishes with serrated rim ; fan, rosette and thumbprint cuttings. ,Minor 
chips. [Lot.] Diameters 9~ to 12,% inches 

23. *SILVER-MoUNTED CUT GLASS Two-HANDLED VASE 

Baluster shaped, with two beaded strap handles and plain silver mounts; rosette' 
and fan cuttings. Height 1331 inches 

24. "'THREE SILVER-MoUNTED TINTED GLASS VASES 

Amber glass, and two emerald green vases, mounted ill silver; two with floral 
and fan cuttings. Monogram. [Lot.] Heights 7% to 13% inches 

25. "'THREE SILVER AND CUT GLASS TABLE ARTICLES 

Flaring square jardiniere, incurvate square bowl; and a goblet-form bowl, 
each with two handles and clear glass liner. [Lot.] Lengths 7'% to I3~ inches 

26. CUT SAPPHIRE BLUE GLASS DECANTER AND FOUR BOWLS 

. Pestle-shaped decanter, and four bowls with notched rim; grapevine, fan and 
other cuttings in clear reserve. [Lot.] Height of decantur 14 inches 

"'CONTINENTAL SILVER 

ALL items in this category, comprising catalogue lots nos. 27 to 100 inclusive, 
are subject to the twenty per cent Federal Excise Tax., ' , 

27. THIRTEEN SILVER SALTS AND TWELVE TOOTHPICK HOLDERS 


Assorted round salts, five with tripod supports; and conical toothpick holders; 

some monogrammed. [Lot.] , 


28. TWELVE SILVER TEACUPS AND SAUCERS 


Gadrooned cup and petal-molded saucer. [Lot.] 


29. THREE SILVER CANDELABRA 

Two with dual cornucopia arms; the third with baluster-form shaft and two 
scrolling candle arms. [Lot.] Heights 3Y:i to 8 inches 

3 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

30. SILVER GALLERy-Top CREAMER AND Two TEAPOTS 

With outset cylindrical bodies and pierced gallery-like rims, edged in beading, 
the teapots with hinged covers; engraved with monograms and coats of arms. 
[Lot.] Heights 4 and 6% inches 

3 I. SILVER FLUTED TEA CADDY AND COVERED SUGAR BOWL 

Oval melon-lobed caddy, and a sugar bowl with flower-ornamented cover and 
feet. [Lot.] Length 4% inches 

32. PAIR SILVER MODERNISTIC TEA CADDIES 

Square, with hinged covers, tapering fluted sides and fan feet. 
Length 4% inches 

33. SILVER AND GILDED SILVER DESSERT SERVICE OF FLATWARE 

Twelve fruit knives and twelve two-pronged forks in gilded silver, with 
cabochon-molded spatulate silver handles. In case. [Lot.] 

34. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Oblong, with floral finials, and bracket feet; repousse with leaves and blossoms. 
One monogrammed. [Lot.] Lengths 4% and 5 inches 

35. THREE REPOUSSE SILVER SWEETMEAT BASKETS 

Varying shapes, with scalloped rims and openwork bail handles; repousse with 
'fruit motives, two with pierced sides. Have glass liners. [Lot.] 

Lengths 4% to 10% inches 

36. Two SILVER TEA CADDIES 

Oblong caddies on ball feet; suitable for cigarettes. [Lot.] Length 5 inches, 

37. SILVER TEA AND COFFEE SERVICE 

Teapot, coffee pot, milk jug and creamer; with oval fluted bodies rimmed with 
large beading, and ebonized handles. Together with a waste bowl of varyillg 
design. [Lot.] 

38. Two SILVER TEA CADDIES 

Varying rectangular caddies in plain silver. Useful as cigarette boxes. [Lot.] 
Lengths 5 and 5-;h.inches 

39. Two SILVER OVAL TEA CADDIES 

Melon-lobed tetrapod caddies, the hinged covers with floral finials. [Lot.] 
Lengths 5% and 6 incltes 

4 
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FIRST SESSION THURSDA Y AFTERNOON, OCTOBER 28TH 

40. Two SILVER JEWEL CASKETS 

Oblong tetrapod caskets with floral finials; in melon-lobed designs. Useful as 
. cigarette boxes. Lengths 534 and 6 inches 

4I. Two SILVER FOUR-LIGHT CANDELABRA 

With round and oval bases supporting curving and cornucopia-shaped arms. 
[Lot.] Heights 6 and 6% inches 

42. GILDED SILVER DESSERT SERVICE OF FLATWARE 

Twelve each of knives with engraved steel blades, forks, and spoons; with scroll­
molded spatulate handles, monogrammed. [Lot.] 

43. THREE SILVER CANDELABRA 

Two three-light candelabra, and a two-light candelabrum, with scrolling arms. 
[Lot.] Heights 60 to 8 inches 

44. THREE SILVER SWEETMEAT DISHES 

Varying petal-molded dishes, one octagonal. [Lot.] Lengths 60 to 9% inches 

45. EWHT SILVER SMALL DISHES 

Round and valanced round dishes, with molded rims, and including a pair with 
narrow scroll borders. [Lot.] Diameters 60 to 9 inches 

46. THREE SILVER BONBON DISHES 

Swirled and radially petal-molded; two round and one oval, with bracket feet. 
[Lot.] Lengths 734 to 9 inches 

47. THREE SILVER AND CUT GLASS TABLE ARTICLES 

Two footed oval jardinieres, one having angular handl.es; and an ogival bowl 
chased with blossoms; the clear glass liners with fan cuttings, minor chips. 
[Lot.] Lengths 734 to 1234 inches 

48. SET OF FOUR SILVER OVAL POWDER BOXES 

With hinged top, melon-lobed sides, and four paw feet. [Lot.] 
. Lengths 434 to 4% inches 

[See illustration of three] 

49. Two REPOUSSE SILVER JEWEL CASKETS 

Melon-lobed oblong boxes with blossom and fruit finials; repousse with roses. 
[Lot.] Length 634 inches 

[See illustration] 

Illustration of numbers 48 and 49 appears on the following page 

5 



KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGU" 

. ; 
J 

,. 

AT TOP: NUMBER 48 
CENTRE ROW: NUMBERS 49-52-49 

BELOW: NUMBERS 50-51-50 

50. Two REPOUSSE SILVER TEA CADDIES 

Rounded oblong boxes with bird finials and scroll feet; repousse with flowers 
and cartouches. Length 5~ inches 

[See illustration] 

51. Two REPOUSSE SILVER]EWEL CASKETS 

Ovoid and rectangular tetrapod boxes, one with stag finial; repousse with rococo 
cartouches. Length 6 inches 

[See illustration of one] 

6 
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FIRST SESSION THURSDAY A:FTERNOON, OCTOBER 28TH 

52. PAIR SILVER POWDER BOXES 
Melon-lobed rectangular boxes with floral finials, bracket feet. [Lot.] 

Length 434 inches· 
[See illustration' of one] 

53. Two SILVER POWDER BOXES 
Type of the preceding, but somewhat varying. [Lot.] Lengths 5 and 5Y;; inches 

54. SILVER THREE-PIECE T ABL~ GARNITURE 
Gadrooned oval centrepiece with volute handles; and a pair of lobed baluster-' 
shaped candlesticks. Unmatched. [Lot.] Height of candlesticks 834 inches 

55. Two SILVER FRUIT BOWLS 
One petal-molded with four columnar supports; and one plain, on six colon­
nettes. [Lot.] Diameters 834 and 8% inches 

56. SILVER CANDELABRUM AND PAIR CANDLESTICKS 
Three-light candelabrum with hammered orb support, hexagonal base; and a 
pair of reeded coniform candlesticks. [Lot.] Heights 8Y;; and II inches 

57. THREE SILVER TALL GOBLETS 
Differing goblets, two embellished with grapevine motives, and one plain. 
Monogrammed. [Lot.] Heights 9 to 9% inches 

58. Two SILVER SAUCE BOATS 
Two-handled vessels on plain and valanced oval stands; beaded rims. [Lot.] 

Length 10 inches 

59. SILVER THREE-PIECE TABLE GARNITURE 
Fluted oval centrepiece, and a pair of lobed baluster-form cal-ldlesticks. Un­
matched. [Lot.] Height of candlesticks lOY;; inches 

60. FOUR SILVER PLATTERS 
Two round, and two oval with petal-molded rims. [Lot.] 

61: FOUR SILVER PLATTERS 
Type of the preceding. [Lot.] 

62. Two SILVER CoMPOTIERS 

Lengths IO% to 15 inches 

Lengths 8% to I I % inches 

With petal-molded bowls, fluted and quatrefoil bases, respectively. Minor im­
perfection. [Lot.] . Diameter~ IOY;; and 12.% inches 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

63. SILVER CENTREPIECE AND FRUIT DISH 

Footed floriform centrepiece, and 	an oval petal-molded dish. [Lot.] 
Lengths, II}4 and I4}4 inches. 

64, AJOURE SILVER AND CUT GLASS CENTREPIECE AND FRUIT DISH 

Two-handled tetrapod centrepiece, and an oval footed dish; pierced with scrolls, 
the liners cut with .fan motives, [Lot.] Lengths I I and 14% inches 

65. FOUR SILVER PLATTERS 

Assorted shapes, in plain silver with petal-molded rims. 	 [Lot.] 
Lengths II 74 to 17% inches 

66. Two SILVER OVAL CENTREPIECES 

Footedfloriform bowls, with everted rims. [Lot.] Lengths I I % to 12}4 inches 

67. FOUR SILVER CANAPE TRAYS 

Oblong and cartouche-shaped, with narrow scroll-molded rims. 	 [Lot.] 
Lengths II 74 to 15 inches 

68. SILVER TABLE GARNITURE 

Two-handled oval centrepiece with gadrooning; and a pair of candlesticks with 
quadrangular shafts repousse with roses. Unmatched. [Lot.] 

Height of candlesticks I1;4. inches 

69. FIVE SILVER CANAPE TRAYS 

Oblong and cartouche shaped, with narrow leaf-molded rims; one with hand­
grips. [Lot.] Lengths 12 to 19% inches 

70. SILVER .CENTREPIECE AND PAIR CANDLESTICKS 

Oval floriform centrepiece with matching foot; and a pair of baluster-shaped 
candlesticks, bright-cut with conventional motives. [Lot.] 

Height of candlesticks 13 inches 

71. FOUR SILVER PLATTERS 

Assorted shapes, including three with flanged rims; one engraved with a garland. 
Lengths 12% to I57;! inches 

72. Two REPOUSSE SILVER SWEETMEAT DISHES 

One cartouche-shaped, in the Louis XV taste; and one scutiform, repousse with 
stylized roses. [Lot.] Lengths II}4 and 14 inches 

[See illustration] 
8 



FIRST SESSION THURSDAY AFTERNOON, OCTOBER 28TH 

AT TOP: NUMBER 72 

BELOW: NUMBER 73 

73. Two REPOUSSE SILVER SWEETMEAT DISHES 
Oval and leaf-shaped, with pierced handles; repousse with rococo motives; one 
inscribed. [Lot.] Lengths 12 and I2~ inches 

[See illustra tion] 

74. Two PAIRS SILVER CANDLESTICKS 
With baluster shafts and domical bases, one pair with bracket feet; conventional 
bright-cut decoration. [Lot.] Heights 12;4 and 13 inches 

75. Two BRIGHT-CUT SILVER SWEETMEAT DISHES 
Oval and cartouche-shaped two-handled dishes, bright-cut with floral cartouches 
~nd foliated scrolls. [bot.] Length 12~ inches 

76. Two PAIRS SILVER CoNIFORM CANDLESTICKS 
Plain except for bands of reeding. [Lot.] Heights 12f:l and 13f:l inches 

9· 
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KINDLY READ CONDITIONS 01' SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

77. Two SILVERBRE.i\D TRAYS 
Oval trays with rolled petal-molded rims. [Lot.} Lengths 12 Y;; and 13.%. inches 

78.'SILVERFRurr DISH AND FOOTED BOWL 
Petal-molded oblong dish, and oval bo\vl with conforming foot. [Lot.] 

Lengths 12% and I4ti inches 

79: FOUR AJOURE SILVER CANAPE TRAYS, < , '" 

Varying oblong trays, including a pair; the borders pierced ; one repousse with 
poppies. [Lot.]" Lengths 13ti to 18 inches 

\, 
,. 

80. T,vo PAIRS SILVERCAND.4ESTICKS 
KnoPl~ed baluster shafts a'nd' domical bases; one' pair 'with openwork feet; con­

.f ventio[lalbright-cut motives., Height 14 inches 
~. 
\ 8I.,AJoURE SILVER CANAPE TRAY AND SAUCE BOAT 

Hexagonal tray pierced with bars and handgrips; and a two-handled sauce boat 
on stand with nurled rim. [Lot.] , Lengths 9 and 15 inches 

82. FOUR SILVER TRAYS 
P:1llincartouche-shapeq:tra:v.s with-flanged r,ims. [Lot.] Lengths 13 toI9 inches 

83. SILVER Two-HANDLED CENTREPIECE 
Bead-molded oval bowl with two angular handles and hexagonal foot. 

Length 17% inches 

84. FOUR SILVER OVAL PLATTERS 
\:Vith variously gadro.oned and petal-molded rims. 	 [Lot.] 

Lengths 13 to 18 inches 

85. Two SILVER EASEL MIRRORS 
Oval mirrors in the Louis XVI and Empire taste, respectively. [Lot.] 

H eig hts 17 and 17Y;; inches 

86. FOUR SILVER TRAYS" 	 , 
Oval, and three oblong trays with variously molded and fluted borders. [Lot.] 

Lengths I 5 to I8.%. inches 

87. THREE REPOUSSE SILVER CANAPE TRAYS 
Rectangular and cartouche-shaped, with hand grips, and borders wrought with 
floral motives. Lengths I5.%. to 23 Y;; inches 

88. AJOURE SILVER AND CUT GLASS CENTREPIECE 
Two-handled centrepiece in the Louis XVI 'taste, with shell-molded bracket 
feet; the clear glass liner cut with th~mbprints anda star. Length I8.%. inches 
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89. Two SILVER OVAL PLATTERS 

Matching platters, with petal-molded rolled rims. 	 [Lot.] 
Lengths I5;l4 and 18 inches 

90. REPOUSSE SILVER URN 

Two-handled classic urn, repousse with floral swags above a band of flutings; 
minor imperfection. Height 19 inches 

91. Two AJOURE SILVER TRAYS 

Cartouche-shaped two-handled tea tray, and an oblong canape tray; with flower­
pierced borders. One monogrammed. [Lot.] Lengths 140 and 210 inches 

92. ENGRAVED SILVER DRESSING MIRROR 

Cartouche-shaped easel frame; molded, and engraved with floral scrolls. 
Height 190 inches 

93. Two SILVER DRESSING MIRRORS 

One cartouche-shaped, with pierced cresting; the other rectangular, with floral 
repousse work. Together with a silver-plated mirror. [Lot.] 

Heights 9 and I 174 inches 

94. SILVER DRESSING MIRROR 

Beveled mirror, in simple car touche-shaped easel frame; monogrammed. 
Height 22 inches 

95. FOUR SILVER GOBLETS 

Assorted goblets, three with knopped stems; one monogrammed. 	 [Lot.] 
Heights 70 to 9 inches 

96. FOUR SILVER GOBLETS 

A pair, and two varying; the bowls bright-cut with cartouches. 	 [Lot.] 
Heights 70 to 8 inches 

97: THREE AJOURE SILVER AND GLASS TABLE ARTICLES 


Footed round fruit bowl; a tumbler-shaped vase pierced with ellipses and blos­

soms; and a sweetmeat dish with beaded rim; dear glass liners. [Lot.] 


Diameters 5 to 9 inches 

. 98. THREE SILVER CIGARETTE BOXES . 

Plain rectangular boxes, lined in wood. [Lot.] Lengths 6 to 8;l4 inches 

99. THREE SILVER CIGARETTE BOXES 

Type of the preceding. [Lot.] Lengths 5 to 7 inches 

100. THREE SILVER CANDELABRA 

Three-light candelabrum, and two varying two-light candelabra; with doinical 
and hexagonal bases. [Lot.] Heights 5;l4 to 70 inches 

II 
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KINDLY READ CONDITIONS OF SALE IN FOREPART OF CATALOGUE 

ROSENTHAL, HEREND, VIENNA AND OTHER 

DECORATIVE PORCELAIN 

lOr. TWENTY-THREE HEREND AND OTHER PORCELAIN FLORAL ORNAMENTS 

Attractively tinted roses and other blossoms, including a shrub and two flower­. , 
filled bowls. [Lot.] 	 Lengths 2 to 4~ inches 

102. FIVE DECORATIVE PORCELAIN MINIATURE VASES 

Two pyriform and three heart-shaped white vases, encrusted with floral garlands 
and finials, one missing. Small chips. [Lot.] 

\ 
;1 

;' 	 103. SEVENTEEN DECORATED PORCELAIN CABINET CUPS AND SAUCERS 

Dresden, Ilmenau, and other factories; varied assortment, with figural, heraldic ! 

I" and other decorations, and including two pairs. One lacks saucer. [Lot.]
~'; 

,:,: " 
I 

i 
104. FIVE HEREND AND OTHER PORCELAIN BIRD STATUETTESJ 

" 

{ 
\ Groups of two brown songbirds, and two yellow nestlings; white and gold 

I

\, 
 parrot; gray crane; and a perched mottled green bird. [Lot.] 

, Heights I Mto 4 inches~' 0>/ ,\ 
;1 ~ !. • .' 

! 105. TEN ROSENTHAL AND OTHER DECORATED PORCELAIN TOILET BOXES.; .-,.;I} { " 	 Round and oval shapes, with varying landscapes and floral decoration, one with 
r: \ 	 roses on a gilded ground. [Lot.] Lengths 2r8 to 4M inchesI1 lI'. 

106. SIX ROSENTHAL AND OTHER PORCELAIN ANIMAL STATUETTES
1 Spotted leopard, group of three scotties, bulldog, brown and white terrier, gray 

! , elephant, and a group of two rabbits. [Lot.] Lengths 3.% to 5.% inches 
!if 

'ti i 107. ELEVEN DECORATED PORCELAIN TOILET BOXES 

, 
 Pirkenhammer' blue and gold octagonal box; Doccia Capo di Monte circular" 

~ :> box, the cover with molded amor; and nine assorted boxes with floral and con­

1 •1 , ventional motives. Small repair. [Lot.] Lengths 3.% to 5~ inches 
r 'j\ 
I r' 	 , 108. SilVRES BLEU DU ROI AND GOLD PORCELAIN ECUELLE ,\ . Two-handled coniformcup with domed cover and saucer, reserved with figural 

and landscape cartouches, and encrusted with gilded scrolls. Age crack. 'I 
I 

Height 5.% inches 

:\ 
109. Two PORCELAIN TOILET BOXES 	 8evresStyie'f; ," 

io 	 Quatrefoil boxes with hinged covers; with colorful trellised and banded floral 
' '-~ 

decoration heightened in gilding. [Lot.] Lengths 6 and 6~ inches 
"1:• L, . 110. LUDWIGSBURG PORCELAIN FIGURAL JEWEL CASKET

\t 
Two-handled oblong box molded with classical figures, the cover modeled in the 1 \'~ 

,) full round with figures depicting the toilet of Venus, and encrusted with tinted 
,:' blossoms. Length 7.% inches 
~ [See illustration] 

',-. 
12: 
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